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1 ÚVOD 

     Dokument „ Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Horný Vadičov s výhľadom do roku 
2015 (PHSR) je strednodobý strategický dokument, ktorý na základe analýzy hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja obce stanovuje jeho strategické ciele a priority rozvoja. Je prostriedkom na 

napĺňanie vízie ďalšieho smerovania rozvoja obce. Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
obce Horný Vadičov sa uskutočňuje podpora rozvoja na úrovni miestnej samosprávy s dôrazom na 

sociálnu, ekonomickú a kultúrnu sféru. Je to program cielených opatrení, navrhnutý pre oživenie 
sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja obce, ktorý na základe výsledkov ročného hodnotenia 

bude priebežne aktualizovaný a doplňovaný. 

     Bol spracovaný na základe zákona Národnej rady SR č. 503/2001 Z. z. o podpore regionálneho 

rozvoja, ktorý definuje Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce ako strednodobý 
programový dokument, obsahujúci analýzu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce, hlavne smery 

jej vývoja, ustanovenie cieľov, prvoradých potrieb a úloh vo všetkých oblastiach života obce. Súčasťou 

programu je aj návrh jeho administratívneho a finančného zabezpečenia. Zákon stanovuje aj úlohy, 
týkajúce sa vypracovávania, schvaľovania, zabezpečenia plnenia a pravidelného vyhodnocovania 

predmetného programového dokumentu. Pri spracovaní programu boli rešpektované zásady 
regionálnej politiky vlády Slovenskej republiky a princípy regionálnej politiky Európskej únie zakotvené 

najmä v nariadení Rady (ES) č. 1266/1999 (nariadenie o štrukturálnych fondoch). 

     Program sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja obce Horný Vadičov je súčasťou sústavy 

základných dokumentov podpory regionálneho rozvoja v Slovenskej republike. Táto sústava je členená 
na strategické a programové dokumenty vypracovávané na úrovni štátu, sektorov, samosprávnych 

krajov, regiónov a obcí a programové dokumenty Európskej únie (pre využitie zdrojov predvstupových 

a štrukturálnych fondov). 

Podpora regionálneho rozvoja sa  uskutočňuje v súlade s programovaním na základe : 

 Národného plánu regionálneho rozvoja, ktorý je základný strednodobý strategicko – plánovací 

dokument na rozvoj regiónov vypracovaný spravidla na päť až sedem rokov. Jeho súčasťou je 

Regionálny operačný program regiónu NUTS III Žilinského samosprávneho kraja a NUTS II 
Slovensko – Stred.   

 Regionálneho operačného programu, ktorý je strednodobý dokument vypracovaný na úrovni 

druhého stupňa podľa klasifikácie štatistických územných jednotiek. Regionálny operačný program 
vypracúvajú samosprávne kraje vo vzájomnej spolupráci v rámci regiónu na úrovni druhého 

stupňa podľa klasifikácie štatistických územných jednotiek (NUTS II). 

 Sektorového operačného programu, ktorý je strednodobý dokument vypracovaný pre vopred 

určené sektory.  
 Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja samosprávneho kraja, ktorý je strednodobý 

programový dokument, je v súlade s cieľmi a prvoradými potrebami ustanovenými v národnom 

pláne a s podkladom na vypracovanie príslušného regionálneho operačného programu. Jeho 
vypracovanie zabezpečuje samosprávny kraj. 

 Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce, ktorý je strednodobý programový 

dokument spracovaný na úrovni obce.  

Programové dokumenty Európskej únie pre využitie štrukturálnych fondov tvoria: 

 Národný (regionálny) rozvojový plán (RDP – Regional Development Plan), ktorý je hlavným 

dokumentom pre vyjednanie podpory zo Štrukturálnych fondov Európskej únie. 

 Rámec podpory spoločenstva (CSF – Community Support Framework), ktorý je vytvorený na 

základe Národného rozvojového plánu v spolupráci s Európskou komisiou, je hlavným 

dokumentom vymedzujúcim poskytnutie podpory zo štrukturálnych fondov Európskej únie. 
 Sektorové operačné programy (SOP – Sectoral Operation Programme), ako taktické dokumenty 

vytvorené na úrovni ministerstiev, ktoré rozpracovávajú problémové celky stratégií majúcich 
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plošný (celoštátny) charakter, pre ktoré bude žiadané spolufinancovanie zo zdrojov Európskej 
únie. 

 Regionálne operačné programy (ROP – Regional Operation Programme), ako taktické dokumenty, 

ktoré budú spracované na úrovni regiónov NUTS II a rozpracovávajú tie problémové celky 

stratégií, pre ktoré bude žiadané spolufinancovanie zo zdrojov Európskej únie. 

Jednotlivé strategické dokumenty sú vypracovávané vo vzájomnej nadväznosti a postupnosti. 

PHSR sa skladá z hlavného dokumentu a príloh, ktoré sú jeho neoddeliteľnou súčasťou. 

 
Hlavný dokument : 

 
1.   Úvod – charakterizuje PHSRM a proces jeho tvorby 

 

2.  Základná charakteristika obce – obsahuje najdôležitejšie charakteristické údaje podľa jednotlivých 
oblastí života obce. 

 
3.  Vízia obce – obsahuje stručnú charakteristiku prioritných cieľov rozvoja obce. 

 
4.  Prioritné rozvojové oblasti obce - obsahuje prioritné oblasti rozvoja obce na základe všeobecného 

konsenzu.  

 

5.  SWOT analýzy -  obsahuje hodnotenie jednotlivých prioritných oblastí obce z hľadiska jeho silných 
a slabých stránok, príležitostí a ohrození, poukazujúc na disparity – rozdielnosti medzi stávajúcim 

využitím a potenciálom rozvoja. 
 

6.  Strategické ciele rozvoja - definuje strategický zámer, jednotlivé strategické ciele rozvoja podľa 
prioritných rozvojových oblastí a opatrenia na ich zabezpečenie. 

 

7. Finančný plán programu – predstavuje predpokladaný plán realizácie programu s indikatívne 
stanovenými výškami rozpočtu.  

 
8.  Zabezpečenie PHSR – predstavuje definovanie finančných zdrojov, ktoré budú použité na 

realizáciu programu, ako aj stanovenie administratívnych kapacít, ktoré by mali realizáciu 

programu hodnotiť, program aktualizovať, atď..  
 

9. Monitorovanie PHSR – definuje subjekty poverené monitorovaním programu. 
 

10.  Záver - stručné zhodnotenie dokumentu, ktorý je otvoreným materiálom, pravidelne polročne 
vyhodnocovaným a aktualizovaným.  
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2.  ZÁKLADNÁ CHARAKTERISTIKA OBCE 
 

História obce   
 

     Prvé osídľovanie okolia obce Horný Vadičov siaha do obdobia praveku. Na viacerých miestach  sa 
našli stopy lužickej kultúry z mladšej doby bronzovej a staršej doby železnej. V tomto období sa na 

temene vrchu Ľadonhora nachádzalo opevnené hradisko, ktoré poskytovalo ochranu obyvateľstva 

širokého okolia v prípade nebezpečenstva. Stopy púchovskej kultúry sa nachádzajú v údolí 
Vadičovského potoka. 

     Osídlená osada vznikla v 14. storočí. V historických prameňoch sa spomína už v roku 1385 ako 
Silva Vaditzov, v roku 1490 ako Wadycho, v roku 1504 Felse Wadychow a v roku 1773 ako Horní 

Wadičow. 

     V 16. storočí ju výrazne zasiahla valaská, neskôr kopaničiarska kolonizácia. Obyvateľstvo sa 
zaoberalo poľnohospodárstvom, prácou v lesoch, salašníctvom, chovom dobytka, drotárstvom, neskôr 

aj výrobou poľnohospodárskeho náradia a kuchynského náčinia, tkaním plátna a nádherných 
kobercov. V období feudalizmu bola obec postupne majetkom zemianskych rodín Rudinských, 

Nedeckých a Záborských. 
     Najstarší symbol obce je známy podľa odtlačkov bližšie nedatovaného pečatidla už z 2. polovice 

18. storočia, na ktorom je zobrazený kvet slnečnice vyrastajúci v strede poľa medzi dvoma výhonkami 

s textom „pečať obce Horný Vadičov“.  
     V roku 1789 bola v obci postavená fara v empírovom slohu a v roku 1806 nový rímsko-katolícky 

kostol sv. Mikuláša v klasicistickom slohu. Z 19. storočia je aj zvonica a kríž. V novembri 1944 boli na 
vežu kostola namontované unikátne hodiny, ktorých autorom bol vtedy 72-ročný občan Lukáč Bôtek. 

Tieto hodiny boli zhotovené podomácky a idú dodnes. Kaplnka p. Márie bola postavená v roku 1914. 

     V roku 1907 bola k obci pričlenená kedysi samostatná obec Prostredný Vadičov. 
     V obci Horný Vadičov, ako jednej z mála, sa ešte nachádza pôvodná ľudová architektúra – kysucké 

drevenice, z ktorých sú niektoré ešte i dnes obývané.  
     V rokoch 1903-1930 tu pôsobil a súčasne literárne tvoril kaplán, kysucký básnik Dlhomír Poľský 

/vlastným menom Andrej Majer/, ktorého na tunajšej fare navštívil i jeho priateľ Pavol Országh 

Hviezdoslav. 
 

2.2 PRÍRODNÉ POMERY 
 

Vymedzenie územia, geografická poloha 
Obec Horný Vadičov sa nachádza v severnej časti Slovenskej republiky, v Žilinskom 

samosprávnom kraji, 10 kilometrov na juhovýchod od Kysuckého Nového Mesta. Leží v centrálnej 

časti Kysuckej vrchoviny, v nadmorskej výške 489 m, v závere Vadičovskej doliny. Prírodnou 
dominantou územia je vrch Ľadonhora, s nadmorskou výškou 999 m, najvyšší vrch Kysuckej 

vrchoviny. Je to veľmi strmý, najvýchodnejší vrchol chrbta Stien nachádzajúci sa na sever od 
obce. Ľadonhora je prírodnou rezerváciou o rozlohe 285 ha.  

Katastrálne územie obce zahŕňa dva katatastrálne územia: katastrálne územie Horný 

Vadičov o rozlohe 1937,55 ha a katastrálne územie Prostredný Vadičov o rozlohe 143,68 ha. Obec 
 susedí s katastrálnymi územiami obcí Dolný Vadičov, Povina, Budatínska Lehota, Kotrčiná Lúčka, 

Nededza, Gbeľany, Lysica a Lutiše. Rozlohou patrí medzi stredne veľké vidiecke sídla. Územie má 
charakter podhorskej vidieckej krajiny s vysokým podielom lesných porastov /42,7%/. 

Obec Horný Vadičov leží mimo hlavných rozvojových stredísk regiónu. Dominantná funkcia obce 
je, aj zostane obytná, čiastočne hospodárska /poľnohospodárstvo, lesné hospodárstvo, drevovýroba, 

kovovýroba, nákladná autodoprava/, obslužná – poskytuje niektoré služby aj pre obce Dolný Vadičov 

a Lopušné Pažite /obvodné zdravotné stredisko, kostol, farský úrad, regulačná stanica plynu, digitálna 
telefónna ústredňa/, a oddychovo-rekreačná. Územie je významné z hľadiska ochrany podzemných 

a povrchových vôd, ochrany prírody a krajiny, priaznivých prírodných podmienok a možného 
rekreačného využitia. 

Z hľadiska funkčného využitia môžeme obec rozdeliť na relatívne homogénne oblasti: 

 Obytná zóna v údolí Valdičovského potoka – v lokalite sa nachádzajú pozemky rodinných 

a bytových domov a väčšina objektov občianskej vybavenosti. 
 Obytná zóna v údolí Dlhého potoka – zástavba rodinných domov 
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 Rekreačno-obytná zóna – Horný koniec Radôvky – je tu areál rekreačného zariadenia ARPO 

s.r.o. Pezinok, súkromné rekreačné chaty, vodná plocha,  
 Rekreačno-obytná zóna – lokalita Galierovce – na rekreáciu sú využívané staršie obývané domy 

 Zóna ochrany krajiny a prírody  - Prírodná rezervácia Ľadonhora 

 Výrobná zóna – reprezentovaná prevažne objektmi PP AGO s.r.o. v katastrálnom území 

Prostredný Vadičov 

 Lokality nadväzujúce na intravilán obce – nachádza sa tu poľnohospodárska pôda a lesný 

porast. 

 
Geologická stavba, nerastné suroviny 

       
Široké okolie obce sa nachádza vo flyšovom a bradlovom pásme Karpát, tvorenom, z väčšej časti, 

druhohornými horninami  v južnej časti územia a v severnej časti sú pohoria tvorené treťohornými 
horninami. 

Celé katastrálne územie obce Horný Vadičov patrí do geomorfologického celku Západné Karpaty, 

subprovincie vonkajšie Západné Karpaty a oblasti Stredné Beskydy, ktorej súčasťou je aj Kysucká 
vrchovina. Charakter krajiny dotvára horský, veľmi členitý terén okolitých masívov hôr a úzke údolie 

Vadičovského potoka. 
Súčasné reliéfotvorné procesy na väčšine územia predstavujú silný fluviálny erózny proces so 

značnou hĺbkovou eróziou a značný pohyb svahových hmôt v horskom reliéfe. Vyskytujú sa tu zosuvné 

územia. 
Pri vodnom zdroji Galierovce sa nachádza nevyužívaný lom.  

 
Pôdne pomery 

Územie obce sa z hľadiska prírodných podmienok zaraďuje k podhorským oblastiam. Na 

pôdotvorných substrátoch sa vyvinuli nasledovné typy pôd: 
 nivné pôdy stredne ťažké, s priaznivým vodným režimom, nekarbonátové 

 hnedé pôdy na minerálne bohatých zvetralinách flyša, stredne ťažké 

 hnedé pôdy na minerálne bohatých zvetralinách, ťažké 

 hnedé pôdy kyslé na flyši, stredne ťažké až ťažké 

 hnedé pôdy plytké na flyši, stredne ťažké až ťažké 

 hnedé pôdy na flyši na výrazných svahoch nad 12 , stredne ťažké až ťažké 

 rendziny plytké, stredne ťažké až ľahké 

 rendziny a rendziny hnedé na výrazných svahoch nad 12 , stredne ťažké až ťažké 

 pôdy na zrázoch nad 25  

 Pôdy sa nachádzajú na stredných a výrazných svahoch, menej na príkrych svahoch a zrázoch, 

resp. miernych svahoch a rovinách. Expozícia, skeletovitosť a hĺbka pôd je rôzna, pre vodu sú stredne 

priepustné. Z hľadiska ich využitia pre poľnohospodárske účely ide o pôdy strednej až zlej kvality. 
Pôdy najvyššej bonity sa vytvorili v nive Vadičovského potoka a lokalite Prostredného Vadičova. 

V lesnom poraste prevládajú hlinité pôdy, so značnou štrkovitosťou v celom profile, dostatočne 
vlhké, ich humifikácia je priaznivá. V menšej miere sa vyskytujú pôdy piesočnato-hlinité s menším 

obsahom štrku vo zvršku. Pôdy majú dobré fyzikálne vlastnosti, priaznivý vodný režim a sú biologicky 
aktívne. 

 

     Z hľadiska štruktúry ja rozloženie pôdy v obci nasledovné: 
 

Tab. 1 Štruktúra pôdy v obci Horný Vadičov 

Druh pozemku 

výmera  

výmera spolu KU Horný Vadičov KÚ Prostredný Vadičov 

 Orná pôda 159,4819 10,6146 170,0965 

 Záhrady 17,863 2,0211 19,8841 

 Trvalé trávne porasty 776,7404 83,0459 859,7863 

 Lesné pozemky 893,2961 28,9393 922,2354 

 Vodné plochy 35,1698 1,719 36,8888 

 Zastavané plochy 78,9334 14,8544 93,7878 

 Ostatné plochy  6,0613 2,4857 8,547 

 Spolu 1967,5459 143,68 2111,2259 

Zdroj: OcU Horný Vadičov 
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Hydrologické pomery 

      
Z hydrologického hľadiska patrí obec k povodiu riek Váh a Kysuca. Povrchové vody z územia 

odvádza Vadičovský potok a jeho prítoky – Dlhý potok, Sopotnica a Nededzký potok. Výdatnosť 
vodných tokov je v priebehu roka nepravidelná, maximálne prietoky sú v mesiaci apríl, minimálne 

v období január - február a september - október. Vodné toky majú charakter bystrín, so schopnosťou 

zvýšeného unášania splavenín a ich usadzovaním na dolných tokoch. Z toho dôvodu bola na 
Valdičovskom potoku vybudovaná sedimentačná nádrž Hajnice na zachytávanie naplavenín. 

Na území je niekoľko významných podzemných zdrojov pitnej vody. Prameň Požeha, Galierovce 
a Košariská, s výdatnosťou 1,0 l/s – 1,9 l/s, slúžia na zásobovanie obce pitnou vodou. Najvýdatnejší 

z nich, prameň Požeha, spadá do pásma hygienickej ochrany. Na hornom konci obce je situovaná 
vodná nádrž vhodná na sedimentačné a rekreačné účely. 

V obci sa nachádza mokraď - SV pod kótou Ľadonhora s rozlohou 100 m2. 

 
Klimatické pomery 

 Vzhľadom na svoju geografickú polohu a nadmorskú výšku, 450 – 999 m n. m., patrí väčšia časť 
územia obce Horný Vadičov do mierne chladnej, vlhkej klimatickej oblasti, s teplotami vzduchu 

v januári - 4 až - 6 stupňov, v najteplejšom mesiaci, v júli + 16 až + 17 stupňov, priemerný úhrn 

zrážok za rok je 800 – 900 mm a priemerná výška snehovej pokrývky 50 cm. S pribúdajúcou 
nadmorskou výškou na severe, v oblasti Ľadonhory sa klíma mení na chladnú, horskú, veľmi vlhkú 

a priemerná teplota sa znižuje o 2 stupne, úhrn zrážok sa zvyšuje až na 1 100 mm a stúpa aj výška 
snehovej pokrývky. 

 
Rastlinstvo a živočíšstvo  

Geologické podložia, klimatické podmienky a nadmorská výška ovplyvnili zloženie vegetácie územia. 

Pôvodne boli zastúpené tieto rastlinné spoločenstvá: 
 smrekové lesy,  

 jaseňovo-brestovo-dubové a jelšové lužné lesy – okolo Vadičovského potoka v Prostrednom 

Vadičove 

 dubovo-hrabové lesy – kotlina Vadič. Potoka a Dlhého potoka 

 kvetnaté bukové a jedľové lesy – prevažne vyššie položené územia – juh, východ, sever. 

V súčasnosti je prirodzená vegetácia poznamenaná zásahom človeka. Územie nadväzujúce na údolie 
Valdičovského, Dlhého a Nededzkého potoka je odlesnené a využívané na poľnohospodárske účely 

ako orná pôda, lúky a pasienky. Vo vyšších polohách prevládajú listnaté lesy. Smrekové monokultúry 

sa vyskytujú len v malom rozsahu. Hlavnými lesnými drevinami sú buk lesný, jedľa biela, smrek 
obyčajný, javor a brest horský, smrekovec opadavý, jaseň štíhly, čerešňa vtáčia. Z krovín sa vyskytujú 

mezofilné trnkové kroviny, svahové jelšiny, podhorské vrbiny, borievka obyčajná. Pri starších obytných 
objektoch sa zachovalo niekoľko exemplárov starších líp a jaseňov 

Medzi chránené stromy  v obci patrí aj 6 líp na cintoríne (lipa veľkolistá - Tilia platyphyllos Scop.) 
Druhový výskyt živočíšstva zodpovedá typu západokarpatských živočíšnych spoločenstiev 

prevažne podhorského a horského pásma. Vyskytujú sa tu viaceré vzácne karpatské živočíchy. 

Z cicavcov je to napr. medveď hnedý, rys ostrovid, sviňa divá, srnec, jeleň obyčajný, zriedka aj vlk. 
Z druhovo početnej skupiny vtákov sú tu zastúpené niektoré dravce, ďatlovce a sovy. Rovnako tu 

majú zastúpenie aj obojživelníky a ulitníky. 
 

2.3 TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA 

 
     Obec Horný Vadičov je plne elektrifikovaná a celoplošne splynofikovaná. Plyn využíva 60% 

domácností. Technické zariadenia na prenos elektrickej energie a plynu sú na vyhovujúcej úrovni. 
Zásobovanie pitnou vodou zabezpečujú tri samostatné verejné vodovody. Obec sa nachádza v pásme 

vodohospodárskej a hygienickej ochrany, pretože sa tu vyskytujú potencionálne zdroje pitnej vody. 

Obec nemá vybudovanú splaškovú kanalizáciu. Z hľadiska telekomunikačných služieb je v obci 
zriadené stredisko poštovej prevádzky a miestny telefónny obvod s digitálnou ústredňou, ktoré slúžia 

aj okolitým obciam. Pokrytie televíznym signálom je postačujúce.  
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Takmer celé riešené územie sa nachádza v pásme hygienickej ochrany (PHO) II. stupňa – vonkajšia 
časť – vodného zdroja prameň a studňa Radoľa, ktoré bolo stanovené Rozhodnutím ONV Čadca č. 

PLVH 997/88-Maj. z 3.10.1988.Obec nemá vybudovanú splaškovú kanalizáciu. V záväznej časti  ÚPN 

VÚC Žilinského kraja je navrhovaná skupinová kanalizácia Horný Vadičov – Kysucké Nové  Mesto. 
 

Elektrifikácia       
     Obec Horný Vadičov je zásobovaná elektrickou energiou VN odbočkou z 22 kV  vedenia č. 112, 

vyvedeného z napájacieho uzla 110 /22 kV-ej transformovne. Kysucké Nové Mesto. Vedenie č. 112 je 

v oblasti obce Rudinka prepojené s 22 kV vedením č. 229 Žilina – Kysucké Nové Mesto. Rozpracovné 
je aj VN Kotrčiná Lúčka – Horný Vadičov. 

 
 

Miestny rozhlas 
     V súčasnom stave má obec Horný Vadičov vybudovanú sieť miestneho rozhlasu. Prevádzka je 

zaistená cez rozhlasovú ústredňu typu AUA a výkonový stojan umiestnené v budove Obecného úradu. 

Rozvod je vybudovaný dvojdrôtovým vzdušným nadzemným vedením po stĺpových stožiaroch. Na 
určených stožiaroch sú zabudované reproduktory MR pre potrebné pokrytie ozvučenia obce. Pre 

navrhované riešenie, kde sa uvažuje s novou výstavbou IBV a vybavenosťou je potrebné počítať s 
vybudovaním nových rozvodov do priestorov navrhovanej výstavby. 

 

TV-Signál 
     Vykrytie záujmového územia TV signálom je na dobrej úrovni. Dobrý príjem TV signálu programov 

Slovenskej televízie je možné zabezpečiť individuálnymi anténami typu YAGI. Technické údaje 
prezentuje nasledujúca tabuľka. 

 
Tab. 2 Technické údaje televíznych vykrývačov v obci. 

Okres Obec/Názov TVP Kanal Pol. Výkon W[ERP] Televízna stanica  

KM Horný Vadičov 8 H 3 STV 1  

KM  Horný Vadičov 27 H 10 STV 2  

Zdroj: www.telstat.sk 
 

Telekomunikácie 

      Z hľadiska telekomunikačného členenia sa riešené územie nachádza v UTO Kysucké Nové Mesto, 
ktoré prislúcha do sekundárnej oblasti so sekundárnym centrom Žilina. V obci je zriadený miestny 

telefónny obvod (MTO) s digitálnou ústredňou RSÚ o kapacite 999 Fp, ktorá slúži pre obce Horný 
Vadičov, Dolný Vadičov a Lopušné Pažite. V obci sa nachádzajú vykrývače mobilných operátorov – 

Orange a T- mobile.  

 
Zásobovanie plynom 

     Obec Horný Vadičov ej plynofikovaná. Zásobovacím zdrojom zemného plynu je VTL Kysucký 
plynovod DN 300, PN 40, prechádzajúci juhovýchodne od intravilánu obce a následná VTL odbočka 

prie Kysucké Nové Mesto o parametroch DN 150, PN 40. Z tejto prípojky je pripojená regulačná 

stanica plynu RS 3000, ktorá slúži pre zásobovanie obcí Horný Vadičov, Dolný Vadičov Lopušné Pažite. 
 

Zásobovanie vodou  
Zásobovanie pitnou vodou je zabezpečené prostredníctvom troch samostatných verejných 

vodovodov.  

Vodovod Horný Vadičov – je napájaný z najvýdatnejšieho prameňa Požeha, využíva ho najviac 
obyvateľov. Je v správe SVS Žilina. 

Vodovod Galierovce – využíva vody prameňa Galierovce. Zásobuje pitnou vodou miestnu časť 
Galierovce.  

Vodovod Košariská – čerpá vodu z prameňa rovnakého názvu. Poskytuje pitnú vodu obyvateľom 
severnej časti sídla. Obidva boli vybudované v akcii „Z“, v roku 1975, a sú majetkom obce. 

 Zásobovanie pitnou vodou v obci je dostačujúce a vyhovujúce. Problémom je nevybudovaná 

verejná kanalizačná sieť. Dažďová voda je odvádzaná rigolmi popri miestnych komunikáciách, alebo 
priamo do miestnych potokov. Splašková voda sa zhromažďuje v individuálnych žumpách a septikoch, 

alebo je vypúšťaná priamo do cestných rigolov. Vzhľadom na to, že obec leží v pásme hygienickej 
ochrany vodných zdrojov /PHO/ je potrebné v blízkej budúcnosti dobudovať splaškovú kanalizáciu. 

http://www.telstat.sk/
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Zásobovanie teplom 

     Obec Horný Vadičov patrí do mierne teplej klimatickej oblasti.  DÍžka vykurovacieho obdobia je 
priemerne 200 - 220 dní. Z celkovej súčasnej potreby tepla cca 54 % pokrýva spaľovanie zemného 

plynu. Ostatná potreba sa uskutočňuje spaľovaním pevných palív. Zásobovanie teplom je 
decentralizované do malých domových a individuálnych kotolní, časť bytov je vykurovaná pecami. Za 

rozvojový zámer považujeme kvalitatívnu zmenu používaného paliva.  

 
2.4 DOPRAVA  

 
     Jedným z dôležitých predpokladov rozvoja cestovného ruchu je dopravná dostupnosť regiónu a 

efektívny dopravný systém na jeho území. 
Obec Horný Vadičov patrí do okresu Kysucké Nové Mesto a do Žilinského kraja.  

 Poloha regiónu Kysúc je predurčená na cezhraničnú spoluprácu s priľahlými regiónmi na českej 

i poľskej strane Beskýd. Prostredníctvom dopravných prepojení modernými tepnami sa regiónu Kysúc 
ponúka možnosť akcelerovať  svoj hospodársky a spoločenský rozvoj. 

 
Cestná doprava 

Obec Horný Vadičov leží mimo hlavných cestných sietí Slovenska. Jediné cestné spojenie s obcou 

je prostredníctvom št. cesty III/01165, ktorá sa napája na štátnu cestu I/11 Žilina-hranica ČR, ktorá je 
súčasťou európskeho cestného ťahu E 75. V priestore Kysucké Nové Mesto – Radoľa sa uvažuje aj 

s výstavbou diaľnice D-18, ako súčasti európskeho koridoru v smere sever-juh. Existujú zámery na 
prepojenie obce cez Kotrčinú Lúčku a Nededzu prostredníctvom št. cesty III/01169 na št. cestu II/583 

Žilina-Párnica. Miestne obslužné komunikácie, v dĺžke 15,1 km, majú zväčša nevyhovujúce technické 
parametre a kvalitu vozovky. Problémom sú aj chýbajúce chodníky pre peších. 

 

Prímestská doprava 
     Do obce premáva pravidelná autobusová doprava spájajúca obec s okresným mestom Kysucké 

Nové Mesto. Zabezpečuje ju SAD Žilina, a.s.. Obec je sprístupnená  linkami SAD s počtom 1 
autobusových liniek s miestnym významom. V obci je 11 zastávok SAD. Niektoré majú vybudované 

zastávkové pruhy, niektoré pre nedostatok miesta ich vybudované nemajú. K riešenému územiu je 

najbližšie okresné mesto Kysucké Nové Mesto. 
 

Železničná doprava 
Železničná trať obcou neprechádza. Železničné spojenie je možné cez zastávku v Kysuckom 

Novom Meste na trati Mosty u Jablunkova /ČR/-Čadca-Žilina. 

 
Letecká doprava 

Leteckú dopravu zabezpečuje spoločnosť „Letisko Žilina, a.s.“ patrí do siete medzinárodných letísk 
TINA. Je využívané pre leteckú dopravu slovenských a zahraničných leteckých spoločností, lety 

firemných a súkromných lietadiel, letecký výcvik a športové lietanie. Ekonomický efekt regionálneho 
letiska nastáva aktívnym prepojením na miestnu ekonomiku. Ako súčasť dopravnej infraštruktúry sa 

prejavuje v podpore hospodárskeho rozvoja svojej spádovej oblasti. Funkčné letisko podporuje styk so 

svetom, vstup zahraničného kapitálu do ekonomiky regiónu, podporuje vytváranie pracovných miezd a 
rozvoj terciálnej sféry. Samotné letisko je hospodárne až z dostatočných leteckých výkonov a ďalších 

doplnkových služieb pre cestujúcich, posádky, letecké spoločnosti a ďalších používateľov letiska. 
Význam letiska spočíva tiež v uľahčení prístupu najmä pre zahraničnú podnikateľskú klientelu 

z dôvodov vstupu zahraničných investícii a obchodných kooperácií s firmami v Žilinskom kraji. Z týchto 

dôvodov je Letisko Žilina perspektívne a dôležité pre ďalší rozvoj kraja. 
     Do budúcnosti sa plánuje s predĺžením vzletovej a pristávacej dráhy, s rekonštrukciou a výstavbou 

odbavovacích zariadení. Predpokladá sa pristavanie civilných lietadiel strednej triedy. 
Letisko Žilina sa nachádza na križovatke významných európskych koridorov - železničnej, cestnej a v 

budúcnosti i vodnej dopravy. Areál letiska a celá lokalita bude mať priame napojenie na diaľnicu D1, 
teda juh-sever SR. V tomto mieste bude i diaľničná križovatka a začiatok diaľnice D3 v smere na 

východ SR. Zároveň touto lokalitou prechádza hlavná železničná trať Bratislava – Žilina, na ktorú je 

možné pripojenie v súčasnej prekládkovej stanici Dolný Hričov. 
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Existencia relatívne blízko alokovaných letísk má pre obec dôležitú úlohu, hlavne z hľadiska záujmu 
zahraničných investorov o obec a región. Letiská v súčasnosti využívajú rôzni záujemcovia zo 

Slovenska, ako i zo zahraničia. Využitie je rôznorodé, na turistické, výcvikové alebo podnikateľské 

účely, ale aj pre potreby rýchlej zdravotníckej pomoci. 
 

2.5 ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 

     Životné prostredie je všetko, čo vytvára prírodné podmienky existencie organizmov vrátane 

človeka a je predpokladom ich ďalšieho vývoja. Jeho zložkami sú najmä ovzdušie, voda, horniny, pôda 
a organizmy /§2 zákona č.17/1992 Z.z. o životnom prostredí v znení neskorších predpisov/. 

        K trvalým limitom rozvoja rekreačných sídelných i dopravných štruktúr regiónu teda patria 
chránené prírodné územia, posilnené začlenením do systémov ekologickej stability územia, ďalej 

chránené vodohospodárske oblasti, ochranné lesy a vymedzené ložiská nerastných surovín. Právna 
ochrana týchto území je stanovená zákonom č.50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom 

poriadku, v znení jeho noviel zákon č. 103/1990 Zb., zákon č.262/1992 Zb., zákon č. 136/1995 Z.z. a 

zákona č. 199/1995 Z.z., zákonom č. 287/1994 Zb. o ochrane prírody a krajiny, zákonom č. 31/1995 
Z.z. o ochrane ovzdušia, zákonom č. 238/1991 Zb. o odpadoch, č. 44/1988. Ďalej je tu zákon o štátnej 

pamiatkovej starostlivosti, zákon o vodách. Dôležitou požiadavkou vyplývajúcou z ÚPN-VÚC Žilinského 
kraja je územný priemet trvalé platných limitov rozvoja. Jedným z dôležitých limitov v území sú limity 

na vodných tokoch a to stanovením minimálneho bilančného prietoku MO podľa MLVH SSR č. 341/80-

310. 
 

Starostlivosť o územie 
V súvislosti s ochranou krajiny a prírody treba poukázať na to, že do katastrálneho územia obce 

Horný Vadičov zasahuje štátna prírodná rezervácia Ľadonhora, ustanovená Vyhláškou č. 83/1993 Zb. 
o štátnych prírodných rezerváciách zo dňa 23.3.1993. Prírodná rezervácia Ľadonhora je súčasťou 

nadregionálneho biocentra Ľadonhora – Brodnianka. Do územia zasahujú dve regionálne biocentrá 

a dva regionálne biokoridory. Nachádzajú sa tu aj tri genofondové lokality. 
 

Ochrana ovzdušia 
Ochranou ovzdušia sa zaoberá Zákon č. 309/1991 Zb. o ochrane ovzdušia pred znečisťujúcimi 

látkami v znení neskorších predpisov. Upravuje práva a povinnosti právnických osôb pri ochrane 

ovzdušia pred vnášaním znečisťujúcich látok ľudskou činnosťou a spôsobom obmedzenia následkov 
znečisťovania. 

Katastrálne územie obce patrí, aj v rámci SR, k oblastiam s relatívne málo znečisteným ovzduším. 
Priemyselné objekty sa nachádzajú v dostatočnej vzdialenosti od obce. Vzhľadom na to, že okolitý 

lesný porast je zdravý a dostatočne stabilný, vplyv emisií sa na území neprejavuje. Najväčším 

znečisťovateľom priamo v obci je miestne obyvateľstvo spaľujúce tuhé palivá. 
 

Odpadové hospodárstvo 
     Základným právnym predpisom pri predchádzaní vzniku odpadov a pri nakladaní s odpadmi je 

zákon NR SR č. 223/2001 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorý nadobudol 
účinnosť 1. júla 2001. Jedným zo základných nástrojov stratégie hospodárenia s odpadmi je 

vypracovanie „Programov odpadového hospodárstva“. Program odpadového hospodárstva Slovenskej 

republiky vypracováva Ministerstvo životného prostredia a následne, samosprávny kraj, obec a 
pôvodca odpadu. 

Nasledujúca tabuľka prezentuje objem vyprodukovaných odpadov v období rokov 2001 až 2006. 
 

Tab. 3 Objem vyprodukovaných odpadov v obci od 2001 do 2006 (v tonách) 

Ukazovateľ/Rok  2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Komunálny odpad  186 187 176 276 123 164 

Separovaný odpad 0 0 181 184 175 161 

Zdroj: OcU Horný Vadičov 
 

     V obci zabezpečuje pravidelný odvoz TKO i separovaného odpadu firma T+T zo Žiliny. Odváža ho 

na legálnu skládku v Kysuckom Lieskovci a v Žiline. Biologický odpad sa spracúva priamo v obci 
kompostovaním. Obec v súčasnosti separuje 5 komodít. Odvoz separovaného zberu zabezpečuje firma 

ENZO Veronika.  
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Tab. 4 Príjmy a výdavky obce so zabezpečovaním služby odvozu a likvidácie komunálneho odpadu 
(v tis. Sk). 

Ukazovateľ/Rok  2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Príjmy  147 247 262 337 400 363 

Výdavky 332 299 385 379 400 443 

Zdroj: OcU Horný Vadičov 

 

     Do budúcnosti plánuje obec rozšíriť separáciu komunálneho odpadu, čo by pozitívne vplývalo na 

znižovanie zaťaženosti obecného rozpočtu, ako aj životné prostredie. Z ekonomického hľadiska je 
dôležité zvyšovať príjmy a racionalizovať výdavky obce v súvislosti so zabezpečovaním služby odvozu 

a spracovania komunálneho odpadu.    
 

Lesné hospodárstvo 
Lesy sú jednou zo základných zložiek životného prostredia a neoddeliteľnou súčasťou národného 

bohatstva. Produkujú obnoviteľnú surovinu – drevo a súčasne plnia ďalšie funkcie, z ktorých sú 

z celospoločenského hľadiska najdôležitejšie vodohospodárska a pôdoochranná. 
 Prevažná časť lesného porastu je zaradená do kategórie hospodárskych lesov, to znamená, že ich 

prvoradou funkciou je produkcia drevnej hmoty. Len niečo vyše 5% lesov spadá do kategórie 
chránených. Predmetom ochrany sú prirodzené typologicky pestré lesné spoločenstvá v oblasti 

Kysuckej vrchoviny s výskytom chránených druhov rastlín a živočíchov. Viaceré teplomilné elementy tu 

dosahujú severnú hranicu rozšírenia. 
 Hospodárenie v lesoch  chránenej oblasti je regulované tak, aby nebola narušená retenčná 

schopnosť lesov. 
 Katastrálne územie obce Horný Vadičov patrí do oblasti lesov Stredné Beskydy, do lesného 

hospodárskeho celku /LHC/ Krásno. 
Lesy sú zdravé a ekologicky stabilné, majú vysokú produkčnú schopnosť a dobre plnia aj ostatné 

celospoločenské funkcie. 

 
Pôda 

     Kvalita pôdy patrí medzi najvýznamnejšie faktory využívania a rozvoja územia obce. Vzhľadom k 
veľmi dlhému času jej obnovy je potrebné v maximálnej miere zohľadňovať jej prirodzené vlastnosti. 

Rozsah pôdneho fondu je obmedzený, a práve preto musí byť v plnom rozsahu racionálne využívaný. 

Je potrebné rešpektovať poľnohospodársky pôdny fond a lesný pôdny fond ako faktor, limitujúci 
urbanistický rozvoj oblasti, definovaný v záväznej časti územného plánu, osobitne chrániť ornú pôdu 

s vysokým produkčným potenciálom a ornú pôdu s vykonanými hydromelioračnými opatreniami na 
zvýšenie jej produkčnej schopnosti. 

 

Správa povodí 
     Právna starostlivosť o vodu je vymedzená v zákone NR SR č. 184/2002 Z. z. o vodách a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov (vodný zákon) s účinnosťou od 1. júna 2002. Tento zákon vytvára 
podmienky na všestrannú ochranu povrchových vôd a podzemných vôd vrátane vodných ekosystémov 

a od vôd priamo závislých krajinných ekosystémov, na zlepšenie stavu povrchových vôd a na ich 
účelné a hospodárne využívanie. 

      

Zásobovanie pitnou vodou 

Legislatívnu ochranu podzemných a povrchových vôd, na celom území SR, zabezpečuje zákon 
NR SR č. 184/2002 Zb. o vodách a o zmene a doplnení niektorých zákonov /vodný zákon/ 

s účinnosťou od 1. júna 2002. Tento zákon vytvára podmienky na všestrannú ochranu podzemných 

a povrchových vôd vrátane vodných ekosystémov a od vôd priamo závislých krajinných ekosystémov, 
na zlepšenie stavu povrchových vôd a na ich účelné a hospodárne využívanie. 

Celé katastrálne územie sa nachádza v území chránenej vodohospodárskej oblasti /CHVO/ 
Beskydy – Javorníky, ktorá bola stanovená na základe §18 Zákona č. 138/1973 Zb. o vodách, 

Nariadením vlády č.13/1987 zo dňa 6. februára 1987. Väčšia časť územia spadá do pásma hygienickej 
ochrany /PHO/ II. stupňa - vonkajšia časť - využívaných vodných zdrojov Radoľa  stanovené 

Rozhodnutím ONV Čadca č. PLVH 997/88-Maj. zo dňa 3.10.1988 a  PHO I. stupňa, PHO II. stupňa – 

vnútorná časť a PHO II. stupňa – vonkajšia časť vodného zdroja Horný Vadičov – Požeha stanovené 
Rozhodnutím ONV Čadca č. PLVH 692/88-Maj. zo dňa 23.6.1988.  
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2.6 OBYVATEĽSTVO 

 
     Vývoj obyvateľstva v obci Horný Vadičov od roku 1900 môžeme rozdeliť do troch etáp: 

- obdobie rokov 1900 až 1970, kedy vzrástol počet obyvateľov o 653 osôb a priemerný ročný 
prírastok predstavoval 9,3 osôb 

-  obdobie od roku 1971 až do roku 1991 znamená pre obec pokles obyvateľov až o 315 osôb, čo 

v priemernom ročnom úbytku predstavuje 15,7 osôb 
-  obdobie posledných 10 rokov znamená podstatné zmenšenie úbytku obyvateľov (iba 12 osôb) 

a priemerný ročný úbytok dosiahol hodnotu 1,2 osoby 
 Pri sledovaní pohybu obyvateľstva od roku 1991 do súčasnej doby dochádzame k záverom: 

Prirodzený prírastok je kladný, len v rokoch  1991 a 1999 mala obec Horný Vadičov záporný 
prirodzený prírastok, čo zanemená, že viac osôb zomrelo, ako sa v uvedených rokoch narodilo. 

Migračný pohyb až do roku 1996 bol záporný, ale od roku 1997 sa situácia zmenila a migračné saldo 

je kladné, čiže do obce sa prisťahovalo viac osôb, ako sa ich z obce vysťahovalo. 
Predpokladáme, že tento trend vývoja obyvateľstva bude pokračovať aj v ďalšom období: v roku 2010 

dosiahne obec veľkosť 1550 obyvateľov a do roku 2020 vzrastie počet obyvateľov na 1600 osôb. 
 

Z hľadiska vierovyznania je obec prakticky homogénna. Dominantná časť obyvateľov sa hlási 

k rímsko-katolíckemu vierovyznaniu. V malej miere sú zastúpené ostatné vierovyznania.    
 
Tab. 5 Bývajúce obyvateľstvo podľa náboženského vyznania: 

Ukazovateľ/Rok 1991 2001 

Rímskokatolícke % 97 99 

Evanjelicke % 0 0 

Gréckokatolícke % 0 0 

Pravoslávne % 0 0 

Čs. Husitské % 0 0 

Bez vyznania % 0 0 

Ostatné % 0 0 

Nezistené % 5 1 

OcÚ Horný Vadičov 

 

Demografia       
     Úroveň sociálneho rozvoja charakterizuje viacero ukazovateľov, medzi ktoré patrí aj demografická 

situácia a zloženie obyvateľstva. Pre demografický vývoj je vo všeobecnosti charakteristický znižujúci 
sa prirodzený prírastok obyvateľstva a starnutie populácie. Uvedený vývoj je charakteristický aj pre 

obec Horný Vadičov. V súčasnosti žije v obci 1554 obyvateľov.  
  

Tab. 6 Počet obyvateľov v obci od roku 2001 do roku 2006 (počet osôb) 

  Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

  Počet obyvateľov 1554 1538 1541 1551 1560 1554 

 OcÚ Horný Vadičov  

 

     Celkový počet obyvateľov vykazuje v sledovanom období rastúci trend okrem roku 2002, v ktorom 

sme zaznamenali pokles o 16 obyvateľov. Za nasledujúce 4 ročné obdobie vzrástol počet obyvateľov 
o 6 obyvateľov. Priemerný koeficient rastu dosiahol hodnotu 1,2. V prípade, že sa zachová doterajší 

trend vývoja, počet obyvateľov by sa mal v sledovanom období vyvíjať rovnomerne v smere ďalšieho 

rastu počtu obyvateľov. Prognóza predpokladá určité zrýchlenie nárastu počtu obyvateľstva, avšak 
nebude mať významnejší pozitívny vplyv na vývoj populačnej krivky. Nasledujúca tabuľka uvádza 

predpokladaný vývoj počtu obyvateľov v obci: 
 

Tab. 7 Predpokladaný počet obyvateľov v obci od roku 2006 do roku 2010 (počet osôb) 

  Ukazovateľ/Rok 2006 2007 2008 2009 2010 

  Počet obyvateľov 1565 1578 1582 1594 1610 

 OcÚ Horný Vadičov 
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Nasledujúca tabuľka prezentuje prirodzený prírastok obyvateľstva v obci. 
  

 Tab. 8 Prirodzený prírastok/úbytok obyvateľstva v obci (osoby) 

 Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

 prírastok 1 5 0 10 0 0 

OcÚ Horný Vadičov 

 

     Vývoj ukazovateľa prirodzeného prírastku obyvateľstva v obci v sledovanom období vykazuje 

nerovnomerný trend. V roku 2001, 2002 a 2004 prevyšoval prirodzený prírastok obyvateľstva 
niekoľkonásobne úbytok.  

 
Migrácia obyvateľstva 

      Migrácia obyvateľstva t.j. rozdiel medzi prisťahovanými a vysťahovanými obyvateľmi vykazuje 

vcelku rovnomerný vývoj. Rozhodujúci podiel na migrácii obyvateľstva v obci pripadá na občanov 
v produktívnom veku. V sledovanom období vykazoval migračný prírastok rovnako ako v prípade 

prirodzeného úbytku negatívny trend. 
 

 Tab. 9  Migračný prírastok / úbytok obyvateľov (osoby) 

 Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

 Migračný prírastok 4 11 3 0 22 3 

OcÚ Horný Vadičov  

 

      Najväčší migračný prírastok obyvateľstva bol zaznamenaný v roku 2005. V uvedenom roku 
vzrástol počet obyvateľov v dôsledku migračných tendencií 22. Z dlhodobého hľadiska je však obec 

migračne veľmi zisková. Nasledujúca tabuľka prezentuje vývoj celkového prírastku obyvateľstva 
v obci, ktorý je súčtom prirodzeného a migračného prírastku. 

 
 Tab. 10 Celkový prírastok /  úbytok obyvateľov (osoby) v obci. 

 Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

 Celkový prírastok 5 16 3 10 22 3 

OcÚ Horný Vadičov 

 

     Ako prezentuje tabuľka, v sledovanom období dochádzalo v obci iba k celkovému prírastku 

obyvateľstva. Z dlhodobého hľadiska možno považovať uvedený vývoj za vysoko pozitívny z hľadiska 
jej ďalšieho sociálno-ekonomického rozvoja. 

 
Veková štruktúra obyvateľstva obce  
      Nasledujúca tabuľka prezentuje aktuálnu vekovú štruktúru obyvateľov v rokoch 2001 až 2006. 

Najväčší podiel pripadá na obyvateľov v produktívnom veku, najmenší podiel na obyvateľov 
v predproduktívnom veku. V roku 2005 sledujeme aj vysoký nárast obyvateľov v poproduktívnom 

veku. Uvedený trend možno z pohľadu jej ďalšieho sociálno-hospodárskeho rozvoja považovať za 

značne negatívny.      
  
 Tab. 11 Obyvateľstvo podľa štruktúry základných vekových skupín   

 Ukazovateľ /Rok Predproduktívny vek Produktívny vek Poproduktívny vek 

 2001 283 1053 218 

 2002 298 1006 234 

 2003 313 968 260 

 2004 329 947 275 

 2005 303 806 451 

2006 358 876 320 

OcÚ Horný Vadičov 

 

     Vekovú štruktúru ekonomicky aktívneho obyvateľstva prezentuje nasledujúca tabuľka. Najviac 
ekonomicky činného obyvateľstva pripadá na vekovú skupinu žien od 30 do 39 rokov. Naopak 

najmenšiu skupinu ekonomicky aktívneho obyvateľstva tvoria ženy od 60 do 64 rokov.  
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Tab. 12 Ekonomicky aktívne obyvateľstvo podľa štruktúry veku a pohlavia k 20. 5. 2006 

 Vek Muži Ženy Spolu 

 15 – 19 32 31 63 

 20 - 29 118 109 227 

 30 - 39 130 107 237 

 40 - 49 104 79 183 

 50 - 54 40 36 76 

 55 - 59 24 30 54 

 60 - 64 27 21 48 

 Spolu 475 413 888 

OcÚ Horný Vadičov 

   

     Z ekonomického hľadiska je daná štruktúra vcelku vyhovujúca, nakoľko sa pomerne veľká časť 
ekonomicky činných obyvateľov pohybuje vo vekovej skupine od 20 do 49 rokov. 
 

Národnostná štruktúra obyvateľstva 

    V obci  je štruktúra obyvateľstva prakticky heterogénna, s dvomi dominantnými národnostnými 

skupinami, čo prezentuje aj nasledujúca tabuľka.    
 

 Tab. 13 Trvalo bývajúce obyvateľstvo podľa národnosti (%) 

 Ukazovateľ/Národnosť 
Trvalo bývajúce 

obyvateľstvo 

z toho národnosť 

slovenská maďarská rómska česká ruská ukrajinská 

 Štruktúra  100 99,89 0 0 0,1 0,01 0 

OcÚ Horný Vadičov 

 

2.7  VZDELANIE A ZAMESTNANOSŤ   
 

      Vzdelanostná štruktúra obyvateľov obce má nasledovnú štruktúru. Najväčší počet obyvateľov 

disponuje úplným stredoškolským vzdelaním s matruitou. Druhou najväčšou skupinou sú obyvatelia so 
stredným odborným vzdelaním bez maturity. Minimálne percento pripadá na obyvateľov 

s vysokoškolským vzdelaním. Nasledujúca tabuľka prezentuje vzdelanostnú štruktúru obyvateľstva 
v roku 2005. 

 
Tab. 14 Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva od roku 2001 do roku 2006 v %. 

Stupeň vzdelania / Pohlavie 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Bez vzdelania 13 13 14 15 15 15 

Základné vzdelanie 17 16 16 17 18 18 

Vyučení 11 12 12 11 10 10 

Str. odborné bez maturity 25 24 23 22 24 20 

Úplné stredné s maturitou 32 33 32 32 30 33 

Vysokoškolské 2 2 3 3 3 4 

OcÚ Horný Vadičov  

 

     Z hľadiska uplatnenia sa obyvateľstva na trhu práce má uvedená vzdelanostná štruktúra 

nedostatky najmä v zastúpení vysokoškolského vzdelania.  pomer. Z hľadiska ďalšieho vývoja je 
potrebné v obci znižovať počet obyvateľov bez vzdelania, a zároveň zvyšovať počet obyvateľov 

s vysokoškolským vzdelaním.  
 

Vývoj nezamestnanosti  
     Od roku 1989 sa na vývoji zamestnanosti začalo výrazne prejavovať spomalenie dynamiky 

hospodárskeho rastu. Likvidácia pracovných miest v dôsledku transformačných a reštrukturalizačných 

procesov nebola kompenzovaná vytváraním nových pracovných miest v ozdravených častiach 
hospodárstva. Pre celú ekonomiku je charakteristická vysoká miera nezamestnanosti a nízka tvorba 

nových pracovných miest.  
    Absolútny počet evidovaných nezamestnaných obyvateľov v obci prezentuje nasledujúca tabuľka.  
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Tab. 15 Vývoj počtu evidovaných nezamestnaných v obci Horný Vadičov do roku 2006 (osoby)   

Ukazovateľ/Roky 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Počet nezamestnaných 164 150 128 132 125 121 

OcÚ Horný Vadičov 

     Štruktúra evidovaných nezamestnaných z hľadiska ich dosiahnutého vzdelania bola totožná 

s celoslovenskými štatistikami. Najväčší podiel na nezamestnanosti v obci v sledovanom období 

pripadal na obyvateľov so základným s stredným vzdelaním bez maturity. Od roku 2001 do roku 2006 
poklesol počet nezamestnaných obyvateľov celkovo o vyše 23,8 %.  
 

Verejné služby zamestnanosti 

      Na zabezpečovanie práva občanov na zamestnanie je zriadený Národný úrad práce (NÚP) ako 
verejnoprávna inštitúcia, ktorý v rozsahu svojej pôsobnosti, ako jeden z viacerých subjektov 

v súčinnosti s reprezentatívnymi organizáciami zamestnancov a zamestnávateľov vykonáva politiku 

zamestnanosti. NÚP je hlavnou inštitúciou realizujúcou politiku trhu práce, čo je systém podpory a 
pomoci občanom pri ich začleňovaní na pracovné miesta na trhu práce formou sprostredkovania 

zamestnania, poskytovania poradenstva, prispôsobovaním profesijnej štruktúry nezamestnaných a 
zamestnancov pomocou rekvalifikácií, podporovanie vytváranie nových pracovných miest 

zamestnávateľmi pomocou poskytovania príspevkov v rámci aktívnej politiky trhu práce a 

poskytovaním podpory v nezamestnanosti. Pri poskytovaní verejných služieb zamestnanosti obec 
spolupracuje s NÚP v Rožňave, pri vytváraní dočasných pracovných miest, ktoré sú nevyhnutným 

predpokladom zachovania pracovných návykov dlhodobo nezamestnaných. Obec spolupracuje 
rovnako aj pri realizácii aktívnej politiky trhu práce (APTP), v rámci ktorej sa pomocou nástrojov APTP 

predovšetkým podporuje vytváranie nových pracovných miest zamestnávateľmi, ako aj obcou 
samotnou. Obec v oblasti aktívnej politiky zamestnanosti dočasne zamestnáva nezamestnaných 

občanov v rámci malých obecných služieb. V prevažnej miere výkon týchto pracovných činností zahŕňa 

údržbu verejných priestranstiev.  
 

Štruktúra zamestnanosti  
     Reštrukturalizácia ekonomiky od konca osemdesiatych rokov mala významný dopad aj na 

zamestnanosť obyvateľstva v obci. Zmeny sa dotkli predovšetkým väčšiny priemyselných odvetví. Za 
posledné roky v absolútnom vyjadrení tu zamestnanosť značne poklesla. V relatívnom vyjadrení sa 

v sledovanom období štruktúra zamestnanosti v priemyselnom odvetví vyvíjala nasledovne. Najviac 

obyvateľov v obci je zamestnaných v oblasti potravinárskeho priemyslu. Najmenej obyvateľov je 
sústredených v polygrafickom priemysle. 
Tab. 16 Priemerný evidenčný počet zamestnancov žijúcich v obci Horný Vadičov podľa priemyselných odvetví. 

Odvetvie/Roky 2003 2004 2005 2006 

Ťažba nerastných surovín 1 1 1 1 

Potravinársky 4,9 5 5 6 

Textilný, odevný a obuvný 1,8 1,9 1,9 2 

Drevársky 1,8 1,7 1,8 1,9 

Polygrafický 0 0 0 0 

Chemický a farmaceutický 0,8 0,9 0,9 0,8 

Výroba, rozvod energií a vody 1,1 1,1 1,1 1,1 

OcÚ Horný Vadičov 

       

     V nepriemyselných odvetviach bolo najviac obyvateľov obce zamestnaných v stavebníctve. 
V priemere pripadal v sledovanom období na uvedené odvetvie podiel na zamestnanosti 17,8 %.  
  

Tab. 17 Priemerný počet zamestnancov žijúcich v obci pracujúcich  v nepriemyselných sektoroch (%).   

Odvetvie/Roky 2003 2004 2005 2006 

Pôdohospodárstvo vrátane lesného hospodárstva 3,6 3,3 1,6 1,5 

Stavebníctvo 18 17,9 17,5 17,8 

Obchod 4 4,2 4,2 4,2 

Doprava, skladovanie  2,3 2,5 2,4 2,4 

Pošta a telekomunikácie 0,5 0,5 0,5 0,5 

Peňažníctvo a poisťovníctvo 1,2 1,4 1,4 1,4 

Verejná správa, obrana, povinné sociálne zabezpečenie 3,4 2,3 3,3 3,4 

Školstvo 3 2,1 3,2 3,3 

Zdravotníctvo, soc. starostlivosť 3 3,8 3,9 4,0 

Ostatné služby 1 2 2 2 

OcÚ Horný Vadičov 
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      Najmenší podiel v nepriemyselných odvetviach pripadol na poštu a telekomunikácie a oblasť 
peňažníctva a poisťovníctva.  

 

2.8  BÝVANIE 
 

      V 2006 tvorí v obci bytový fond 510 rodinných domov.   
Rozvoj v oblasti výstavby bytov 

      Nakoľko obec nemá dostatočné prostriedky na rozvoj bytového fondu, vo väčšine prípadov sa 

uskutočňuje výhradne z prostriedkov jednotlivých domácností.  
 

Základné údaje o domovom a bytovom fonde  
     Nasledujúca tabuľka prezentuje stav bytového fondu v roku 2006. V obci bolo v roku 2006 

evidovaných 510 domov, z čoho 105 domov bolo neobývaných.  
 

Tab. 18 Domový a bytový fond (byty, domy) v roku 2006 

Ukazovateľ / Domy Domy spolu Neobývané domy Byty spolu Neobývané byty 

Počet domov 510 105 540 107 

OcÚ Horný Vadičov 

 

      Ukazovatele úrovne bývania a vybavenosti boli nasledovné: na jeden byt v obci v priemere 

pripadali 3,68 osôb, pričom na jednu osobu pripadlo v priemere 29,34 m2.   
 

Tab. 19 Ukazovatele úrovne bývania a vybavenosti domácností  

  
Ukazovateľ 

Priemerný počet 
Podiel trvalo 

obývaných bytov 
s 3+ obytnými 
miestnosťami 

( v % ) 

trvalo 
bývajúcich 
osôb na 1 

trvalo 
obývaný byt 

m2 obytnej 
plochy na 1 

trvale 
obývaný byt 

obytných 
miestností na 

1 trvalo 
obývaný byt 

m2 
obytnej 

plochy na 
osobu 

Obec  3,68 108 3 29,34 80 

 OcÚ Horný Vadičov 

 

      Základným zámerom obce v oblasti bývania je zabezpečiť rozvoj bývania vo všetkých jeho 
zložkách. Stratégiu rozvoja bývania je potrebné založiť na usmerňovaní a zosúladení verejných 

a súkromných aktivít, finančných, územných a ľudských zdrojov. Vychádzať je nutné pri tom zo 

schváleného Programu rozvoja bývania, Ministerstvom výstavby a regionálneho rozvoja SR vydaných 
Smerníc na poskytovanie dotácií na obstaranie nájomných bytov, na odstraňovanie systémových 

porúch bytových domov, zo schváleného zákona NR SR č. 124/1996 o Štátnom fonde rozvoja bývania, 
v znení neskorších úprav a k nemu schválených predpisov a zo Sektorového operačného plánu pre 

oblasť rozvoja bývania, vypracovaného Ministerstvom výstavby a regionálneho rozvoja SR na obdobie 
rokov 2000 – 2006.  

      Strategickým cieľom bytovej výstavby by malo byť – dosiahnuť bežný európsky štandard. Bývanie 

pre mladé rodiny, obyvateľov žijúcich pod hranicou sociálneho minima a prestárlych občanov by malo 
byť porovnateľné so sociálnou výstavbou  v krajinách  EÚ.  

 

2.9  PODNIKATEĽSKÉ SUBJEKTY 
 

      V obci pôsobí niekoľko podnikateľských subjektov. Vo väčšine prípadov sa jedná o malých 
a drobných podnikateľov a živnostníkov, ktorý sa orientujú predovšetkým na poskytovanie služieb 

občanom v obci.  
 
Tab. 20 Podnikateľské subjekty v obci k 20. 5. 2006 

Firma Činnosť 

ARPO, s.r.o stavebná činnosť, cestovný ruch 

AGO Kysucký Lieskovec s.r.o. poľnohospodárstvo 

Pavlusík pohostinstvo, obchod 

Kapitulčinová rozličný tovar 

Adamková potraviny 

COOP Jednota rozličný tovar 

Janiš pohostinstvo 

Múčka pohostinstvo 
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OcÚ Horný Vadičov 

 

     Funkciu zásobovania obce základným spotrebným tovarom plnia nasledujúce malometrážne 

predajne: potravín Spotrebného družstvo Jednota s 3 prevádzkami, 3 potraviny a 2 stánky 
prevádzkované súkromnými podnikateľmi a 1 obchod s priemyselným tovarom.  Predajná plocha 

všetkých zariadení je 260 m2. V obci sú okrem týchto zariadení situované 4 pohostinstvá.  
Výrobná základňa je v obci Horný Vadičov oproti porovnateľným sídlam veľmi malá. V súčasnosti tu 

nie je žiadna prevádzka priemyselného charakteru.  

Poľnohospodárstvo vzhľadom na náročné prírodné podmienky stagnuje.  
 

2.10 KULTÚRA 
 

Kultúra je prejavom a symptómom spoločenskej úrovne a kultúrnej vyspelosti regiónu. Hudba, 
tanec a spev boli od nepamäti dôležitou súčasťou každodenného života obyvateľov rázovitej oblasti  

Kysúc. Na tradície predkov nadväzuje  dnes činnosť miestnych folklórnych skupín. Mimoriadny záujem 

vzbudzuje detská folklórna skupina Vadičovská muzička. Od roku 2000 sa, každoročne v júli, konajú 
„Vadičovské folklórne slávnosti.“ Na usporadúvanie kultúrnych a spoločenských podujatí v obci slúži 

kultúrny dom v zrekonštruovanej budove ako aj zasadačka v lokalite na Košariskách. Občania môžu 
využívať aj služby miestnej knižnice. Nad obcou, v lokalite Radovka, je v letných mesiacoch k dispozícii 

už čiastočne vybudovaný prírodný amfiteáter. Na kultúrnych aktivitách sa podieľa aj klub katolíckej 
mládeže a ženská spevácka skupina. 

Obec využíva ako kultúrny dom prestavaný objekt, v ktorom je umiestnená aj požiarna zbrojnica. 

V objekte je na poschodí zasadačka s kapacitou 65 miest.  
Klub katolíckej mládeže sa nachádza v rekonštruovanom objekte pri  rímskokatolíckej fare. Má 

kapacitu 30 miest.  
Pre účely knižnice sa využíva samostatný objekt za Obecným úradom. Nad pohostinstvom Na 

Košariskách sa nachádza zasadačka, ktorá slúži na rôzne spoločenské podujatie miestnych občanov. 

V lokalite Radovka sa buduje prírodný amfiteáter. 
V obci pôsobia folklórne hudobné skupiny: Minárikovci, Urbaníkovcii a detská skupina Vadičovská 

muzička. V roku 1999 sa konal v Hornom Vadičove O-tý ročník folklórnych slávností. 
Pretože súčasný kultúrny dom bude využitý na iné účely, navrhujeme vybudovať nový kultúrny 

dom so sálou pre 180 osôb na pozemku starej materskej školy alebo viacfunkčnú budovu pri ZŠ. 
Kultúrnu vybavenosť obci prezentuje aj nasledujúca tabuľka: 

 
Tab. 21 Kultúrna vybavenosť k 30.5 .2006 

Knižnica  Áno 

Videopožičovňa  Nie 

Kino stále  Nie 

Kultúrny dom Nie 

OcÚ Horný Vadičov 

 
Celkové výdavky na kultúru prezentuje nasledujúca tabuľka. 

 
  Tab. 22 Výdavky na zabezpečenie kultúry v obci od roku 2001 do 2006 (v tis). 

 Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

 Výdavky 125 114 113 121 150 130 

OcÚ Horný Vadičov 

 

 

 

2.11 ŠKOLSTVO A VZDELANIE 
 

     Na základe zákona č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých pôsobností z orgánov štátnej správy na 

obce a na vyššie územné celky s účinnosťou od 1. 7. 2002 prešli materské školy, základné školy a 
základné umelecké školy do zriaďovateľskej pôsobnosti obcí a miest. 

     V obci pôsobí jedna základná škola a jedna materská škola, ktoré sa nachádzajú v zriaďovateľskej 

pôsobnosti obce. Materská škola sídli v jednej budove spolu so školskou jedálňou. Z hľadiska vývoja 
počtu žiakov materskej školy  sledujeme negatívny trend. V súčasnosti ju navštevuje 55 detí.  
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Tab. 23 Celkový počet detí v materskej škole od roku 2001 do roku 2006. 

Ukazovateľ/Roky 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Počet detí 60 62 60 58 45 55 

OcÚ Horný Vadičov 

 

Vývoj počtu žiakov v základnej škole je relatívne stabilný v súčasnosti ju navštevuje 188  žiakov. 
 
Tab. 24 Celkový počet žiakov v základnej škole od roku 2001 do roku 2006  

Ukazovateľ/Roky 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Počet žiakov 181 169 179 184 180 188 

OcÚ Horný Vadičov 

 

   Základná škola je vybavená počítačovou učebňou s pripojením na Internet. Čo sa týka ostatného 
materiálneho vybavenia, plne vyhovuje požiadavkám. 

      Z dôvodu nízkych finančných možností obce a nedostatočných normatívnych príspevkov na žiaka 
z ministerstva školstva SR (ktoré nepostačujú ani na úhradu bežných výdavkov spojených s činnosťou 

školy), sa predpokladá uskutočňovanie investičných projektov v súvislosti s rekonštrukciou školy 

v dlhšom časovom období, prípadne s pomocou štrukturálnych fondov Európskej únie. V priebehu 
programovacieho obdobia bude potrebná kompletná rekonštrukcia (strešná krytina, či zateplenie 

budovy) a výstavba telocvične ako súčasti viacfunkčnej budovy pri ZŠ.  
        

2.12 SOCIÁLNA SFÉRA 
      
     Sociálne služby sa poskytujú v zariadeniach sociálnych služieb, ktorých zriaďovateľmi je obec, 

fyzické a právnické osoby, a ostatné orgány miestnej štátnej správy a samosprávy. Tie poskytujú 
sociálnu pomoc v zmysle zákona NR SR č. 195/1998 Z. z. v znení neskorších predpisov. Celkové 

výdavky na zabezpečenie sociálnych služieb prezentuje nasledujúca tabuľka: 
 

Tab. 25 Celkové výdavky obce na zabezpečenie sociálnych služieb od roku 2000 do roku 2006 (v tis. Sk). 

Ukazovateľ/Roky 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Výdavky  0 0 301 1 001 900 890 

OcÚ Horný Vadičov 

 

     Obec zabezpečuje sociálne služby pre svojich obyvateľov sama. V súčasnosti poskytuje 
opatrovateľskú starostlivosť pre obyvateľov hlavne v dôchodkovom veku.  
 

V súčasnej dobe  je domov sociálnych služieb v rekonštrukcii. Nachádza sa v objekte AGO s.r.o. 

a financuje oho Krajský úrad Žilina. Demografický potenciál obce hovorí o postupnom strnutí 
obyvateľstva. V nasledujúcom období sa predpokladá nárast obyvateľstva v poproduktívnom veku, 

preto je potrebné uvažovať o vytvorení potrebných zariadení pre staršie obyvateľstvo. V objekte, ktorý 

je v súčasnosti využívaný ako kultúrny dom a požiarna zbrojnica, navrhujeme zriadiť dom 
s opatrovateľskou službou s kapacitou 10 miest. V objekte by sa mohli sústrediť ďalšie zariadenia, 

slúžiace starším obyvateľom obce -  klub dôchodcov s kapacitou 20 
Miest a jedáleň pre dôchodcov. 

 

2.13 ZDRAVOTNÍCTVO 
 

      Obec Horný Vadičov má vybudované vlastné zdravotné stredisko. Jeho služby využívajú aj 
obyvatelia obcí Dolný Vadičov a Lopušné Pažite. Sú tu zriadené ambulancie praktického lekára a 

stomatológa. Rozsah ordinačných hodín je však nepostačujúci, preto musia občania za zdravotníckymi 
službami dochádzať do okresného mesta. Zdravotnícku vybavenosť v obci prezentuje nasledujúca 

tabuľka: 
 
Tab. 26 Zdravotnícka vybavenosť k 30.5 .2006 

Lekárne a výdajne liekov  Nie 

Samostatné ambulancie praktického lekára pre dospelých  Áno 

Samostatné ambulancie praktického lekára pre deti a dorast  Nie 

Samostatné ambulancie praktického lekára stomatológa  Áno 

Samostatné ambulancie praktického lekára gynekológa  Nie 

OcÚ Horný Vadičov 
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2.14 ŠPORT 
 
V obci sa nachádzajú tieto telovýchovné zariadenia: 

 futbalové ihrisko Slovan Horný Vadičov s cvičnou plochou areálu 7 312 m2, v areáli je vybudovaný 

objekt šatní.. Rozvoj areálu je obmedzený svahom. 
 V areáli základnej školy a pri rekreačnom zariadení ARPO   s.r.o. sú ihriská o cvičnej ploche po cca 

800 m2. 

V obci je ďalej situované detské ihrisko pri pošte s rozlohou 162 m2. 

 
Nasledujúca tabuľka prezentuje vývoj výdavkov na šport do roku 2006. Výdavky na šport majú v obci 

rastúcu tendenciu len do roku 2003, kedy dosiahli oproti roku 2001 nárast o 253 tis Sk. V roku 2004 
ako aj v roku 2005 dosahovala úroveň výdavkov na šport úroveň z roku 2001.    

 
 Tab. 27 Výdavky obce na šport od roku 2001 do 2006 

 Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

 Výdavky  93 157 346 94 95 95 

OcÚ Horný Vadičov  

 

Športovú vybavenosť prezentuje nasledujúca tabuľka: 
 
Tab. 28 Športová vybavenosť k 30.5 .2006 

Kúpalisko umelé alebo prírodné  Nie 

Telocvičňa  Nie 

Ihrisko pre futbal (okrem školských)  Áno 

OcÚ Horný Vadičov 

 

V obci pôsobí futbalový klub Slovan Horný Vadičov, ktorí hráva svoje domáce zápasy na miestnom 
futbalovom ihrisku. Verejné športové ihriská sa nachádzajú v areáli školy a v lokalite Radovka pri 

rekreačnom zariadení ARPO s.r.o. 

 

2.15 UBYTOVACIE ZARIADENIA 
       
      V súčasnosti sa v obci nenachádza špecializované ubytovacie zariadenie vo vlastníctve obce. 

Rekonštruuje sa Horský hotel a športové centrum, ktoré spadá do súkromného sektora.  

 

2.16 STRAVOVACIE A REŠTAURAČNÉ SLUŽBY  
 

      Reštauračné služby sú poskytované v miestnych pohostinstvách. Ich služby využívajú v prevažnej 
miere miestny obyvatelia. V čase usporadúvania sezónnych aktivít – športových ako aj kultúrnych, 

uvedené služby využívajú aj návštevníci uvedených podujatí. Stravovanie zabezpečuje aj školské 
jedálne pri ZŠ a MŠ a ARPO, s.r.o. 

 

2.17 CESTOVNÝ RUCH 
 

Rekreácia a aktívny oddych majú v, dnešnej modernej dobe, nezastupiteľné miesto pre 
regeneráciu fyzických a duševných schopností človeka. Región Kysúc má z hľadiska prírodných 

podmienok veľmi dobré predpoklady pre rozvoj cestovného ruchu počas letnej i zimnej sezóny. V lete 
najmä horskej turistiky, agroturistiky, cykloturistiky, vodnej turistiky, v zimných mesiacoch zjazdového, 

ale najmä bežeckého lyžovania. V oblasti sú aj zaujímavé miesta pre kultúrny a poznávací cestovný 

ruch. 
K zvýšeniu počtu zahraničných návštevníkov, najmä z ČR a Poľska, by mohla napomôcť aj 

výstavba diaľnice a jej napojenie na európsku cestnú sieť. 
Okolie obce Horný Vadičov je v súčasnosti málo rekreačne využívané. Výborná kvalita 

životného prostredia, vhodné klimatické podmienky a konfigurácia okolitého terénu predurčujú obec 

na rozvoj cestovného ruchu regionálneho charakteru. Pomerne tiché prostredie poskytuje možnosti na 
oddych, zber lesných plodov a húb, vychádzky po značkovaných chodníkoch a cykloturistické trasy do 
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blízkeho a vzdialeného okolia. V zimnej sezóne tieto terény, a primeraná výška snehovej pokrývky, 
poskytujú takmer ideálne podmienky na bežecké lyžovanie a lyžiarske prechody.  

Územím prechádza 5 turistických trás: 

 Červená turistická značka vedie z Budatína cez Dubeň a Zástranie, po hrebeňoch na južnom 

a východnom okraji katastra do Starej Bystrice. 
 Zelená turistická značka vedie z Dolného Vadičova a okolo Ľadonhory smeruje na chatu 

Jedľovina nad Povinou 

 Zelená turistická značka spája Horný Vadičov, cez sedlo pod Jalovcom, s Lisicou a Belou 

 Modrá turistická značka vychádza z Kysuckého Nového Mesta a prechádza cez Budatínsku 

Lehotu, Steny a Ľadonhoru, údolím Vadičovského potoka do Lutiše. 
 Žltá turistická značka spájajúca Povinu s Radôstkou v severnej časti územia. 

V okolí obce možno absolvovať aj 2 cykloturistické trasy: 

–  pre horské bicykle v dĺžke 24 km – Radoľa – chata Ostré – Klin – Dolný Vadičov – chata 
Ľadonhora – Horný Vadičov – Povina 

– pre cestné bicykle v dĺžke 45 km – Stará Bystrica – Radôstka – Lutiše – Belá – Krasňany – Varín 

– Gbeľany -  Nededza – Kotrčiná Lúčka – Horný Vadičov - Dolný Vadičov – Radoľa – Kysucké 
Nové Mesto. 

Na okraji intravilánu obce, v lokalite Radovka, sa nachádza dnes nevyužívané rekreačné  
zariadenie firmy ARPO, s.r.o, vodná nádrž a ďalej v doline sú vybudované súkromné rekreačné chaty 

a záhradky. Na rekreáciu sa využívajú aj niektoré objekty v zastavanej časti obce.  

Využitie územia na rozvoj cestovného ruchu je limitované ochranou prírody a zdrojov pitnej 
vody.  

 
 

2.18 REKAPITULÁCIA ROZPOČTU OBCE ZA ROKY 2001 – 2006 
 

      V sledovanom období vykazovalo hospodárenie obce rovnomerný vývoj.  
 

 Tab. 29 Prehľad hospodárenia obce v období od 2001 – 2006 (tis.Sk) 

  Ukazovateľ / Roky 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

  Bežné príjmy 5 167 7 672 13 514 13 454 13 828 15574 

  Kapitálové príjmy 0 8 423  5 299 505 22 

  Príjmy spolu 5 167 16 045 13 517 13 753 14 333 15596 

 % plnenia príjmov 107 83 98 97 100 100 

  Bežné výdavky 4 821 6 736 5 089 5 793 6 101 7116 

  Kapitálové výdavky 0 4 532 1 486 314 505 600 

  Výdavky spolu 4 821 11 268 6 575 6 107 6 606 7716 

 % plnenia výdavkov 108 83 91 88 100 93 

  Zisk/strata 370 350 90 28 200 237 

Obec Horný Vadičov 

* - plánovaný rozpočet na rok 2005               

      

     Ako prezentuje tabuľka, v sledovanom období obec hospodárila s kladným hospodárskym 
výsledkom. Nárast príjmov a výdavkov z roku 2002 bol spôsobený prechodom kompetencií štátnej 

správy na miestne samosprávy. Vzhľadom na veľkosť obce možno jej hospodárenie považovať za 
veľmi pozitívne s tendenciou trvalej stability zabezpečenia všetkých potrebných samosprávnych 

funkcií. Nasledujúca tabuľka prezentuje stav majetku obce k 31. 12. 2006. Obec disponovala týmto 
majetkom:  

 
Tab. 30 Prehľad majetku obce v roku 2006  k 31.12. 

Majetok Suma (v Sk) 

Software 77 264 

Pozemky 343 320 

Stavby 15 598 200 

Ostatný HIM 3 405 023 

Dlhodobý fin. masjetok 8 261 000 

Spolu majetok 27 684 807 

Obec Horný Vadičov 
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      Najväčší podiel majetku obce pripadal na stavby. K uvedenému termínu disponovala obec 
stavbami v hodnote 15 598 200,- Sk. Ostatný hmotný i 
 

2.19 SAMOSPRÁVA 
    

      Vzťah samospráva – občan si vyžaduje vypracovať projekt klientského prístupu riešiaci ako vzťah 
zamestnancov úradu, tak aj poslancov ku občanom a návštevníkom obce. Výkon samosprávy je 

predovšetkým verejnou službou občanovi. Nasledujúca tabuľka prezentuje celkové výdavky na chod 

samosprávy v tis. Sk. 
 
  Tab. 31 Výdavky obce na chod samosprávy od 2001 do 2006 

  Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

 Výdavky v tis. Sk 2 587 2 454 3 147 3 182 3 361 3423 

Obec Horný Vadičov 

 

    Vývoj celkových výdavkov v sledovanom období zaznamenáva mierne rastúci trend. Od roku 2001 
do roku 2006 vrástol objem vynaložených prostriedkov na chod samosprávy o 29 %. Nárast výdavkov 

bol kompenzovaný nárastom príjmov z podielových daní a miestnych poplatkov, ktorých výšku 

prezentuje nasledujúca tabuľka.   
   
  Tab. 32 Príjmy obce z podielových daní a poplatkov od 2001 do 2006 (v tis. Sk). 

  Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

  Podielové dane 2 515 2 608 2 711 3 186 7 000 8963 

  Miestne poplatky 860 891 926 867 947 557 

Obec Horný Vadičov 

 

     S výkonom vlastných samosprávnych funkcií súvisí aj zabezpečovanie komunálnych služieb v obci.  

 

Nasledujúca tabuľka prezentuje výdavky obce Horný Vadičov na zabezpečenie týchto služieb.  
 
 

  Tab. 33 Výdavky obce na zabezpečenie komunálnych služieb 2001 do 2006. 

  Ukazovateľ/Rok 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

  Úprava verejných priestranstiev  989 2 740 354 304 577 426 

  Údržba miestnych komunikácií 98 164 1 061 359 215 319 

  Cintorínske služby 411 373 306 409 420 390 

  Verejné osvetlenie 56 93 54 113 75 85 

Obec Horný Vadičov 

      

     Najväčší podiel výdavkov pripadal na úpravu verejných priestranstiev, údržbu miestnych 

komunikácií a verejné osvetlenie.  Najmenej výdavkov bolo vynaložených na zabezpečenie 
cintorínskych služieb, ktoré sa týkali v prevažnej miere údržby verejných priestranstiev v areáli 

cintorína.   
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3 VÍZIA OBCE 
 

Obec Horný Vadičov bude modernou, ekonomicky, sociálne a kultúrne rozvíjajúcou sa 

obcou, ktorá poskytne svojim obyvateľom kvalitné komunálne služby, udržiavané životné 

prostredie, ako aj zveľaďujúce prírodné a kultúrne dedičstvo. Obec Horný Vadičov bude 

obcou, ktorá bude vyvážene zabezpečovať podmienky pre harmonický život všetkých 

kategórií svojich obyvateľov. Obec sa stane významným strediskom cestového ruchu, 

a bude vyvážene a ohľaduplne využívať svoje prírodné bohatstvo za účelom jeho 

ekonomického a ekologického zveľaďovania. V súvislosti s rozvojom cestovného ruchu sa 

bude snažiť čo najlepšie prezentovať svoje kultúrne tradície a zvyklosti v duchu rozvoja 

kultúrneho povedomia nielen vo svojom regióne, ale aj za hranicami Slovenskej republiky.  
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4 PRIORITNÉ ROZVOJOVÉ OBLASTI OBCE 
 
     Strategický plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce pre uvažované obdobie predstavuje 

rozsiahly komplex analýz a opatrení. V každom období niektoré opatrenia podmieňujú realizovanie 
iných. Niektoré sa musia považovať za dôležitejšie pre havarijný stav predmetnej veci, niektoré sú 

ešte prednostnejšie z hľadiska potrieb a záujmu tej alebo onej skupiny obyvateľov. Limitujúci faktor – 

dostatok finančných prostriedkov nemôže byť dôvodom pre neurčenie strategického cieľa. Už tým že 
je definovaný napomôže smerovaniu rozvoja. Spracovatelia vychádzajúc z prieskumu a analýzy 

existujúceho stavu, pri zachovaní princípov všeobecného konsenzu a vzájomnej vyváženosti, považujú 
za prioritné rozvojové oblasti nasledovné:  

 
1. Hospodárstvo a vedecko-technický rozvoj 

     Priority v oblasti rozvoja hospodárstva a vedecko-technického rozvoja spadajú predovšetkým do 

vytvárania pozitívnych predpokladov na rozvoj podnikateľských aktivít. Ide o vymedzenie 
priemyselných zón v obci, príprava pozemkov a zabezpečenie technickej infraštruktúry. V prípade 

existujúcich priemyselných zón ide hlavne o rekonštrukciu zóny s ohľadom na vytvorenie podmienok 
jej patričného rozšírenia. 

 

2. Technická infraštruktúra 
     Rozvoj a udržiavanie technickej infraštruktúry je nevyhnutné z hľadiska prílevu investícií v oblasti 

priemyslu a rozvoja cestovného ruchu, ako aj udržania požadovanej životnej úrovne obyvateľstva. Ide 
hlavne o zabezpečenie infraštruktúry do oblastí, ktoré sú potenciálne najvhodnejšie na rozvoj 

cestovného ruchu.   
 

3. Životné prostredie 

     Trvalo udržované životné prostredie je významným ukazovateľom kvality života. Dlhodobé 
udržovanie, ale aj skvalitňovanie prírodného prostredia, je spoločným cieľom všetkých obyvateľov 

obce. Monitorovaná kvalita vody a ovzdušia. Optimalizácia nakladania s odpadmi. Informovanosť 
obyvateľov o životnom prostredí. Propagácia chránených území. 

 

4. Sociálna oblasť a zdravotníctvo 
     Pokračujúci trend rastu podielu seniorov na počte obyvateľov musí byť sprevádzaný podmienkami, 

ktoré umožnia dôstojnejšie prežitie zbytku života. Veková skladba obyvateľov je sprevádzaná väčším 
výskytom špecifických chorôb.  

 

5. Školstvo a  šport 
     Zlepšenie technického stavu a vybavenia školy. Údržba a skvalitnenie športového areálu ako aj 

priľahlých ihrísk. 
 

6. Kultúra 
     Trvalé pôsobenie na kultúrne povedomie obyvateľov širokou paletou kultúrnych aktivít orga-

nizovaných externými subjektami ale aj miestnymi kultúrnymi spolkami. Existencia dôstojných 

priestorov pre kultúrne aktivity je prvoradá povinnosť obce. Priebežná a kreatívna propagácia podujatí 
má vplyv na imidž obce a tým aj na cestovný ruch. Kultúrne tradície budú šírené aj prostredníctvom 

cezhraničnej spolupráce.  

 

7. Cestovný ruch a public relation 
     V rámci rozvoja cestovného ruchu je potrebné spracovať koncepciu regionálnej spolupráce 

s okolitými turistickými lokalitami a domácimi a zahraničnými cestovnými kanceláriami. Nevyhnutnou 
je taktiež propagácia obce a to najmä prostredníctvom www - stránky.  
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5 SWOT ANALÝZY 
 
      Nasledujúce SWOT analýzy sa zameriavajú na silné, slabé stránky, príležitosti a riziká prioritných 

rozvojových oblastí. Na ich základe budú formulované hlavné rozvojové ciele. 
 

5.1 Hospodárstvo a vedecko-technický rozvoj. 

5.2 Technická infraštruktúra. 
5.3 Životné prostredie. 

5.4 Sociálna oblasť a zdravotníctvo. 
5.5 Školstvo a šport. 

5.6 Kultúra. 
5.7 Cestovný ruch a public relations. 

 

Analýza SWOT  
      Analýza SWOT pomôže zamerať pozornosť na kľúčové oblasti vo vnútri obce. Využitá bude hlavne 

pri budovaní jej silných stránok, odstraňovaní slabých stránok alebo ich akceptovaní (pokiaľ ich nie je 
možné odstrániť), využívaní príležitostí a vyrovnaní sa s rizikami vonkajšieho prostredia. SWOT 

analýza bude základným dokumentom a východiskom pre tvorbu stratégie obce a strategického 

plánovania.  
 

     Analýza silných a slabých stránok sleduje súčasný stav z hľadiska vnútorných faktorov, odhaľuje, 
čo je v obci pozitívne a negatívne. Silnou stránkou obce sú jej prirodzené dispozície a akákoľvek 

konkurenčná výhoda. Slabou stránkou je to, čo obci chýba, alebo čo sa robí nedostatočne v porovnaní 
s inými.  

 

     Analýza príležitostí a ohrození sa zameriava na budúci rozvoj obce z hľadiska vonkajších faktorov, 
určuje možnosti rozvoja a riziká, s ktorými treba rátať. Príležitosťou obce je akýkoľvek pozitívny trend, 

ktorý môže byť impulzom pre jej ďalší rozvoj v prípade, že sa nájdu zdroje na jeho realizáciu a bude 
oň záujem. Ohrozením obce sú akékoľvek nevýhodné trendy alebo smery vývoja na úrovni miestnej 

ale aj regionálnej, národnej či celosvetovej, ktoré ju v negatívnom smere ovplyvňujú. 

      Syntéza výsledkov analýzy SWOT porovná vonkajšie hrozby a príležitosti s vnútornými silnými a 
slabými stránkami. Ich kombináciou a prienikom vznikne stratégia ako vyvažujúci faktor, ktorý uvedie 

obec do súladu s jej okolím. Vzhľadom na rozdielny význam a váhu jednotlivých analyzovaných 
položiek bude mať obec k dispozícii rozličné varianty stratégie:  

 

1.Stratégia SO  - najatraktívnejší strategický variant. Obec si ju zvolí ak,   

prevažujú sily nad slabosťami a príležitosti nad hrozbami. Odporúča sa 

ofenzívna stratégia z pozície sily.  
2.Stratégia ST  -  stratégia silnej obce, ktorá sa nachádza v nepriaznivom prostredí. Odporúča sa 

defenzívna stratégia, ktorou si obec chráni už vydobytú pozíciu.  
3.Stratégia WO -  túto stratégiu si volí, ak prevažujú slabosti nad silami, nachádza sa však v 

atraktívnom prostredí. Aby obec využila naskytujúce sa príležitosti, na ktorých 

zvládnutie nemá dostatok vnútorných schopností, snaží sa postupne posilňovať 
svoju pozíciu a odstrániť nedostatky.  

4.Stratégia WT -  vhodná pre obec, ktorá je slabá a navyše sa nachádza v neatraktívnom 
prírodnom a sociálno-ekonomickom prostredí.  
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5.1 HOSPODÁRSTVO A VEDECKO-TECHNICKÝ ROZVOJ 
 

 

5.2 TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA 
 

Silné stránky Slabé stránky 

 
- Plynofikácia obce, 
- Kompletná elektrifikácia obce, 
- vybudovaný systém regionálnej autobusovej dopravy, 
- digitálna telekomunikačná sieť, 
- pokrytie signálom mobilných operátorov (Orange, T-

mobile), 
- existencia verejných vodovodov Horný Vadičov, 

Galierovce, Košariská, 
- existencia verejného osvetlenia, 
- existencia verejného rozhlasu, 
- hasičská zbrojnica, 

 
- nevyhovujúci technický stav trafostaníc, 
- pokrytie signálom mobilných operátorov na 80 %, 
- zlý technický stav miestnych komunikácií, ktoré sú 

vplyvom poveternostných podmienok v značnom štádiu 
zvetrania, potreba vybudovania chodníkov v obci, 

- absencia chodníkov popri väčšine komunikácií vo 
vlastníctve obce, 

- nevyhovujúci stav miestnych komunikácií, 
- nedostatok finančných prostriedkov na údržbu 

technickej infraštruktúry, 
- potreba dostavby verejného vodovodu, 
- nevyhovujúci stav korýt miestnych tokov,  
- absencia kanalizácie, 
- absencia ČOV, 

Silné stránky Slabé stránky 

 
- existencia vhodných plôch na budovanie priemyselných 

zón, 
- existencia výrobnej zóny – poľnohospodársky dvor, 
- výhodná geografická poloha obce v blízkosti krajského 

mesta Žilina, ktoré je dôležitým dopravným železničným 
uzlom, 

- dostatok pracovnej sily, ktoré sú k dispozícii pre  
priemyselne zamerané podniky, 

- vysoký podiel obyvateľstva v produktívnom a 
predproduktívnom veku, 

 
- nízky rozpočet obce nedovoľuje v dostatočnej miere 

podporovať podnikateľské aktivity obyvateľstva, 
- nedostatok investičného kapitálu z vlastných zdrojov, 
- vysoká finančná zaťaženosť a administratívne bariéry 

obmedzujúce rozvoj podnikania, 
- nedostatočná miera tvorby finančných zdrojov 

u fyzických osôb, ktorá zabraňuje rozvoju 
podnikateľských aktivít, 

- nedostatočná miera tvorby finančných zdrojov na nákup 
a inštaláciu moderných efektívnych výrobných 
technológií, 

- nedostatočné využitie existujúcich výrobných kapacít, 
- chýba informačný systém  na komunikáciu              

samospráva – podnikatelia – občania, 
 

Príležitosti Ohrozenia 

 
- existencia vhodných podmienok na rozvoj 

poľnohospodárstva, 
- rekonštrukcia výrobnej zóny – poľnohospodárskeho 

dvora, 
- dostatok ľudských zdrojov s dostatočnými skúsenosťami 

v oblasti poľnohospodárstva, 
- výstavba nezávadnej výrobnej prevádzky s čo najväčším 

počtom pracovných miest – výrobná zóna Kamence, 
- maximálna podpora podnikateľov a vytváranie vhodných 

podnikateľských podmienok, 
- možnosť získania finančných prostriedkov z fondov EÚ, 
- možnosť vstupu zahraničných investorov do existujúcej  

infraštruktúry v priemysle, zahraničné investície, 
- podpora rozvojových investícií, 
- rozvoj technickej infraštruktúry, 
- rozvoj informačných technológií – lepší prístup 

k informáciám, 
- rozvoj environmentálne vhodných technológií, 
- zlepšenie prístupu malých a stredných podnikateľov 

k financiám, 
- vytvorenie nových pracovných miest najmä v malom a 

strednom podnikaní a službách, 
- zlepšenie vzdelanostnej úrovne obyvateľstva, ktorá je 

hybnou silou rozvoja podnikateľských aktivít, 
- spájanie pravidelných, tradičných a kultúrnych aktivít 

s podnikateľskými aktivitami, resp. organizovanie 
kultúrnych aktivít pre podnikateľské účely, 

- výhodná lokalita – blízkosť krajského mesta Žilina 
a mesta Kysucké Nové Mesto, 

 

 
- veľká administratívna náročnosť pri získavaní financií  zo 

štátnych dotácií a z fondov EÚ, 
- nedostatok investičného kapitálu, 
- pomalá výstavba, modernizácia a rekonštrukcia 

technickej infraštruktúry, 
- neochota obyvateľov investovať do ďalšieho 

vzdelávania. 
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- nevyhovujúci stav verejného osvetlenia,  
- zlý technický stav miestneho verejného rozhlasu, 
- nízka penetrácia užívateľov Internetu (v dôsledku 

vysokých cien), 
- absencia vysokorýchlostného Internetu, 
- zastaraný a nevyhovujúci stav nehnuteľného majetku 

obce – obecný úrad, základná škola, materská škola, 
 

Príležitosti Ohrozenia 

 
- dostavba verejného plynovodu a pokračovanie 

v plynofikácii obce, 
- rekonštrukcia trafostaníc, 
- využitie významnej geografickej polohy územia z 

hľadiska prechádzajúcich dopravných koridorov, 
- rekonštrukcia miestnych komunikácií, ktorých stav 

nezodpovedá STN pre zabezpečenie dopravného 
koridoru šírky min. 4,0 m, 

- vybudovanie chodníkov popri miestnych komunikáciách, 
- vybudovanie nových obslužných a prístupových 

komunikácií, 
- rekonštrukcia autobusových zastávok v obci, 
- vybudovanie parkovacích plôch pri domove sociálnych 

služieb, kostole, športovom areáli, 
- úprava svahu pri ihrisku, 
- vybudovanie priemyselnej zóny v obci, 
- existujúca infraštruktúra pre rozvoj priemyselných zón 

v obci, 
- dostavba verejného vodovodu, 
- rekonštrukcia mostov a lávok, úprava miestnych tokov, 
- výstavba verejnej kanalizácie, 
- rekonštrukcia verejného osvetlenia a jeho rozšírenie na 

neosvetlené časti obce, 
- vybudovanie miestneho bezdrôtového rozhlasu, 
- zriadenie vysokorýchlostného Internetu DSL, prípadne 

WI – FI, ktorý by bol významným pozitívnym prvkom pri 
hľadaní si zamestnania a rozvoji podnikateľských aktivít, 

- zvýšenie počítačovej gramotnosti, 
- zníženie cien využívania Internetu, 
- rozvoj telekomunikačných služieb v konkurenčnom 

prostredí, 
- rekonštrukcia obecného úradu, 
- vybudovanie novej hasičskej zbrojnice, 
- rozšírenie plochy cintorína v náväznosti na nový cintorín, 
- využitie katastrálneho územia obce pre individuálnu 

bytovú výstavbu, rozšírenie intravilánu obce (bytovka pri 
pošte – 10 bytov), 

- možnosť získania finančných prostriedkov z fondov EÚ, 
 

 
- zhoršujúci sa stav obecných stavieb a komunikácií, 
- absencia chodníkov popri miestnych cestných 

komunikáciách, 
- malá miera podpory miest a obcí zo strany štátu, 
- nevýhodné podmienky čerpania prostriedkov z EÚ 

fondov, 
- nevýhodné podmienky čerpania úverových zdrojov 

z komerčných bánk, 
- veľká administratívna náročnosť pre získanie financií zo 

štátnych dotácií a z fondov EÚ. 
 

 

 

5.3 ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 

Silné stránky Slabé stránky 

 
- prírodné bohatstvo s lesmi, pasienkami, 
- veľké plochy lesov vhodných na rekreáciu, 
- hornatá krajina v oblasti Javorníkov, Kysuckej vrchoviny 

a Malej Fatry, 
- prírodná rezervácia Ľadonhora, 
- riadená skládka v Kysuckom Lieskovci, 
- existencia chránených stromov – 5 líp veľkolistých na 

cintoríne, 

 
- kyslé dažde znehodnocujúce lesný porast v okolí, 
- narastanie individuálnej automobilovej a motocyklovej 

dopravy, 
- blízkosť priemyselnej a dopravnej zóny (okolie mesta 

Žilina), 
- sídlo ekologicky záťažových prevádzok alokovaných v 

Žilinskom kraji, 
- absencia kanalizácie, 
- absencia ČOV, 
- nedostatočne rozvinutá separácia odpadu, 
- nedostatok technických kapacít zberu, dopravy, 

triedenia, zhodnocovania a likvidácie odpadov, 
- nízka miera vynútiteľnosti práva v oblasti ŽP, 
- nedostatočná informovanosť obyvateľstva o stave ŽP, 
 

Príležitosti Ohrozenia 
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- vybudovanie verejnej kanalizácie Horný Vadičov – 
Kysucké Nové Mesto, 

- úprava miestnych tokov, 
- stanovenie sprísnenej špeciálnej ochrany (PHO II. 

stupňa) pre zdroje pitnej vody pre vodovody Galierovce 
a Košariská, 

- rozšírenie separovaného zberu v obci, 
- možnosti materiálového, resp. energetického využitia 

odpadov pri rešpektovaní duálnych vlastností odpadov, 
- možnosti využitia obnoviteľných zdrojov energie – 

geotermálna energia, energia biomasy, veterná energia, 
- dôsledné plnenie kvalitne stanovených cieľov v oblasti 

odpadového hospodárstva, 
- rekonštrukcia miestnych komunikácií, 
- výstavba chodníkov popri miestnych komunikáciách, 
- úprava verejných plôch, 
- dobudovanie športového areálu v obci, 
- ekologizácia priemyselnej výroby, 
- zvýšiť právne vedomie obyvateľstva vo sfére životného 

prostredia, 
- možnosti získania finančných prostriedkov z fondov EÚ, 
 

- znečistenie ovzdušia veľkými zdrojmi znečistenia, 
- ohrozená kvalita pitných a povrchových vôd, 
- zhoršujúci sa stav životného prostredia v dôsledku 

nadmernej hospodárskej činnosti v ostatných častiach 
kraja, 

- zhoršujúci sa stav životného prostredia v dôsledku 
nadmerného využívania fosílnych palív domácnosťami, 

- zníženie biodiverzity, 
- dopady na zdravotný stav obyvateľov a zhoršenie 

zdravotného stavu obyvateľstva, 
- nárast množstva vyvážaných odpadov, 
- nízka disciplína pri nakladaní s odpadmi, 
- riziko vzniku čiernych sládok. 
 

 
 
 

 

5.4 SOCIÁLNA OBLASŤ A ZDRAVOTNÍCTVO 
 

Silné stránky Slabé stránky 

 
- domov sociálnych služieb priamo v obci, 
- opatrovateľská služba zabezpečená obcou, 
- stravovanie dôchodcov je možné zabezpečiť 

prostredníctvom školskej jedálne ZŠ a MŠ, 
- rozvinutá sieť sociálnych zariadení a služieb v priľahlých 

sídlach, 
- rozvinutá sieť zdravotníckych zariadení v priľahlých 

sídlach – KNM, 
- existencia stomatologickej ambulancie priamo v obci, 
- dostupnosť zdravotníckych služieb – 1 deň/týždeň, 
 

 
- nevyhovujúci stav budovy domova sociálnych služieb, 
- absencia oddychovej zóny pre seniorov a ostatné 

vekové kategórie,  
- zdravotný stav obyvateľstva, 
- nedostatok finančných prostriedkov na rozvoj 

sociálnych služieb, 
 

Príležitosti Ohrozenia 

 
- rekonštrukcia domova sociálnych služieb, 
- rozšírenie opatrovateľskej služby, 
- zvýšiť dostupnosť zdravotníckych služieb, 
- prestavba budovy kultúrneho domu a hasičskej zbrojnice 

na dom opatrovateľskej služby, klub dôchodcov 
a jedáleň dôchodcov, 

- zakladanie mimovládnych neziskových organizácií 
poskytujúcich verejne prospešné služby, 

- možnosti získania finančných prostriedkov z fondov EÚ, 
- možnosť využitia 2% daní daňových subjektov na 

prioritné potreby zdravotníctva a sociálnych služieb, 
- vybudovanie oddychovej zóny pre seniorov a ostatné 

vekové kategórie, 
-  

 
- zabezpečenie sociálnych a zdravotníckych služieb sa 

stáva finančne náročnejšie, 
- zhoršujúca sa sociálna situácia niektorých skupín 

obyvateľstva, 
- rast počtu obyvateľov v seniorskej kategórii, 
- zhoršovanie zdravotného stavu obyvateľov stredného 

veku, 
- rast počtu srdcovo-cievnych chorôb, 
- rast nádorových ochorení tráviaceho traktu, 
- pokles výdavkov na preventívnu zdravotnú 

starostlivosť. 
 

 

5.5 ŠKOLSTVO A ŠPORT 
 

Silné stránky Slabé stránky 

 
- existencia materskej školy, 
- existencia základnej školy, 
- základná škola pripojená na sieť Internet, 
- ZŠ disponuje počítačovou učebňou, 
- dostatok priestorov na výkon vzdelávacej činnosti, 
- zabezpečenie stravovania pre žiakov základnej 

a materskej školy v jedálni ZŠ a MŠ, 
- vysoká úroveň obecnej knižnice, 
- existencia futbalového ihriska, 
- existujúci klub: Slovan Ľadonhora Vadičov (združuje 3 

obce), 

 
- nevyhnutná potreba rekonštrukcie základnej 

a materskej školy, 
- nedostatočné materiálno – technické vybavenie školy, 
- nedostatok moderných učebných pomôcok, 
- potreba výstavby telocvične na základnej škole, 
- deficit finančných prostriedkov znamená sústavné 

obmedzovanie nákupu nástrojov a zariadení v školách, 
- neatraktívnosť učiteľského povolania a  neadekvátne 

finančné ohodnotenie, 
- pomalé zavádzanie informačných technológií do školy, 
- nedostatok športových ihrísk v okolí školy, 
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- existencia športového areálu, 
 

 

Príležitosti Ohrozenia 

 
- rekonštrukcia základnej a materskej školy, 
- ďalšie zavádzanie výpočtovej techniky do školy, 
- zvýšenie počítačovej gramotnosti žiakov a učiteľov aj 

obyvateľov obce, 
- výstavba telocvične na základnej škole, 
- dobudovanie futbalového ihriska pri ZŠ, 
- vybudovanie ihrísk pre deti a mládež v lokalitách 

Košariská a Galierovce, 
- koordinácia výchovy a vzdelávania so všetkými 

odbornými inštitúciami, 
- podpora záujmových krúžkov zo strany obce, 
- vybudovanie nového športového areálu, 
- využitie vodnej nádrže na poriadanie športových 

podujatí, 
- dobudovanie športového strediska (Športové centrum 

Vadičov – využitie aj počas zimnej sezóny – výstavba 
lyžiarskych vlekov), 

- zefektívnenie spolupráce s krajským mestom v oblasti 
školstva a športu na regionálnej úrovni, 

- možnosť získania finančných prostriedkov z fondov EÚ, 
 

 
- nedostatočné materiálne zabezpečenie a finančná 

podpora v oblasti školstva, 
- nedostatočné materiálne zabezpečenie a podpora 

talentovanej mládeže v jednotlivých druhoch športov, 
- vplyv nežiadúcich javov na deti a mládež (závislosti, 

konzumné kultúry...), 
- nárast sociálnej ohrozenosti mládeže, 
- nedostatok finančných prostriedkov na údržbu 

existujúcich športových objektov, 
- nedostatok finančných prostriedkov na výstavbu nových 

športovo-rekreačných objektov. 
 

 

 

5.6 KULTÚRA 
 

Silné stránky Slabé stránky 

 
- dobré kultúrne povedomie obyvateľov, 
- dlhoročná história obce, tradície, 
- prítomnosť kultúrnych pamiatok – zvonica 

v Prostrednom Vadičove, kostol sv. Mikuláša biskupa, 
rímsko – katolícka fara, božie muky z 19. stor., kaplnka 
panny Márie, 

- existencia súborov ľudovej architektúry – U Galierikov, 
U Kubaščíkov, 

- rozvoj a uchovávanie kultúrnych tradícií a folklóru, 
- existencia kultúrneho domu, 
- existencia súborov : Buková muzika Ondreja Urbaníka 

Horný Vadičov, Bratia Minárikovci, Ivan Zajac, Detská 
vajčovská muzička, 

- existencia občianskeho združenia Vadičovský folklórny 
prameň, 

- každoročne organizované kultúrne podujatia – folklórne 
slávnosti, hodová nedeľa, a pod.,  

- organizovanie kultúrnych podujatí dobrovoľného 
hasičského zboru, 

 

 
- nevyhovujúci stav kultúrneho domu,  
- chátrajúci stav kultúrnych pamiatok, 
- nevyhovujúci stav kostola sv. Mikuláša biskupa, 
- nedostatočné materiálne vybavenie na kultúrne a 

vzdelávacie podujatia, 
- absencia združenia, záujmového krúžku v oblasti 

kultúry, 
- nerozvinutá kultúrna turistika, 
- slabá propagácia a reklama kultúrnych aktivít obce, 
- neexistencia zariadenia propagujúceho tradičné remeslá 

z okolia obce, 
- nedostatok finančných prostriedkov pre činnosť 

zariadení a pre ich  rozvoj, 
 

Príležitosti Ohrozenia 

 
- vybudovanie nového kultúrneho domu na pozemku 

bývalej materskej školy, 
- rekonštrukcia kostola sv. Mikuláša biskupa, 
- dobudovanie amfiteátra o hľadisko a prístupovú 

komunikáciu, 
- výstavba izby tradícií a zvyklostí obce,  
- výstavba remeselného dvora, 
- obnova zanikajúcich tradícií, 
- lepšia koordinovanosť a propagácia kultúrnych aktivít 

obce, 
- spracovanie ročného programu kultúrnych podujatí, 
- usporadúvanie výročných kultúrnych podujatí pri 

príležitosti prvej zmienky o obci, 
- zvýšenie počtu každoročne usporadúvaných kultúrnych 

podujatí 
- vydanie multimediálnych propagačných materiálov 

o obci, jej kultúrnom dedičstve a tradícii, 
- zefektívnenie spolupráce v oblasti kultúry s okolitými 

obcami na regionálnej úrovni, 

 
- neuskutočnená rekonštrukcia kultúrneho domu, 
- neuskutočnená rekonštrukcia kultúrnych pamiatok, 
- nedostatok finančných prostriedkov na šírenie miestnej 

kultúry za hranice katastrálneho územia obce, 
- slabá podpora kultúry zo strany štátu a VÚC, 
- nezáujem obyvateľov o rozvoj svojho kultúrneho 

povedomia, 
- posun priorít mládeže ku konzumnej kultúre. 
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- rozvoj sponzorovania kultúry, 
- možnosť získania finančných prostriedkov z fondov EÚ, 
 

 

5.7 CESTOVNÝ RUCH A PUBLIC RELATION 
 

Silné stránky Slabé stránky 

 
- atraktivita prostredia pre letné a zimné športy, 
- prírodné krásy v okolí obce, 
- blízkosť pohorí Javorníky, Kysucká vrchovina a Malá 

Fatra, 
- bohaté kultúrne dedičstvo, 
- existencia ubytovacích a stravovacích zariadení – hotel, 

reštaurácia, chatky (Športové centrum Vadičov), 
- strategická východisková poloha na poznávacie výlety do 

širšieho okolia obce, 
- početné množstvo turistických chodníkov, 
- existencia cyklotrasy prechádzajúcej cez Prostredný 

Vadičov, 
- existencia Športového centra Vadičov, 
- existencia prírodnej rezervácie Ľadonhora, 
- vybudovaná vodná nádrž, 
- existencia prírodného amfiteátra, 
 

 
- málo rozvinutý cestovný ruch, 
- nedostatočne rozvinutá agroturistika, 
- nedostatočné služby v oblasti cestovného ruchu, 
- slabá kooperácia s cestovnými kanceláriami, 
- zlý stav budovy kultúrneho domu a jeho nedostatočné 

vybavenie, 
- nedostatočná propagácia goodwillu a CR obce,  
- slabá propagácia tradičných umení a remesiel v obci, 
- využitie Športového centra Vadičov len cez letnú 

sezónu, 
 
 

Príležitosti Ohrozenia 

 
- dobudovanie hotela v Športovom centre Vadičov, 
- dobudovanie Športového centra Vadičov – využitie počas 

zimnej sezóny – vybudovanie lyžiarskych vlekov, 
infraštruktúry, 

- poskytnutie možnosti lyžovania vo večerných hodinách, 
- vytypovanie lokalít na rozvoj rekreačných aktivít, 
- možnosť rozvíjať agroturistiku, 
- možnosť rozvoja oddychovej turistiky v okolí, 
- možnosti rozvoja cykloturistických, jazdeckých 

a náučných chodníkov, 
- rozvíjanie možností na rodinnú rekreáciu, 
- vypracovanie projektu obnovy nevyužívaných objektov 

pre CR, 
- zefektívnenie spolupráce s okolitými obcami na 

regionálnej úrovni, 
- spracovanie multimediálnych propagačných materiálov 

obce  v rôznych jazykových mutáciách, 
- možnosť získania finančných prostriedkov z fondov EÚ, 
- vydávanie vlastného obecného časopisu (príp. 

v spolupráci s viacerými obcami), ktorý by zvýšil 
informovanosť obyvateľov obce o plánoch obce, 
rozhodnutiach obecného zastupiteľstva, organizovaní 
kultúrnych podujatí a pod., 

-      vytvorenie www stránky obce, 

 
- náročné získavanie úverových zdrojov, 
- neochota ľudí investovať a začať podnikateľské aktivity 

v cestovnom ruchu, 
- zaostávanie obce v rozvoji CR sa nakoniec odrazí 

v úrovni kvality života jej obyvateľov. 
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6 STRATEGICKÉ CIELE ROZVOJA 
 

STRATEGICKÝ CIEĽ 
 
      Na základe analýzy súčasnej situácie a predpokladov ďalšieho rozvoja sa navrhuje pre obec Horný 

Vadičov nasledovný strategický cieľ: 

 
„Zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj obce Horný Vadičov, ktorý bude zameraný hlavne na 

trvalý ekonomický rast pri rešpektovaní environmentálnych požiadaviek. Ekonomický, 
kultúrny a spoločenský rast bude zabezpečený prostredníctvom disponibilného potenciálu 

nachádzajúceho sa v ľudských, prírodných a ekonomických zdrojoch.  Hlavné zameranie 

ekonomickej činnosti bude obec smerovať do ekologicky nezávadných prevádzok 
v oblasti cestovného ruchu a vybraných oblastí priemyslu a služieb, pre ktoré má ideálne 

rozvojové predpoklady. Hlavným hospodárskym cieľom obce je umiestnenie 
strategického investora v intraviláne obce, ktorý poskytne obyvateľom voľné pracovné 

miesta a obci rýchly hospodársky rozvoj.“ 

 
Formulácia strategického cieľa vychádza z predpokladu, že budú vytvorené podmienky pre 

stabilizáciu, rozvoj a adaptáciu ekonomicky aktívnych a výkonných subjektov. Zvyšovanie výkonnosti 
hospodárstva na udržateľnej úrovni v dlhodobom horizonte a rast jeho konkurencieschopnosti je 

považované za prioritu. Zároveň však musia byť vytvorené také podmienky, aby sa nezvyšovali 
výdavky verejných prostriedkov, ale aby nastala ich konsolidácia za účelom podpory nových 

rozvojových projektov. 

Navrhovaná stratégia vychádza zo strategických prístupov v rámci regionálneho rozvoja, ktoré sú 
postavené na: 

 
– aktivizácii nedostatočne využívaného potenciálu a podpore hospodárskeho rozvoja obce a okolia, 

– rozšírení a zvýšení podielu aktivít na úrovni partnerstva, 

– aktivizácii nástrojov riadenia verejných výdavkov za účelom ich zníženia. 
 

Súbežne je však potrebné venovať pozornosť aj rozvíjaniu ľudských zdrojov. Hlavným zámerom 
stratégie v tejto oblasti je zapojenie viacerých subjektov a postup riešenia danej problematiky v rámci 

partnerstva. V oblasti vybavenia územia dopravnou infraštruktúrou sa stratégia orientuje hlavne na 
vybudovanie prepojenia regiónu tak, aby bola zabezpečená napojenosť na dopravné koridory v 

dostatočnom čase a kvalite. Okrem zlepšenia dopravnej obslužnosti sa pozornosť venuje aj rozvoju 

informačnej spoločnosti. Stratégia v oblasti životného prostredia je zameraná na zlepšenie situácie 
využívaním ekologických metód výroby energie a novým prístupom občanov k ochrane životného 

prostredia. Stratégia je založená na eliminácii kľúčových disparít, ktoré sú bariérou rozvoja a na využití 
pozitívnych výhod, ktoré poskytujú príležitosti pre dlhodobý rast. To je možné uskutočniť len na úrovni 

partnerstva spoluprácou verejného a súkromného sektoru a integrovaným prístupom k riešeniu 

ekonomických, sociálnych a environmentálnych aspektov. 
      Na dosiahnutie strategického cieľa budú podporovať globálne ciele podľa jednotlivých kľúčových 

odvetví. Uvedené ciele plne korešpondujú s hlavnými cieľmi definovanými v PHSR Žilinského 
samosprávneho kraja a podporujú jeho naplnenie. 

 

GLOBÁLNE CIELE ROZVOJA 
 
      Globálne ciele rozvoja definujú strategický zámer za príslušnú prioritnú rozvojovú oblasť. 
Strategický zámer je následne rozpracovaný na jednotlivé ciele rozvoja, ktoré sú zabezpečované 

príslušnými opatreniami. 

 
6.1  Hospodárstvo a vedecko-technický rozvoj. 

6.2  Technická infraštruktúra. 
6.3  Životné prostredie. 

6.4  Sociálna oblasť a zdravotníctvo. 

6.5  Školstvo a šport. 
6.6  Kultúra. 
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6.7  Cestovný ruch a public relations. 

 
HOSPODÁRSTVO A VEDECKO-TECHNICKÝ ROZVOJ 
 
Strategický zámer   
      Zlepšiť podmienky pre rozvoj podnikateľských aktivít, s dôrazom na zvýšenie úrovne 

zamestnanosti, úrovne a kvality služieb pre obyvateľov obce. V oblasti priemyslu je potrebné okrem 
zachovania stabilných prvkov výroby všetkými možnými opatreniami podporovať vytváranie nových 

pracovných príležitostí. Z uvedeného dôvodu sa predpokladá zriadenie novej priemyselnej zóny, ktorá 
by významným spôsobom pozitívne ovplyvnila zamestnanosť a ekonomickú stabilitu v obci.  

 
Cieľ 6.1.1  Podpora malého a stredného podnikania zo strany obce 

 

Opatrenie 6.1.1.1  Vytvorenie ekonomických a technických podmienok pre výstavbu priemyselnej 
zóny v obci (výrobná zóna – Kamence). 

Aktivity  Výkup súkromných pozemkov pre uskutočnenie investičnej výstavby. 
 Spracovanie technickej dokumentácie. 
 Realizácia investičnej výstavby prípravy pozemkov – inžinierske siete. 
 Výstavba priemyselnej zóny. 

 

Opatrenie 6.1.1.2  Rekonštrukcia výrobnej zóny – poľnohospodársky dvor. 
Aktivity  Spracovanie technickej dokumentácie. 
 Rekonštrukcia poľnohospodárskeho dvora. 

 

Opatrenie 6.1.1.3  Podporovanie zavádzania remeselníckych dielní pre remeslá, ktoré sú pre 
obec typické (opatrenie 6.6.1.5). 

Aktivity  Výber a rekonštrukcia vhodných budov na alokáciu remeselného dvora. 
 Zabezpečenie personálnych kapacít. 

 Materiálne zabezpečenie remeselných dvorov predmetmi s kultúrnohistorickou 
hodnotou. 

 

Opatrenie 6.1.1.4 Spracovanie stratégie podpory podnikania a zvýšenia informovanosti 
o možnostiach podpory zo strany obce, VÚC, štátu a EÚ. 

Aktivity Vypracovanie analýzy možností rozvoja podnikateľských aktivít v obci. 
Analýza a priebežná aktualizácia verejných výdavkových programov pre podporu 
podnikania.  
Prezentácia foriem podpory podnikateľských subjektov zo strany obce. 
 

Opatrenie 6.1.1.5  Vymedzenie prenajímateľných obecných priestorov pre služby potrebné v 

obci.  
Aktivity Rekonštrukcia vybraných budov v obecnom vlastníctve a ich príprava na prenájom 

podnikateľským subjektom. 

  
Opatrenie 6.1.1.6 Zvýšenie kapacít informačných a poradenských služieb a podpora vzdelávania 

firiem. 
Aktivity Zabezpečenie personálnych a technických kapacít na poskytovanie informačných a 

poradenských služieb. 

 

Opatrenie 6.1.1.7  Podpora budovania kooperačných sietí malých a stredných firiem. 
Aktivity Vytvoriť inštitucionálne podmienky na podporu malého a stredného podnikania so 

susednými obcami. 
Analýza predpokladov budovania kooperačných sietí malých a stredných firiem v obci 
a jej okolí. 
Tvorba stratégie budovania kooperačných sietí malých a stredných firiem. 

 

Opatrenie 6.1.1.8 Zakladanie malých a stredných podnikov s majetkovou účasťou obce.   
Aktivity Analýza možností rozvoja podnikateľských aktivít obcou. 

Spracovanie podnikateľského zámeru obce. 
Príprava podmienok pre založenie podnikateľského subjektu. 
Založenie podnikateľského subjektu.  
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Opatrenie 6.1.1.9 Vytvorenie pracovných príležitostí pre uplatnenie málo kvalifikovanej, resp. 

nekvalifikovanej pracovnej sily.  
   Aktivity Vytvorenie pracovných miest v obcou zriadených podnikateľských subjektoch. 

 

Cieľ 6.1.2  Podpora tradičných odvetví priemyslu 
 

Opatrenie 6.1.2.1 Podpora rozvoja tých odvetví priemyslu, pre ktorých rozvoj sú v okolí obce 
vytvorené ideálne podmienky.  

Aktivity Podpora rozvojových zámerov súkromnej sféry, ktoré sú v súlade s potrebami rozvoja 
obce a ktoré sú efektívne z pohľadu tvorby nových pracovných miest. 

 

Opatrenie 6.1.2.2 Podpora výrob a podnikateľských subjektov, ktoré využívajú surovinové 
zdroje regiónu. 

Aktivity Podpora spracovateľov miestnych surovín finančnými a nefinančnými opatreniami.  
Podpora rozvoja živnostenského podnikania, ktoré sa zameriava hlavne na využívanie 
miestnej surovinovej základne. 

 Vytvorenie vhodného daňového prostredia pre uvedené podnikateľské subjekty. 

 
Merateľné indikátory:  objem SKK investovaných do moderných technológií, 

 počet založených podnikateľských subjektov, 
 objem SKK na podporu MSP, 
 počet novovytvorených pracovných miest, 
 počet pracovných miest udržaných v dôsledku investícií do moderných 

technológií, 
 objem vyprodukovaného HDP v dôsledku finančnej podpory MSP. 
 

 
TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA 
  

Strategický zámer   
      Rozvoj komplexnej infraštruktúry podporujúcej rozvoj obce a zohľadňujúcej rast kvality životného 

prostredia. Rozvoj infraštruktúry bude smerovať hlavne k jej rozšíreniu na potenciálne priemyselné 

zóny v obci, ako aj na rekonštrukciu súčasnej infraštruktúry – vodovodnej, elektrickej, cestnej.  
  

Cieľ 6.2.1  Rozvoj dopravnej infraštruktúry 

 
Opatrenie 6.2.1.1  Rekonštrukcia miestnych komunikácií, ktorých stav nezodpovedá STN pre 

zabezpečenie dopravného koridoru šírky min. 4,0 m. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Rekonštrukcia miestnych komunikácií. 

 

Opatrenie 6.2.1.2 Výstavba jednostranného chodníka pre peších popri štátnych cestách III/01165 
a III/01190. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Výstavba chodníka pre peších. 

 

Opatrenie 6.2.1.3  Vytvorenie nástupného priestoru pre peších pred kostolom medzi štátnou 
cestou III/01165, navrhovaným parkoviskom a farou. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Vytvorenie nástupného priestoru pre peších. 

 
Opatrenie 6.2.1.4 Realizácia prepojenia štátnej cesty III/01169 z Kostrčnej Lúčky do Horného 

Vadičova v trase existujúcej nespevnenej cesty. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Realizácia prepojenia štátnej cesty z Kostrčnej Lúčky do Prostredného Vadičova. 

 
Opatrenie 6.2.1.5  Vybudovanie nových obslužných a prístupových komunikácií. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Vybudovanie nových obslužných a prístupových komunikácií. 
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Opatrenie 6.2.1.6  Odvodnenie parkoviska pri športovom areáli. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Odvodnenie parkoviska. 

 

Opatrenie 6.2.1.7 Vybudovanie parkovacích plôch pri dome sociálnych služieb pre dospelých, 
v centre obce pri kostole a pri športovom areáli. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Vybudovanie parkovacích plôch pri dome sociálnych služieb pre dospelých (14 stojísk). 
 Vybudovanie parkovacích plôch pri kostole (20 stojísk). 
 Vybudovanie parkovacích plôch pri športovom areáli (40 stojísk). 

 

Opatrenie 6.2.1.8  Rekonštrukcia zastávok SAD. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Rekonštrukcia zastávok. 
 Úprava verejného priestranstva v okolí zastávok. 

 
Opatrenie 6.2.1.9  Úprava svahu pri ihrisku. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Úprava svahu. 

 
Cieľ 6.2.2  Rozvoj občianskej infraštruktúry 
 

Opatrenie 6.2.2.1  Dostavba verejného plynovodu a rozšírenie miestnej plynovodnej STL siete. 
      Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
   Dostavba verejného plynovodu. 

 

Opatrenie 6.2.2.2  Rekonštrukcia trafostaníc. 
      Aktivity   Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Rekonštrukcia trafostaníc – T2 na 160 KVA, T3 na 250 kVA, T4 na 160 kVA, T5 na 250 

kVA, T7 na 250 kVA. 
   Vybudovanie trafostanice T9 o výkone 400 kVA. 

 
Opatrenie 6.2.2.3  Zabezpečenie optimálneho pretlaku v rozvodnej sieti všetkých vodovodov 

redukciou tlaku na sieti. 
      Aktivity   Vypracovanie technickej dokumentácie. 
   Zabezpečenie optimálneho pretlaku všetkých vodovodov. 

 

Opatrenie 6.2.2.4  Oprava porušenej úpravy Vadičovského potoka a pravidelná úprava miestnych 

tokov. 
      Aktivity   Vypracovanie technickej dokumentácie. 
   Oprava porušenej úpravy Vadičovského potoka. 
   Pravidelná úprava miestnych tokov. 

 
Opatrenie 6.2.2.5  Dostavba verejného vodovodu. 
      Aktivity   Vypracovanie technickej dokumentácie. 
   Dostavba verejného vodovodu. 

 

Opatrenie 6.2.2.6 Rekonštrukcia mostov a lávok. 
      Aktivity Vypracovanie technickej dokumentácie a príprava projektového spisu. 
 Rekonštrukcia mostov a lávok.  

 

 
Opatrenie 6.2.2.7  Výstavba verejnej kanalizácie  
      Aktivity   Vypracovanie technickej dokumentácie. 
   Vykonanie pozemných prác. 
   Výstavba verejnej kanalizácie. 

 
Opatrenie 6.2.2.8  Rekonštrukcia  verejného osvetlenia. 

Aktivity Vypracovanie technickej dokumentácie a príprava projektového spisu. 
Rekonštrukcia verejného osvetlenia. 
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Opatrenie 6.2.2.9 Rekonštrukcia verejného rozhlasu. 

Aktivity Vypracovanie technickej dokumentácie.  
 Rekonštrukcia verejného rozhlasu (vrátane opravy stĺpov). 
 

Opatrenie 6.2.2.10  Rozšírenie miestnej telefónnej siete a zabezpečenie dostatočnej kapacity 
digitálnej telefónnej ústredne RSÚ pre obce Horný Vadičov a Lopušné Pažite. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Realizácia prác. 

 

Opatrenie 6.2.2.11 Dobudovanie siete mobilných operátorov.  
Aktivity Výber a príprava pozemku na výstavbu vykrývača. 

 Výstavba vykrývača. 

 

Opatrenie 6.2.2.12 Zabezpečenie vysokorýchlostného Internetu.  
 Aktivity  Výber vhodného riešenia. 
 Výber poskytovateľa internetových služieb.  
 Inštalácia zariadení a pripojenie domácností.     
 

Opatrenie 6.2.2.13  Rekonštrukcia obecného úradu. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Výber dodávateľa výkonu rekonštrukčných prác. 
 Realizácia rekonštrukčných prác – oprava strechy, krytiny, drevenej konštrukcie, 

podlahy, kúrenia, elektrifikácia, oprava vonkajšej omietky, oprava okien, klampiarske 
konštrukcie. 

 Úprava verejného priestranstva v okolí obecného úradu. 

 

Opatrenie 6.2.2.14  Vybudovanie novej požiarnej zbrojnice za obchodom Potraviny Jednota 
v centre obce. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Realizácia prác. 

 
Opatrenie 6.2.2.15  Rozšírenie plochy cintorína v náväznosti na nový cintorín. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Realizácia prác. 

 

Opatrenie 6.2.2.16  Vytvorenie ekonomických a technických podmienok pre výstavbu IBV a jej 
zahájenie. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Príprava pozemkov. 
 Výstavba IBV. 

       
Opatrenie 6.2.2.17  Pravidelný monitoring infraštruktúry a revízie technických zariadení.  

Aktivity Analýza súčasného stavu. 
 Pravidený monitoring a nápravy poruchových stavov. 

 
Merateľné indikátory:  km zrekonštruovanej miestnej komunikácie, 

 km zriadených chodníkov, 
 osvetlenie obce v %, 
 zníženie spotreby elektrickej energie v dôsledku rekonštrukcie verejného 

osvetlenia, 
 km rekonštruovaného miestneho vodovodu, 
 km novej vodovodnej siete, 
 km vybudovanej kanalizácie, 
 počet zrekonštruovaných zastávok SAD, 
 m2  parkovacích plôch, 
 SKK preinvestovaných na NN siete, 
 počet domácností napojených na centrálny vykurovací systém, 
 km preložených / položených optických káblov, 
 SKK preinvestovaných pri inštalácii inžinierskych sietí, 
 počet novovystavaných bytov. 
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ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 
Strategický zámer  

      Strategickým zámerom obce je nielen zachovanie existujúceho dobrého stavu životného prostredia 

a zvyšovania jeho kvality, ale aj eliminácia slabých stránok, neustála osveta, výchova a informovanosť 
o stave životného prostredia.  

 
Cieľ 6.3.1  Nakladanie s komunálnym a drobným stavebným odpadom 

 

Opatrenie 6.3.1.1  V súlade s prijatými koncepciami zabezpečiť permanentné znižovanie podielu 
skladovanej časti odpadov, k čomu organizovať mobilné zbery textílii, 

kovového odpadu, viacvrstvových obalov nebezpečných odpadov. 
Aktivity  Zvýšiť environmentálne povedomie ľudí. 

Zabezpečenie zberného kontajneru 2 x ročne. 
Zabezpečenie zberu nebezpečných odpadov. 

 
Opatrenie 6.3.1.2  Zabezpečiť separáciu komunálneho odpadu v celej obci, najmenej pre 5 

komodít. 
Aktivity  Ekonomicky motivovať obyvateľstvo. 

Zabezpečiť požadované podmienky pre realizáciu separovaného zberu. 
 

Opatrenie 6.3.1.3  Zabezpečiť likvidáciu čiernych skládok v obci. 
Aktivity  Lokalizácia čiernych skládok. 
 Likvidácia skládok. 

 
Cieľ 6.3.2  Zabezpečenie informovanosti a poradenstva v oblasti životného 

prostredia 

 
Opatrenie 6.3.2.1  Spracovať koncepciu zabezpečenia informovanosti, poradenstva a prevencie 

v oblasti ŽP. Trvale preferovať poradenstvo a prevenciu pred represiou. 
Aktivity  Vypracovanie koncepcie pre ochranu životného prostredia v obci. 

 Prezentácia a šírenie osvety v oblasti životného prostredia. 
 

Cieľ 6.3.3  Ochrana a racionálne využívanie vôd 
 

Opatrenie 6.3.3.1  Zabezpečiť výstavbu verejnej kanalizácie. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
   Vykonanie pozemných prác. 

 Výstavba verejnej kanalizácie. 

   

Opatrenie 6.3.3.2  Stanoviť sprísnenú špeciálnu ochranu (PHO II. stupňa) pre zdroje pitnej vody 
pre vodovody Galierovci a Košariská. 

Aktivity Analýza aktuálneho stavu. 
Personálne a finančné zabezpečenie. 

 

Cieľ 6.3.4  Udržiavanie verejnej zelene a zveľaďovanie verejných priestranstiev 
 

Opatrenie 6.3.4.1  Dotvoriť pozemok okolo kostola výsadbou zelene. 
Aktivity  Realizácia prípravných prác. 
 Výsadba vysokej zelene. 

 

Opatrenie 6.3.4.2  Opticky oddeliť zachovaný súbor ľudovej architektúry od nových rekreačných 

objektov zachovaním a dosadením sadov (rekreačno-obytná zóna Galierovce). 
Aktivity  Realizácia prípravných prác. 

 Realizácia prác. 
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Opatrenie 6.3.4.3  Realizovať výsadbu izolačnej zelene okolo poľnohospodárskeho dvora (okolie 
Nededzkého potoka). 

Aktivity Realizácia prípravných prác. 
 Výsadba izolačnej zelene. 

 

Opatrenie 6.3.4.4  Zabezpečiť skladbu terestrických biokoridorov vo voľnej prírode prírodnými 
prvkami – trávne porasty, stromová a krovinná vegetácia. 

Aktivity  Vypracovanie dokumentácie. 
 Realizácia prípravných prác. 
 Realizácia prác. 

 

Opatrenie 6.3.4.5  Chrániť genofondové lokality na trvalých trávnych porastoch pred poškodením 

resp. zničením, udržanie súčasného stavu tradičným využívaním. 
Aktivity  Vypracovanie dokumentácie. 
 Realizácia prác. 

 

Opatrenie 6.3.4.6  Uvoľniť a skultúrniť priestor medzi obchodom Potraviny Jednota a obecným 
úradom. 

Aktivity  Realizácia prípravných prác. 
 Realizácia prác. 

 

Opatrenie 6.3.4.7  Rekultivovať devastované plochy (lom pri vodnom zdroji Galierovci, skládka 
hnoja nad poľnohospodárskym dvorom). 

Aktivity  Vypracovanie dokumentácie. 
 Realizácia prác. 

 
Cieľ 6.3.5  Využitie obnoviteľných zdrojov energie 

Aktivity  Analýza možností využívania obnoviteľných zdrojov energie. 
Príprava a realizácia využívania obnoviteľných zdrojov energie. 
 

Merateľné indikátory:  množstvo vyseparovaného odpadu v tonách, 

 množstvo zlikvidovaného odpadu v tonách, 
 km vybudovanej kanalizácie, 
 km zrekonštruovanej vodovodnej siete, 
 km upravených korýt potokov, 
 počet vyškolených subjektov v oblasti základných environmentálnych zásad, 
 m2  vyčistenej plochy v prípade čiernych skládok, 
 m2 zrekonštruovanej / zriadenej / vysadenej zelene, 
 SKK investovaných do rozvoja a ochrany životného prostredia. 
 

 
SOCIÁLNA OBLASŤ A ZDRAVOTNÍCTVO 
 
Strategický zámer 

      Neustále rozvíjať širokú paletu sociálnych a zdravotníckych služieb poskytovaných v obci. Dbať 

o ich dostupnosť, kvalitu a vzájomnú vyváženosť za účelom dosiahnutia dôstojných podmienok života 
všetkých kategórií obyvateľov obce. 

 
Cieľ 6.4.1  Doplnenie chýbajúcej infraštruktúry sociálnych zariadení v obci 

a zvýšenie ich kvality 

 
Opatrenie 6.4.1.1 Prestavba budovy hasičskej zbrojnice na dom opatrovateľských služieb a klub 

dôchodcov. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Prestavba budovy. 

 

 
Opatrenie 6.3.5.1  Využitie obnoviteľných zdrojov energie – geotermálna energia, energia 

biomasy, veterná energia. 
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Opatrenie 6.4.1.2  Rekonštrukcia domova sociálnych služieb. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 

 Realizácia rekonštrukcie domova sociálnych služieb. 

 

Cieľ 6.4.2  Zlepšenie úrovne poskytovania sociálnych a zdravotníckych služieb 
 

Opatrenie 6.4.2.1   Zlepšenie úrovne poskytovania domácej ošetrovateľskej starostlivosti, 

rozšírenie jej služieb o poskytovanie rehabilitačných cvičení. 
Aktivity  Zvýšenie kvality poskytovaných služieb. 
  Zvýšenie personálnych kapacít v prípade potreby. 

   

Opatrenie 6.4.2.2   Zabezpečenie poradne v obci aspoň raz mesačne.  
Aktivity  Zabezpečenie personálnych kapacít. 

  Zabezpečenie priestorov. 
 

Opatrenie 6.4.2.3   Zabezpečenie komplexnej zdravotnej starostlivosti o starých ľudí a dlhodobo 

chorých. 
Aktivity Analýza dopytu po uvedených službách.  

Zabezpečenie personálnych kapacít, priestorov a finančných prostriedkov. 
 

Opatrenie 6.4.2.4   Zvýšenie úrovne poskytovaných sociálnych a zdravotníckych služieb. 
Aktivity  Zvýšenie kvality poskytovaných služieb. 

Zvýšenie personálnych kapacít v prípade potreby. 
 

Opatrenie 6.4.2.5  Vybudovanie oddychovej zóny pre seniorov a ostatné vekové kategórie – park 

v centre obce. 
Aktivity Spracovanie technickej dokumentácie. 
 Vybudovanie zóny. 

 
Merateľné indikátory:  m2 obytnej plochy pre sociálne odkázaných občanov, 

 zvýšenie počtu poskytovaných sociálnych služieb, 
 zvýšenie počtu poskytovaných zdravotníckych služieb, 
 m2 rekonštruovanej strešnej krytiny, 
 zníženie koeficientu prestupu tepla pri zateplení budov, 
 zníženie koeficientu prestupu tepla pri výmene okien budov, 
 počet uskutočnených konzultačných a poradenských služieb pre občanov. 

 
 
ŠKOLSTVO A ŠPORT 
 
Strategický zámer 

      Zabezpečenie všestranného rozvoja detí a mládeže. Zlepšenie technického stavu a vybavenia 
školy. V športe umožniť ponuku čo najširšej palety služieb, zabezpečiť čo najefektívnejšie  

a transparentné využitie verejných financií ku prospechu všetkých občanov obce. Podpora existujúcich 

športových podujatí, ako aj vytváranie vhodných podmienok pre rozvoj rôznych druhov športu nielen 
pre obyvateľov obce. 

 
Cieľ 6.5.1  Budovanie a rozvoj školskej infraštruktúry 

 
Opatrenie 6.5.1.1  Rekonštrukcia  budovy základnej školy. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Výmena okien. 

 Výmena podlahy. 
 Zateplenie budovy. 
 Výmena strešnej krytiny. 
 Oprava vonkajšej fasády. 
 Oprava sociálnych zariadení. 

 

Opatrenie 6.5.1.2   Rekonštrukcia budovy materskej školy. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
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 Zateplenie budovy. 
 Výmeny strešnej krytiny. 
 Oprava žľabov a a zvodov. 
 Oprava vonkajšej fasády. 
 Výmena podlahy. 
 Výmena okien. 

 

Opatrenie 6.5.1.3   Modernizácia vnútorného vybavenia základnej školy. 
Aktivity  Výber vhodného dodávateľa. 

 Nákup zariadení (kuchyňa, jedáleň, učebne a triedy). 

 

Opatrenie 6.5.1.4   Výstavba telocvične a dobudovanie ihrísk a okolia ZŠ a MŠ. 
Aktivity  Spracovanie technickej dokumentácie. 

 Výstavba telocvične a nákup vybavenia telocvične. 
 Dobudovanie ihrísk. 

 Úprava okolia ZŠ a MŠ. 

 
Opatrenie 6.5.1.5  Vybudovanie ihrísk pre deti a mládež v lokalitách Košariská a Galierovce. 

Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Vybudovanie ihriska pre deti a mládež v lokalite Košariská. 
 Vybudovanie ihriska pre deti a mládež v lokalite U Galierikov. 

 

Cieľ 6.5.2  Trvalé skvalitňovanie vyváženej ponuky výkonnostného 
a rekreačného športu. 

 

Opatrenie 6.5.2.1   Vybudovanie nového športového areálu v obci. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie.  
 Vybudovanie športového areálu. 

 

Opatrenie 6.5.2.2 Dobudovanie športového strediska (Športové centrum Vadičov). 
Aktivity  Vybudovanie troch lyžiarskych vlekov. 

 Vybudovanie vysokotlakového systému zasnežovania pri všetkých troch lyžiarskych 
vlekoch. 

 Vybudovnie objektov pokladňa a občerstvenie. 
 Vybudovanie objektu rýchleho občerstvenia so stoličkovou kapacitou 50 stoličiek. 
 Vybudovanie suchých ekologických sociálnych zariadení pre návštevníkov. 
 Vybudovanie inžinierskych sietí. 

 

Opatrenie 6.5.2.3 Vytváranie materiálnych a finančných podmienok na rozvoj výkonnostného 
a rekreačného športu v obci. 

Aktivity Zabezpečenie materiálno-technického a finančného vybavenia. 

 

Opatrenie 6.5.2.4 Podpora  organizácie športových podujatí regionálneho významu. 
Aktivity  Zabezpečenie personálnych kapacít. 

Zabezpečenie materiálno-technického a finančného vybavenia. 
 

Opatrenie 6.5.2.5 Podpora športových aktivít zdravotne postihnutých občanov. 
Aktivity  Zabezpečenie materiálno-technického a finančného vybavenia. 

 

Opatrenie 6.5.2.6 Podpora talentovanej mládeže. 
Aktivity  Zabezpečenie materiálno-technického a finančného vybavenia. 

 
Opatrenie 6.5.2.7  Spolupráca s občianskymi združeniami, inými právnickými a fyzickými 

osobami, pôsobiacimi v oblasti telesnej kultúry. 
Aktivity Zabezpečenie personálnych kapacít. 

  

Opatrenie 6.5.2.8  Organizovanie turnajov obecného aj regionálneho významu. 
Aktivity  Zabezpečenie personálnych kapacít. 

Zabezpečenie materiálno-technického a finančného vybavenia. 

 
Merateľné indikátory:  prepravná kapacita vlekov v osoby/hod., 
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 km nových zjazdoviek, 
 počet zrekonštruovaných tried, 
 kapacita rekonštruovaných škôl, 
 zvýšenie stravovacích kapacít, 
 počet zrekonštruovaných / zriadených ihrísk, 
 objem SKK vyčlenených na podporu športu v obci, 
 počet organizovaných športových súťaží regionálneho a miestneho významu, 

 počet zrekonštruovaných / zriadených športových areálov. 

 
KULTÚRA 
 
Strategický zámer 

      Trvalé pôsobenie na kultúrne povedomie obyvateľov širokou paletou kultúrnych aktivít 
organizovaných externými subjektami. Existencia dôstojných priestorov pre kultúrne aktivity je 

povinnosť obce. Priebežná a kreatívna propagácia podujatí má vplyv na imidž obce a tým aj na 
cestovný ruch. 

 
Cieľ 6.6.1 Zachovanie kultúrno–historického potenciálu obce a rozvoj 

kultúrnych, informačných a voľnočasových aktivít v nadväznosti na 

rozvoj cestovného ruchu na regionálnej a miestnej úrovni. 
 
Opatrenie 6.6.1.1  Vybudovanie kultúrneho domu ako súčasti viacfunkčnej budovy pri ZŠ. 

Aktivity Vypracovanie technickej dokumentácie. 
 Vybudovanie kultúrneho domu. 
  

Opatrenie 6.6.1.2  Dobudovanie prírodného amfiteátra. 
Aktivity Vypracovanie technickej dokumentácie 

 Výstavba hľadiska. 

Úprava prístupových komunikácií. 

Opatrenie 6.6.1.3  Rekonštrukcia kostola sv. Mikuláša biskupa. 
Aktivity  Vypracovanie technickej dokumentácie. 

Oprava krovu. 
Zabezpečenie statiky. 

 
Opatrenie 6.6.1.4 Výstavba izby tradícií a zvyklostí obce. 

Aktivity  Výber a rekonštrukcia vhodných priestorov na výstavbu izby tradícií. 
Zabezpečenie personálnych kapacít. 
Materiálne zabezpečenie predmetmi s kultúrnohistorickou hodnotou. 

 

Opatrenie 6.6.1.5  Podporovanie zavádzania remeselníckych dielní pre remeslá, ktoré sú pre 
obec typické (opatrenie 6.1.1.3). 

Aktivity  Výber a rekonštrukcia vhodných budov na alokáciu remeselného dvora. 
 Zabezpečenie personálnych kapacít. 
 Materiálne zabezpečenie remeselných dvorov predmetmi s kultúrnohistorickou 

hodnotou. 

 

Opatrenie 6.6.1.6  Prepojenie obce so subjektami cestovného ruchu, agroturistiky. 
Aktivity  Zabezpečenie personálnych kapacít. 

 
Opatrenie 6.6.1.7 Vybudovanie turistických a náučných trás pre žiakov, študentov, rodiny s 

deťmi, priemerných aj náročných klientov s využitím kultúrno – historického, 

folklórneho aj prírodného bohatstva. 
Aktivity Zabezpečenie personálnych kapacít. 

Výber vhodných trás. 
Spracovanie technickej dokumentácie. 
Realizácia výstavby. 

 

Opatrenie 6.6.1.8 Zachovanie a rozvoj ľudových tradícií (folklórny tanec, hudba a spev, ľudové 
remeslá, ľudový odev a doplnky, pôvodné bývanie a hospodárenie) a ich 

maximálne využitie v cestovnom ruchu a agroturistike. 
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Aktivity Zabezpečenie priestorov, finančných a materiálnych prostriedkov. 

 

Opatrenie 6.6.1.9 Zabezpečenie produkcie CD obecných súborov (Buková muzika Ondreja 

Urbaníka Horný Vadičov, Bratia Minárikovci, Ivan Zajac, Detská vajčovská 
muzička).  

Aktivity Finančné zabezpečenie. 

 

Opatrenie 6.6.1.10 Organizovanie pravidelných kultúrnych podujatí – folklórne slávnosti, hodová 
nedeľa a pod. 

Aktivity Personálne a finančné zabezpečenie. 

  
Cieľ 6.6.2  Organizačné zabezpečenie kultúrnych podujatí 

 
Opatrenie 6.6.2.1   Spracovanie kalendára kultúrnych podujatí na celý rok a jeho priebežná 

aktualizácia. Rozšírenie žánrovej ponuky s orientáciou na hodnotný kultúrny 
prínos. 

Aktivity Personálne a finančné zabezpečenie. 
Spracovanie kalendára kultúrnych podujatí. 

 

Cieľ 6.6.3  Propagácia v oblasti kultúry 
 

Opatrenie 6.6.3.1  Spracovanie globálnej koncepcie propagácie histórie obce v multimediálnej 
forme. 

Aktivity Personálne a finančné zabezpečenie. 
Spracovanie koncepcie v multimediálnej forme. 

 

Opatrenie 6.6.3.2  Spracovanie komplexného informačného buletínu o historickom vývoji a 
tradíciách obce pre školy a subjekty cestovného ruchu. 

Aktivity Personálne a finančné zabezpečenie. 
Spracovanie buletínu. 

 
Opatrenie 6.6.3.3 Propagácia kultúry na internete prostredníctvom www stránky obce.      

Aktivity Finančné zabezpečenie. 
Obsahová analýza www stránky. 
Priebežná aktualizácia www stránky.  

 
Merateľné indikátory:  počet organizovaných kultúrnych podujatí, 

 počet zriadených stálych expozícií, 
 počet zriadených remeselných dvorov 
 km poznávacích trás, 
 počet spracovaných informačných buletínov, 
 kapacita nového kultúrneho zariadenia. 

 
 
CESTOVNÝ RUCH A PUBLIC RELATIONS 
 
Strategický zámer 

      Budovať goodwill obce a dosiahnuť, aby sa stala strediskom cestovného ruchu v oblasti športu, 
kultúry a turistiky. Využiť prírodný potenciál, ktorý ponúka blízke aj širšie okolie obce. 

 
Cieľ 6.7.1  Účinná propagácia obce 

 

Opatrenie 6.7.1.1     Spracovanie  globálnej  koncepcie  propagácie  obce v multimediálnej forme.  
Aktivity Personálne a finančné zabezpečenie. 

Spracovanie koncepcie v multimediálnej forme. 

 

Opatrenie 6.7.1.2  Spracovanie koncepcie regionálnej spolupráce s okolitými turistickými 
lokalitami a domácimi i zahraničnými CK. 

Aktivity Personálne a finančné zabezpečenie. 
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Spracovanie koncepcie regionálnej spolupráce. 

 

Opatrenie 6.7.1.3 Pravidelné vydávanie obecného časopisu. 
Aktivity Personálne a finančné zabezpečenie. 

 

Opatrenie 6.7.1.4  Vytvorenie www stránky obce. 
Aktivity  Finančné zabezpečenie. 
 Obsahová analýza www stránky. 
 Priebežná aktualizácia www stránky. 

 
Cieľ 6.7.2  Rekreačno – relaxačné zázemie obce 

 

Opatrenie 6.7.2.1    Dobudovanie hotela v Športovom centre Vadičov. 
 Aktivity Realizácia prác. 
 

Opatrenie 6.7.2.2  Dobudovanie Športového centra Vadičov – využitie počas zimnej sezóny 

(opatrenie 6.5.2.2). 
Aktivity Vybudovanie troch lyžiarskych vlekov. 

 Vybudovanie vysokotlakového systému zasnežovania pri všetkých troch lyžiarskych 
vlekoch. 

 Vybudovnie objektov pokladňa a občerstvenie. 
 Vybudovanie objektu rýchleho občerstvenia so stoličkovou kapacitou 50 stoličiek. 
 Vybudovanie suchých ekologických sociálnych zariadení pre návštevníkov. 
 Vybudovanie inžinierskych sietí. 

 

Cieľ 6.7.3 Podpora podnikateľských aktivít v cestovnom ruchu 
 

Opatrenie 6.7.3.1  Uzavretie dohody s podnikateľmi o poskytovaní služieb v agroturistike 
a cestovnom ruchu a o propagovaní ich služieb obcou. 

Aktivity Zabezpečenie personálnych kapacít. 

 
Opatrenie 6.7.3.2 Podpora podnikateľských subjektov,  neziskových organizácií a inštitúcií pri 

získavaní finančných prostriedkov z grantov a fondov EÚ. 
Aktivity Zabezpečenie personálnych kapacít. 

 
Merateľné indikátory:  počet uzatvorených dohôd s podnikateľmi, 

 SKK z nárastu návštevnosti obce turistami, 

 prepravná kapacita vlekov v osoby/hod., 
 km nových zjazdoviek, 

 zvýšenie ubytovacích kapacít, 
 zvýšenie stravovacích kapacít, 

 počet novovytvorených pracovných miest v oblasti cestovného ruchu. 

 

 

7 FINANČNÝ PLÁN PROGRAMU 
 
      Jednou z kľúčových otázok pre realizáciu programu rozvoja kraja je schopnosť obce v priebehu 

jeho realizácie zaistiť zdroje potrebné na jeho financovanie. Tieto zdroje vznikajú vo viacerých sférach 
– v súkromnom sektore aj vo verejnej správe. Ide tiež o zdroje zahraničné, najmä o prostriedky 

Európskej únie. Dôležitým zdrojom budú, po dokončení reformy verejnej správy a uskutočnení 
daňovej reformy, vlastné prostriedky obce. V dôsledku neexistencie nevyhnutných podkladových 

údajov pre stanovenie finančného rámca, v ktorom by sa mal program rozvoja v strednodobom 

horizonte pohybovať, je výška prostriedkov potrebná na realizáciu jednotlivých opatrení a aktivít 
stanovená len orientačne. Táto časť bude konkretizovaná v závislosti od reálneho čerpania finančných 

príspevkov zo štrukturálnych fondov, možností obecného rozpočtu atď.  
      Vychádzajúc z vyššie zadefinovaných cieľov, priorít a opatrení a na základe auditu pripravovaných 

projektových zámerov v réžii samosprávy, podnikateľskej sféry či neziskových a iných organizácií bol 

vypracovaný plán realizácie programu. Definuje, z akých prostriedkov by sa mali tieto zámery 
realizovať, kto by mal byť žiadateľom, určuje predpokladané časové rámce. 
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8.1 HOSPODÁRSTVO A VEDECKO-TECHNICKÝ ROZVOJ 
 
Strategický zámer   

Zlepšiť podmienky pre rozvoj podnikateľských aktivít, s dôrazom na zvýšenie úrovne zamestnanosti, úrovne a kvality služieb 
pre obyvateľov obce. V oblasti priemyslu je potrebné okrem zachovania stabilných prvkov výroby všetkými možnými 
opatreniami podporovať vytváranie nových pracovných príležitostí.  

Cieľ 
6.1.1  

Podpora malého a stredného podnikania zo strany obce 

Opatrenie 
6.1.1.1 

Vytvorenie ekonomických a technických podmienok pre výstavbu priemyselnej zóny v obci - výrobná zóna Kamence. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Výkup súkromných pozemkov pre uskutočnenie 
investičnej výstavby. 

podľa potreby 

rozpočet obce, ŠF 

EÚ, podnikateľské 
subjekty, úvery, iné 
grantové schémy 

obec, podnikateľské 
subjekty 

2006 

Spracovanie technickej dokumentácie. 150 

rozpočet obce, ŠF 

EÚ, podnikateľské 
subjekty, úvery, iné 
grantové schémy 

obec, podnikateľské 
subjekty 

2006 

Realizácia investičnej výstavby prípravy pozemkov 
– inžinierske siete. 

25 000 
rozpočet obce, 

vládne výdavkové 
programy 

obec, podnikateľské 
subjekty 

2007 - 2008 

Výstavba priemyselnej zóny. 80 000 
ŠF EÚ, podnikateľské 
subjekty, úvery, iné 

grantové schémy 

obec, podnikateľské 

subjekty 
2008 - 2010 

Opatrenie 
6.1.1.2 

Rekonštrukcia výrobnej zóny - poľnohospodársky dvor. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 150 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ, podnikateľské 

subjekty, úvery, iné 

grantové schémy 

obec, podnikateľské 
subjekty 

2006 

Rekonštrukcia poľnohospodárskeho dvora. 20 000 

ŠF EÚ, podnikateľské 

subjekty, úvery, iné 
grantové schémy 

obec, podnikateľské 
subjekty 

2007 - 2008 

Opatrenie 
6.1.1.3 

Podporovanie zavádzania remeselníckych dielní pre remeslá, ktoré sú pre obec typické (opatrenie 6.6.1.5). 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Výber a rekonštrukcia vhodných budov na alokáciu 
remeselného dvora. 

400 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce, obec Horný Vadičov 2008 

Materiálne zabezpečenie remeselných dvorov 
predmetmi s kultúrnohistorickou hodnotou.  

podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 
6.1.1.4 

Spracovanie stratégie podpory podnikania a zvýšenia informovanosti o možnostiach podpory zo strany obce, VÚC, štátu a EÚ. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie analýzy možností rozvoja 
podnikateľských aktivít v obci. 

10 rozpočet obce, ŠF EÚ 
podnikateľské subjekty, 

obec 
2006 

Analýza a priebežná aktualizácia verejných 

výdavkových programov pre podporu podnikania.  
5 rozpočet obce 

podnikateľské subjekty, 

obec 
priebežne 

Prezentácia foriem podpory podnikateľských 
subjektov zo strany obce. 

podľa potreby - 
podnikateľské subjekty, 

obec 
priebežne 

Opatrenie 
6.1.1.5 

Vymedzenie prenajímateľných obecných priestorov pre služby potrebné v obci. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Rekonštrukcia vybraných budov v obecnom 
vlastníctve a ich príprava na prenájom 
podnikateľským subjektom. 

250 
rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty  

obec, podnikateľské 
subjekty 

2007 

Opatrenie 

6.1.1.6 
Zvýšenie kapacít informačných a poradenských služieb a podpora vzdelávania firiem. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 
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Aktivity 
Zabezpečenie personálnych a technických kapacít 
na poskytovanie informačných a poradenských 
služieb. 

podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec priebežne 

Opatrenie 

6.1.1.7 
Podpora budovania kooperačných sietí malých a stredných firiem. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vytvoriť inštitucionálne podmienky na podporu 
MSP so susednými obcami. 

podľa potreby rozpočet obce 
obec, podnikateľské 

subjekty 
2006 

Analýza predpokladov budovania kooperačných 
sietí malých a stredných firiem v obci a jej okolí. 

15 rozpočet obce, ŠF EÚ 
obec, podnikateľské 

subjekty 
2007 

Tvorba stratégie budovania kooperačných sietí 

malých a stredných firiem. 
20 rozpočet obce, ŠF EÚ 

obec, podnikateľské 

subjekty 
2007 

Opatrenie 
6.1.1.8 

Zakladanie malých a stredných podnikov s majetkovou účasťou obce.   

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Analýza možností rozvoja podnikateľských aktivít 
obcou. 

12 

rozpočet obce, 

podnikateľské 
subjekty  

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

Spracovanie podnikateľského zámeru obce. 30 
rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty  

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

Príprava podmienok pre založenie podnikateľského 
subjektu. 

20 
rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty  

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

Založenie podnikateľského subjektu. 200 
rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty  

obec, podnikateľské 

subjekty 
priebežne 

Opatrenie 
6.1.1.9 

Vytvorenie pracovných príležitostí pre uplatnenie málo kvalifikovanej, resp. nekvalifikovanej pracovnej sily.  

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity  
Vytvorenie pracovných miest v obcou zriadených 
podnikateľských subjektoch. 

50 

rozpočet obce, ŠF 

EÚ, podnikateľské 
subjekty, úvery, iné 
grantové schémy 

obec Horný Vadičov 2006 

Cieľ 
6.1.2   

Podpora tradičných odvetví priemyslu 

Opatrenia 
6.1.2.1 

Podpora rozvoja tých odvetví priemyslu, pre ktorých rozvoj sú v okolí obce vytvorené ideálne podmienky. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Podpora rozvojových zámerov súkromnej sféry, 
ktoré sú v súlade s potrebami rozvoja obce a ktoré 
sú efektívne z pohľadu tvorby nových pracovných 

miest. 

podľa možností 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ, podnikateľské 

subjekty, úvery, iné 

grantové schémy 

obec, podnikateľské 
subjekty 

2008 

Opatrenia 

6.1.2.2 
Podpora výrob a podnikateľských subjektov, ktoré využívajú surovinové zdroje regiónu. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Podpora spracovateľov miestnych surovín 
finančnými a nefinančnými opatreniami.  

podľa možností 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ, podnikateľské 

subjekty, úvery, iné 

grantové schémy 

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

Podpora rozvoja živnostenského podnikania, ktoré 
sa zameriava hlavne na využívanie miestnej 

surovinovej základne. 

podľa možností 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ, podnikateľské 

subjekty, úvery, iné 

grantové schémy 

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

Vytvorenie vhodného daňového prostredia pre 

uvedené podnikateľské subjekty. 
podľa možností rozpočet obce, 

obec, podnikateľské 

subjekty 
priebežne 

Predpokladaná štruktúra finančných prostriedkov (tis.Sk) 

 
Časový plán čerpania prostriedkov 

Ciele a opatrenia / Termín uskutočnenia 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Cieľ 
6.1.1  

Podpora malého a stredného podnikania zo strany obce 

Opatrenie 
6.1.1.1 

Vytvorenie ekonomických a technických podmienok 

pre výstavbu priemyselnej zóny v obci - výrobná 
zóna Kamence.                     

Opatrenie 
6.1.1.2 

Rekonštrukcia výrobnej zóny - poľnohospodársky 
dvor. 

                    

Opatrenie 
6.1.1.3 

Podporovanie zavádzania remeselníckych dielní pre 
remeslá, ktoré sú pre obec typické (opatrenie 
6.6.1.5).                     
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Opatrenie 
6.1.1.4 

Spracovanie stratégie podpory podnikania a zvýšenia 
informovanosti o možnostiach podpory zo strany 
obce, VÚC, štátu a EÚ.                     

Opatrenie 
6.1.1.5 

Vymedzenie prenajímateľných obecných priestorov 
pre služby potrebné v obci.                     

Opatrenie 

6.1.1.6 

Zvýšenie kapacít informačných a poradenských 

služieb a podpora vzdelávania firiem.                     
Opatrenie 
6.1.1.7 

Podpora budovania kooperačných sietí malých a 
stredných firiem.                     

Opatrenie 

6.1.1.8 

Zakladanie malých a stredných podnikov 

s majetkovou účasťou obce.                       

Opatrenie 

6.1.1.9 

Vytvorenie pracovných príležitostí pre uplatnenie 

málo kvalitikovanej, resp. nekvalifikovanej pracovnej 
sily.                     

Cieľ 
6.1.2   

Podpora tradičných odvetví priemyslu 

Opatrenia 
6.1.2.1 

Podpora rozvoja tých odvetví priemyslu, pre ktorých 
rozvoj sú v okolí obce vytvorené ideálne podmienky. 

                    

Opatrenia 

6.1.2.2 

Podpora výrob a podnikateľských subjektov, ktoré 

využívajú surovinové zdroje regiónu.                     

 
Predpokladaný zdroj čerpania z fondov EÚ 

Cieľ 6.1.1 Podpora malého a stredného podnikania zo strany obce 

SOP Priemysel a služby 

1. Rast konkurencieschopnosti priemyslu a služieb s využitím rozvoja domáceho rastového potenciálu 

1.1     Podpora rozvoja nových a existujúcich podnikov a služieb      
1.3     Podpora podnikania, inovácií a aplikovaného výskumu      
1.4     Podpora úspor energie a využitia obnoviteľných zdrojov energie   

2. Rozvoj cestovného ruchu 

2.1     Podpora budovania a rekonštrukcie infraštruktúry cestovného ruchu    
2.2     Podpora podnikateľských aktivít cestovného ruchu       
2.3     Podpora propagácie cestovného ruchu a tvorby informačného systému   

Európsky fond regionálneho rozvoja 

INTERREG III A 

Európsky sociálny fond (ESF) 

SOP Ľudské zdroje 

1. Rozvoj aktívnej politiky trhu práce 

1.1     Modernizácia a zvýšenie rozsahu a kvality služieb zamestnanosti a rozvoj aktivačných programov uchádzačov o 
zamestnanie - MPSVR SR  

1.1.1  Modernizácia a zvýšenie rozsahu a kvality služieb zamestnanosti - MPSVR SR  
1.1.2  Rozvoj aktivačných programov uchádzačov o zamestnanie - MPSVR SR  
1.2      Uľahčenie vstupu a návratu uchádzačov o zamestnanie na trh práce s osobitným dôrazom na znevýhodnených 

uchádzačov o zamestnanie prostredníctvom podpory tvorby pracovných miest a samostatnej zárobkovej činnosti - 
MPSVR SR  

1.3     Rozvoj vzdelávania a prípravy uchádzačov o zamestnanie s cieľom zlepšiť ich možnosti na trhu práce - MPSVR SR 

2. Posilnenie sociálnej inklúzie a rovnosti príležitostí na trhu práce  

2.1    Zlepšenie zamestnateľnosti skupín ohrozených sociálnym vylúčením - MPSVR SR  
2.2    Odstránenie prekážok rovnosti mužov a žien na trhu práce s dôrazom na zosúladenie pracovného a rodinného života - 

MPSVR SR  

3. Zvýšenie kvalifikácie a adaptability pracovnej sily a vstupujúcich na trh práce 

3.1     Prispôsobenie odbornej prípravy a vzdelávania požiadavkám spoločnosti založenej na vedomostiach - MŠ SR  
3.2     Zvýšenie rozsahu, zlepšenie a širšie poskytovanie ďalšieho vzdelávania s cieľom zlepšiť kvalifikáciu a adaptabilitu 

zamestnanocov - MPSVR SR  
3.2     Zvýšenie rozsahu, zlepšenie a širšie poskytovanie ďalšieho vzdelávania s cieľom zlepšiť kvalifkáciu a adaptabilitu 

zamestnancov - MŠ SR  
3.3      Rozvoj poradenstva o povolaniach a zamestnaniach a systémov na predvídanie zmien v kvalifikačných potrieb trhu 

práce  
3.3.1  Rozvoj poradenstva o povolaniach a zamestnaniach - MŠ SR  

Cieľ 6.1.2  Podpora tradičných odvetví priemyslu 

SOP Priemysel a služby 

1. Rast konkurencieschopnosti priemyslu a služieb s využitím rozvoja domáceho rastového potenciálu 

1.1 Podpora rozvoja nových a existujúcich podnikov a služieb      
1.3 Podpora podnikania, inovácií a aplikovaného výskumu      
1.4 Podpora úspor energie a využitia obnoviteľných zdrojov energie     

Európsky poľnohospodársky usmerňovací a záručný fond 

SOP Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka 

1. Podpora produktívneho poľnohospodárstva 

1.1 Investície do poľnohospodárskych podnikov  
1.2 Zlepšenie spracovania a predajnosti poľnohospodárskych produktov  

2. Podpora trvalo udržateľného rozvoja vidieka 
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2.3 Podpora prispôsobenia a rozvoja vidieckych oblastí (článok 33)  
2.3.1 Pozemkové úpravy 
2.3.2 Diverzifikácia poľnohospodárskych činností  
2.5 Technická pomoc 

 

8.2 TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA 
 
Strategický zámer   

Rozvoj komplexnej infraštruktúry podporujúcej rozvoj obce a zohľadňujúcej rast kvality životného prostredia. 

Cieľ 
6.2.1  

Rozvoj dopravnej infraštruktúry 

Opatrenie 

6.2.1.1 
Rekonštrukcia miestnych komunikácií, ktorých stav nezodpovedá STN pre zabezpečenie dopravného koridoru šírky min. 4,0 m. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 35 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Rekonštrukcia miestnych komunikácií. 1 500 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 
6.2.1.2 

Výstavba jednostranného chodníka pre poších propri štátnych cestách III/01165 a III/01190. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 35 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Výstavba chodníka pre peších. 580 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 
6.2.1.3 

Vytvorenie nástupného priestoru pre peších pred kostolom medzi štátnou cestou III/01165, navrhovaným parkoviskom a farou. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 35 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Vytvorenie nástupného priestoru pre peších. 300 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 

6.2.1.4 
Realizácia prepojenia štátnej cesty III/01169 z Kostrčnej Lúčky do Horného Vadičova v trase existujúcej nespevnenej cesty. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 35 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Realizácia prepojenia štátnej cesty z Kostrčnej 

Lúčky do Prostredného Vadičova. 
1 500 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 
6.2.1.5 

Vybudovanie nových obslužných a prístupových komunikácií. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 30 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Vybudovanie nových obslužných a prístupových 
komunikácií. 

podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 
6.2.1.6 

Odvodnenie parkoviska pri športovom areáli. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 25 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Odvodnenie prarkoviska. 500 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Opatrenie 
6.2.1.7 

Vybudovanie parkovacích plôch pri dome sociálnych služieb pre dospelých, v centre obce pri kostole a pri športovom areáli. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 30 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Vybudovanie parkovacích plôch pri dome 
sociálnych služieb pre dospelých (14 stojísk). 

250 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Vybudovanie parkovacích plôch pri kostole (20 

stojísk). 
300 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Vybudovanie parkovacích plôch pri športovom 
areáli (40 stojísk). 

700 
rozpočet obce, ŠF 
EÚ, podnikateľské 

subjekty 
obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 
6.2.1.8 

Rekonštrukcia zastávok SAD. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 20 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Rekonštrukcia zastávok. 300 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Úprava verejného priestranstva v okolí zastávok. 50 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 
6.2.1.9 

Úprava svahu pri ihrisku. 
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Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 20 rozpočet obce,ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Úprava svahu. 1 200 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Cieľ 
6.2.2  

Rozvoj občianskej infraštruktúry 

Opatrenie 
6.2.2.1 

Dostavba verejného plynovodu a rozšírenie miestnej plynovodnej STL siete. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 20 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Dostavba verejného plynovodu. 3 500 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 
6.2.2.2 

Rekonštrukcia trafostaníc. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 20 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Rekonštrukcia trafostaníc – T2 na 160 KVA, T3 na 

250 kVA, T4 na 160 kVA, T5 na 250 kVA, T7 na 
250 kVA. 

podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 - 2010 

Vybudovanie trafostanice T9 o výkone 400 kVA. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 - 2010 

Opatrenie 
6.2.2.3 

Zabezpečenie optimálneho pretlaku v rozvodnej sieti všetkých vodovodov redukciou tlaku na sieti. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 20 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Zabezpečenie optimálneho pretlaku všetkých 
vodovodov. 

podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 - 2008 

Opatrenie 

6.2.2.4 
Oprava porušenej úpravy Vadičovského potoka a pravidelná úprava miestnych tokov. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 20 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Oprava porušenej úpravy Vadičovského potoka. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Pravidelná úprava miestnych tokov. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.2.2.5 

Dostavba verejného vodovodu. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 25 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Dostavba verejného vodovodu. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 

6.2.2.6 
Rekonštrukcia mostov a lávok. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie a príprava 
projektového spisu. 

50 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2009 

Rekonštrukcia mostov a lávok. 5 300 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2009 

Opatrenie 
6.2.2.7 

Výstavba verejnej kanalizácie  

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 25 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Vykonanie pozemných prác. 10 000 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 - 2008 

Výstavba kanalizácie.    18 000 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 - 2013 

Opatrenie 
6.2.2.8 

Rekonštrukcia  verejného osvetlenia. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie a príprava 

projektového spisu. 
35 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Rekonštrukcia verejného osvetlenia. 4 000 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 
6.2.2.9 

Rekonštrukcia verejného rozhlasu. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Spracovanie technickej dokumentácie.  35 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Rekonštrukcia verejného rozhlasu. 1 500 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 

6.2.2.10 
Rozšírenie miestnej telefónnej siete a zabezpečenie dostatočnej kapacity digitálnej telefónnej ústredne RSÚ pre obce Horný Vadičov a Lopušné Pažite. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 25 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Realizácia prác. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 - 2010 
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Opatrenie 

6.2.2.11 
Dobudovanie siete mobilných operátorov. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Výber a príprava pozemku na výstavbu vykrývača. podľa potreby 
mobilní operátori, 

rozpočet obce 
obec Horný Vadičov 2007 

Výstavba vykrývača. podľa potreby 
mobilní operátori, 

rozpočet obce 
obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 
6.2.2.12 

Zabezpečenie vysokorýchlostného Internetu.  

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Výber vhodného riešenia. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec, obyvatelia 2008 

Výber poskytovateľa Internetových služieb.  podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec, obyvatelia 2008 

Inštalácia zariadení a pripojenie domácností.     50 rozpočet obce, ŠF EÚ obec, obyvatelia 2008 

Opatrenie 

6.2.2.13 
Rekonštrukcia obecného úradu.  

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Spracovanie technickej dokumentácie. 50 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2009 

Výber dodávateľa výkonu rekonštrukčných prác. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2009 

Realizácia rekonštrukčných prác – oprava strechy, 
oprava krytiny, drevenej konštrukcie, a pod. 

2 500 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2009 

Úprava verejného priestranstva v okolí obecného 
úradu. 

podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2009 

Opatrenie 

6.2.2.14 
Vybudovanie novej hasičskej zbrojice za obchodom Potraviny Jednota v centre obce. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 35 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2009 

Realizácia prác. 4 000 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2009 - 2010 

Opatrenie 
6.2.2.15 

Rozšírenie plochy cintorína v náväznosti na nový cintorín. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 25 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Realizácia prác. 250 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 
6.2.2.16  

Vytvorenie ekonomických a technických podmienok pre výstavbu IBV a jej zahájenie. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 50 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2010 

Príprava pozemkov. 8 000 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2010 - 2011 

Výstavba IBV. podľa potreby 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, obyvatelia 
obec Horný Vadičov 2012 

Opatrenie 
6.2.2.17 

Pravidelný monitoring infraštruktúry a revízie technických zariadení. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Analýza súčasného stavu. podľa potreby 
SEE,a.s., StVaK, 

SPP,a.s. 
obec Horný Vadičov 2007 

Pravidený monitoring a nápravy poruchových 
stavov. 

podľa potreby 
SEE,a.s., StVaK, 

SPP,a.s. 
obec Horný Vadičov 2008 - 2015 

 
Časový plán čerpania prostriedkov 

Ciele a opatrenia / Termín uskutočnenia 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Cieľ 
6.2.1  

Rozvoj dopravnej infraštruktúry 

Opatrenie 
6.2.1.1 

Rekonštrukcia miestnych komunikácií, ktorých 
stav nezodpovedá STN pre zabezpečenie 

dopravného koridoru šírky min. 4,0 m. 
                    

Opatrenie 

6.2.1.2 

Výstavba jednostranného chodníka pre peších 

popri štátnych cestách III/01165 a III/01190.                     

Opatrenie 

6.2.1.3 

Vytvorenie nástupného priestoru pre peších 

pred kostolom medzi štátnou cestou III/01165, 
navrhovaným parkoviskom a farou. 

                    

Opatrenie 

6.2.1.4 

Realizácia prepojenia štátnej cesty III/01169 z 

Kostrčnej Lúčky do Horného Vadičova v trase 
existujúcej nespevnenej cesty.                     

Opatrenie 

6.2.1.5 

Vybudovanie nových obslužných a prístupových 

komunikácií.                     

Opatrenie 

6.2.1.6 
Odvodnenie parkoviska pri športovom areáli. 
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Opatrenie 
6.2.1.7 

Vybudovanie parkovacích plôch pri dome 
sociálnych služieb pre dospelých, v centre obce 
pri kostole a pri športovom areáli.                     

Opatrenie 

6.2.1.8 
Rekonštrukcia zastávok SAD. 

                    

Opatrenie 

6.2.1.9 
Úprava svahu pri ihrisku. 

                    

Cieľ 
6.2.2  

Rozvoj občianskej infraštruktúry 

Opatrenie 
6.2.2.1 

Dostavba verejného plynovodu a rozšírenie 
miestnej plynovodnej STL siete.                     

Opatrenie 
6.2.2.2 

Rekonštrukcia trafostaníc. 
                    

Opatrenie 

6.2.2.3 

Zabezpečenie optimálneho pretlaku v rozvodnej 
sieti všetkých vodovodov redukciou tlaku na 

sieti.                     

Opatrenie 
6.2.2.4 

Oprava porušenej úpravy Vadičovského potoka 
a pravidelná úprava miestnych tokov.                     

Opatrenie 
6.2.2.5 

Dostavba verejného vodovodu. 
                    

Opatrenie 
6.2.2.6 

Rekonštrukcia mostov a lávok. 
                    

Opatrenie 

6.2.2.7 
Výstavba verejnej kanalizácie. 

                    

Opatrenie 

6.2.2.8 
Rekonštrukcia verejného osvetlenia. 

                    

Opatrenie 

6.2.2.9 
Rekonštrukcia verejného rozhlasu. 

                    

Opatrenie 
6.2.2.10 

Rozšírenie miestnej telefónnej siete a 
zabezpečenie dostatočnej kapacity digigálnej 
telefónnej ústredne RSÚ pre obce Horný 

Vadičov a Lopušné Pažite.                     

Opatrenie 
6.2.2.11 

Dobudovanie siete mobilných operátorov. 
                    

Opatrenie 
6.2.2.12 

Zabezpečenie vysokorýchlostného Internetu.  
                    

Opatrenie 
6.2.2.13 

Rekonštrukcia obecného úradu. 
                    

Opatrenie 
6.2.2.14 

Vybudovanie novej hasičskej zbrojnice za 
obchodm Potraviny Jednota v centre obce.                     

Opatrenie 

6.2.2.15 

Rozšírenie plochy cintorína v náväznosti na nový 

cintorín.                     

Opatrenie 

6.2.2.16 

Vytvorenie ekonomických a technických 

podmienok pre výstavbu IBV a jej zahájenie.                     

Opatrenie 

6.2.2.17 

Pravidelný monitoring infraštruktúry a revízie 

technických zariadení.                     

 
Predpokladaný zdroj čerpania z fondov EÚ 

Cieľ 6.2.1 Rozvoj dopravnej infraštruktúry 

SOP Priemysel a služby 

1. Rast konkurencieschopnosti priemyslu a služieb s využitím rozvoja domáceho rastového potenciálu 

1.2 Podpora budovania a rekonštrukcie infraštruktúry 

OP Základná infraštruktúra 

1. Dopravná infraštruktúra 

1.1 Modernizácia a rozvoj železničnej infraštruktúry  
1.2 Modernizácia a rozvoj cestnej infraštruktúry 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.4 Renovácia a rozvoj obcí  

Európsky fond regionálneho rozvoja 

Cieľ 6.2.2  Rozvoj občianskej infraštruktúry 

OP Základná infraštruktúra 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.2 Budovanie a rozvoj informačnej spoločnosti pre verejný sektor  
3.3 Budovanie a rozvoj inštitucionálnej infraštruktúry v oblasti regionálnej politiky  
3.4 Renovácia a rozvoj obcí  
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8.3 ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 
Strategický zámer  

Strategickým zámerom obce  je nielen zachovanie existujúceho dobrého stavu životného prostredia a zvyšovania jeho kvality, 
ale aj eliminácia slabých stránok, neustála osveta, výchova a informovanosť o stave životného prostredia.  

Cieľ 
6.3.1  

Nakladanie s komunálnym a drobným stavebným odpadom 

Opatrenie 
6.3.1.1  

V súlade s prijatými koncepciami zabezpečiť permanentné znižovanie podielu skladovanej časti odpadov, k čomu organizovať mobilné zbery textílii, 
kovového odpadu, viacvrstvových obalov nebezpečných odpadov. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Zvýšiť enviromentálne povedomie ľudí. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Zabezpečenie zberného kontajneru 2 x ročne. 20/rok rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Zabezpečenie zberu nebezpečných odpadov. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 

6.3.1.2  
Zabezpečiť separáciu komunálneho odpadu v celej obci, najmenej pre 5 komodít. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Ekonomicky motivovať obyvateľstvo. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Zabezpečiť požadované podmienky pre realizáciu 

separovaného zberu. 
podľa potreby 

rozpočet obce, MŽP 

SR 
obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.3.1.3 

Zabezpečiť likvidáciu čiernych skládok v obci. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Lokalizácia čiernych skládok. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Likvidácia čiernych skládok. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Cieľ 
6.3.2  

Zabezpečenie informovanosti a poradenstva v oblasti životného prostredia. 

Opatrenie 
6.3.2.1  

Spracovať koncepciu zabezpečenia informovanosti, poradenstva a prevencie v oblasti ŽP. Trvale preferovať poradenstvo a prevenciu pred represiou. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie koncepcie pre ochranu životného 
prostredia v obci. 

25 
rozpočet obce, MŽP 

SR 
obec Horný Vadičov priebežne 

Prezentácia a šírenie osvety v oblasti životného 
prostredia. 

podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Cieľ 
6.3.3  

Ochrana a racionálne využívanie vôd. 

Opatrenie 
6.3.3.1  

Zabezpečiť výstavbu verejnej kanalizácie  

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 

podľa potreby 

rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 

2006 - 2013 Vykonanie pozemných prác rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 

Výstavba verejnej kanalizácie  rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 

Opatrenie 
6.3.3.2  

Stanoviť sprísnenie špeciálnej ochrany (PHO II. stupňa) pre zdroje pitnej vody pre vodovody Galierovci a Košariská. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Analýza aktuálneho stavu. podľa potreby 
rozpočet obce, 

Povodie Váhu, a.s. 
obec Horný Vadičov priebežne 

Personálne a finančné zabezpečenie. podľa potreby 
rozpočet obce, 

Povodie Váhu, a.s. 
obec Horný Vadičov priebežne 

Cieľ 
6.3.4 

Udržiavanie verejnej zelene a zveľaďovanie verejných priestranstiev. 

Opatrenie 
6.3.4.1 

Dotvoriť pozemok okolo kostola výadbou zelene. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Realizácia prípravných prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Výsadba vysokej zelene. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Opatrenie 

6.3.4.2 

Opticky oddeliť zachovaný súbor ľudovej architektúry od nových rekreačných objektov zachovaním a dosadením sadov (rekreačno-obytná zóna 

Galierovce) 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Realizácia prípravných prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Realizácia prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Opatrenie 
6.3.4.3 

Realizovať výsadbu izolačnej zelene okolo poľnohospodárskeho dvora (okolie Nededzkého potoka). 
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Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Realizácia prípravných prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Výsadba izolačnej zelene. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Opatrenie 

6.3.4.4 
Zabezpečiť skladbu terestrických biokoridorov vo voľnej prírode prírodnými prvkami - trávne porasty, stromová a krovinná vegetácia. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie dokumentácie. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2007 

Realizácie prípravných prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2007 

Realizácia prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2007 - 2015 

Opatrenie 
6.3.4.5 

Chrániť genofondové lokality na trvalých trávnych porastoch pred poškodením resp. zničením, udržanie súčasného stavu tradičným využívaním. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie dokumentácie. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Realizácia prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 

6.3.4.6 
Uvoľniť a skultúrniť priestor medzi obchodom Potraviny Jednota a obecným úradom. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Realizácia prípravných prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2007 

Realizácia prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 
6.3.4.7 

Rekultivovať devstované ploch (lom pri vodnom zdroji Galierovci, skládka hnoja nad poľnohospodárskym dvorom). 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie dokumentácie. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2007 

Realizácia prác. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2007 

Cieľ 
6.3.5 

Využitie obnoviteľných zdrojov energie. 

Opatrenie 
6.3.5.1 

Využitie obnoviteľných zdrojov energie - geotermálna energia, energia biomasy, veterná energia. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Analýza možností využívania obnoviteľných zdrojov 

energie. 
podľa potreby 

rozpočet obce, MŽP 

SR, ŠF EÚ 
obec Horný Vadičov 2007 

Príprava a realizácia využívania obnoviteľných 
zdrojov energie. 

podľa potreby 
rozpočet obce, MŽP 

SR, ŠF EÚ 
obec Horný Vadičov 2007 - 2015 

 
Časový plán čerpania prostriedkov 

Ciele a opatrenia / Termín uskutočnenia 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Cieľ 
6.3.1  

Nakladanie s komunálnym a drobným stavebným odpadom 

Opatrenie 
6.3.1.1  

V súlade s prijatými koncepciami zabezpečiť 

permanentné znižovanie podielu skladovanej časti 
odpadov, k čomu organizovať mobilné zbery textílii, 
kovového odpadu, viacvrstvových obalov 

nebezpečných odpadov.                     
Opatrenie 
6.3.1.2  

Zabezpečiť separáciu komunálneho odpadu v celej 
obci.                     

Opatrenie 

6.3.1.3 
Zabezpečiť likvidáciu čiernych skládok v obci. 

                    

Cieľ 
6.3.2  

Zabezpečenie informovanosti a poradenstva v oblasti životného prostredia. 

Opatrenie 
6.3.2.1  

Spracovať koncepciu zabezpečenia informovanosti, 
poradenstva a prevencie v oblasti ŽP. Trvale 

preferovať poradenstvo a prevenciu pred represiou. 
                    

Cieľ 
6.3.3  

Ochrana a racionálne využívanie vôd 

Opatrenie 
6.3.3.1  

Zabezpečiť výstavbu verejnej kanalizácie a ČOV. 
                    

Opatrenie 
6.3.3.2  

Stanoviť sprísnenie špeciálnej ochrany (PHO II. 
stupňa) pre zdroje pitnej vody pre vodovody Galierovci 

a Košariská.                     

Cieľ 
6.3.4 

Udržiavanie verejnej zelene a zveľaďovanie verejných priestranstiev. 

Opatrenie 
6.3.4.1 

Dotvoriť pozemok okolo kostola výadbou zelene. 
                    

Opatrenie 
6.3.4.2 

Opticky oddeliť zachovaný súbor ľudovej architektúry 
od nových rekreačných objektov zachovaním a 

dosadením sadov (rekreačno-obytná zóna Galierovce)                     
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Opatrenie 
6.3.4.3 

Realizovať výsadbu izolačnej zelene okolo 
poľnohospodárskeho dvora (okolie Nededzkého 
potoka).                     

Opatrenie 

6.3.4.4 

Zabezpečiť skladbu terestrických biokoridorov vo 

voľnej prírode prírodnými prvkami - trávne porasty, 
stromová a krovinná vegetácia.                     

Opatrenie 
6.3.4.5 

Chrániť genofondové lokality na trvalých trávnych 
porastoch pred poškodením resp. zničením, udržanie 

súčasného stavu tradičným využívaním.                     
Opatrenie 
6.3.4.6 

Uvoľniť a skultúrniť priestor medzi obchodom 
Potraviny Jednota a obecným úradom.                     

Opatrenie 

6.3.4.7 

Rekultivovať devstované ploch (lom pri vodnom zdroji 
Galierovci, skládka hnoja nad poľnohospodárskym 

dvorom).                     

Cieľ 
6.3.5 

Využitie obnoviteľných zdrojov energie. 

Opatrenie 
6.3.5.1 

Využitie obnoviteľných zdrojov energie - geotermálna 
energia, energia biomasy, veterná energia. 

                    

 
Predpokladaný zdroj čerpania z fondov EÚ 

Cieľ 6.3.1 Nakladanie s komunálnym a drobným stavebným odpadom 

OP Základná infraštruktúra 

2. Enviromentálna infraštruktúra 

2.3 Zlepšenie a rozvoj infraštruktúry odpadového hospodárstva  
2.4 Ochrana, zlepšenie a regenerácia prírodného prostredia  

Európsky fond regionálneho rozvoja 

Cieľ 6.3.2 Zabezpečenie informovanosti a poradenstva v oblasti životného prostredia 

OP Základná infraštruktúra 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.2 Budovanie a rozvoj informačnej spoločnosti pre verejný sektor  

Európsky fond regionálneho rozvoja 

Cieľ 6.3.3 Ochrana a racionálne využívanie vôd 

OP Základná infraštruktúra 

2. Enviromentálna infraštruktúra 

2.1 Zlepšenie a rozvoj infraštruktúry na ochranu a racionálne využívanie vôd  

Európsky fond regionálneho rozvoja 

 

8.4 SOCIÁLNA OBLASŤ A ZDRAVOTNÍCTVO 
 
Strategický zámer 

Neustále rozvíjať širokú paletu sociálnych a zdravotných služieb poskytovaných v obci. Dbať o ich dostupnosť, kvalitu 
a vzájomnú vyváženosť za účelom dosiahnutia dôstojných podmienok života všetkých kategórií obyvateľov obce. 

Cieľ 
6.4.1 

Doplniť chýbajúcu infraštruktúru sociálnych zariadení v obci a zvýšiť ich kvality. 

Opatrenie 

6.4.1.1 
Prestavba budovy hasičskej zbrojnice na dom opatrovateľskej služby a klub dôchodcov. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 35 

rozpočet obce, ŠF 

EÚ, zdroje 
neziskových 
organizácií 

obec Horný Vadičov 2008 

Prestavba budovy. 500 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ, zdroje 

neziskových 
organizácií 

obec Horný Vadičov 2008 - 2009 

Opatrenie 

6.4.1.2 
Rekonštrukcia domova sociálnych služieb. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 35 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ, zdroje 

neziskových 
organizácií 

obec Horný Vadičov 2008 

Realizácia rekonštrukcie domova sociálnych 
služieb. 

podľa potreby 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ, zdroje 

neziskových 

organizácií 

obec Horný Vadičov 2008 - 2009 

Cieľ 
6.4.2 

Zlepšiť úroveň poskytovania zdravotníckych a sociálnych služieb. 

Opatrenie 
6.4.2.1 

Zlepšenie úrovne poskytovania domácej ošetrovateľskej starostlivosti, rozšírenie jej služieb o poskytovanie rehabilitačných cvičení. 
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Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Zvýšenie kvality poskytovaných služieb. podľa potreby ZP a SP súkromné subjekty priebežne 

Zvýšenie personálnych kapacít v prípade potreby. podľa potreby ZP a SP súkromné subjekty priebežne 

Opatrenie 
6.4.2.2 

Zabezpečiť aspoň raz mesačne poradňu v obci.  

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Zabezpečenie priestorov. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.4.2.3 

Zabezpečovať komplexnú zdravotnú starostlivosť o starých ľudí a dlhodobo chorých. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Analýza dopytu po uvedených službách.  podľa potreby 
Ministerstvo 
zdravotníctva 

obec Horný Vadičov priebežne 

Zabezpečenie personálnych kapacít, priestorov a 
finančných prostriedkov. 

podľa potreby 
Ministerstvo 
zdravotníctva 

obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 

6.4.2.4 
Zvýšiť úroveň poskytovaných sociálnych a zdravotníckych služieb. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Zvýšenie kvality poskytovaných služieb. podľa potreby rozpočet obce, n.o.  obec, n.o. priebežne 

Zvýšenie personálnych kapacít v prípade potreby. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.4.2.5 

Vybudovanie oddychovej zóny pre seniorov a ostatné vekové skupiny. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Vypracovanie technickej dokumentácie. 35 rozpočet obce, ŠF EÚ obec, n.o. 2009 

Vybudovanie zóny. 2 000 rozpočet obce, ŠF EÚ obec, n.o. 2009 

 
Časový plán čerpania prostriedkov 

Ciele a opatrenia / Termín uskutočnenia 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Cieľ 6.4.1 
Doplniť chýbajúcu infraštruktúru sociálnych zariadení v obci a zvýšiť ich kvality. 

Opatrenie 
6.4.1.1 

Prestavba budovy hasičskej zbrojnice na dom 
opatrovateľskej služby a klub dôchodcov. 

                    

Opatrenie 

6.4.1.2 
Rekonštrukcia domova sociálnych služieb. 

                    

Cieľ 6.4.2 Zlepšiť úroveň poskytovania zdravotníckych a sociálnych služieb. 

Opatrenie 
6.4.2.1 

Zlepšenie úrovne poskytovania domácej 
ošetrovateľskej starostlivosti, rozšírenie jej služieb 
o poskytovanie rehabilitačných cvičení.                     

Opatrenie 
6.4.2.2 

Zabezpečiť aspoň raz mesačne poradňu v obci.  
                    

Opatrenie 
6.4.2.3 

Zabezpečovať komplexnú zdravotnú starostlivosť o 
starých ľudí a dlhodobo chorých.                     

Opatrenie 

6.4.2.4 

Zvýšiť úroveň poskytovaných sociálnych a 

zdravotníckych služieb.                     
Opatrenie 
6.4.2.5 

Vybudovanie oddychovej zóny pre seniorov a ostatné 
vekové skupiny.                     

 
Cieľ 
6.4.1   

Doplniť chýbajúcu infraštruktúru sociálnych zariadení v obci  a zvýšiťich kvalitu. 

OP Základná infraštruktúra 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.1 Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry v regiónoch  
3.1.3 Budovanie a rozvoj sociálnej infraštruktúry  

Európsky sociálny fond (ESF) 

Cieľ 
6.4.2   

Zlepšiť úroveň poskytovania zdravotníckych a sociálnych služieb. 

OP Základná infraštruktúra 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.1 Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry v regiónoch  
3.1.3 Budovanie a rozvoj sociálnej infraštruktúry  
3.1.2 Budovanie a rozvoj zdravotníckej infraštruktúry 
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Európsky sociálny fond (ESF) 

 

8.5 ŠKOLSTVO A ŠPORT 
 
Strategický zámer 

Zabezpečenie všestranného rozvoja detí a mládeže. Zlepšenie technického stavu a vybavenia školy. V športe umožniť ponuku 
čo najširšej palety služieb, zabezpečiť čo najefektívnejšie  a transparentné využitie verejných financií ku prospechu všetkých 
občanov obce. Podpora existujúcich športových podujatí, ako aj vytváranie vhodných podmienok pre rozvoj rôznych druhov 
športu nielen pre obyvateľov obce. 

Cieľ 
6.5.1   

Budovanie a rozvoj školskej infraštruktúry. 

Opatrenie 
6.5.1.1  

Rekonštrukcia budovy základnej školy. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 45 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2007 

Výmena okien. 150 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2008 

Výmena podlahy. 200 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2008 

Zateplenie budovy. 500 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2008 

Výmena strešnej krytiny. 300 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2008 

Oprava vonkajšej fasády. 250 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2008 

Oprava sociálnych zariadení. 350 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 
6.5.1.2 

Rekonštrukcia budovy materskej školy. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 45 
rozpočet obce, ŠF 

Eú 
obec Horný Vadičov 2007 

Zateplenie budovy. 450 
rozpočet obce, ŠF 

Eú 
obec Horný Vadičov 2008 

Výmena strešnej krytiny.  300 
rozpočet obce, ŠF 

Eú 
obec Horný Vadičov 2008 

Oprava žľabov a zvodov. 250 
rozpočet obce, ŠF 

Eú 
obec Horný Vadičov 2008 

Oprava vonkajšej fasády. 250 
rozpočet obce, ŠF 

Eú 
obec Horný Vadičov 2008 

Výmena podlahy. 200 
rozpočet obce, ŠF 

Eú 
obec Horný Vadičov 2008 

Výmena okien. 200 
rozpočet obce, ŠF 

Eú 
obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 

6.5.1.3  
Modernizácia vnútorného vybavenia základnej školy. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Výber vhodného dodávateľa. podľa potreby 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2009 

Nákup zariadení (kuchyňa, jedáleň, učebne a triedy). 400 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2009 

Opatrenie 
6.5.1.4 

Výstavba telocvične a dobudovanie ihrísk a okolia základnej a materskej školy. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Spracovanie technickej dokumentácie. 
20 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ 

obec Horný Vadičov 2009 

Výstavba telocvične a nákup vybavenia telocvične. 
250 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ 

obec Horný Vadičov 2009 

Dobudovanie ihrísk. 
300 

rozpočet obce, ŠF 
EÚ 

obec Horný Vadičov 2009 

Úprava okolia ZŠ a MŠ. 150 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2009 

Opatrenie 
6.5.1.5 

Vybudovanie ihrísk pre deti a mládež v lokalitách Košariská a Galierovce. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 25 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2007 

Vybudovanie ihriska pre deti a mládež v lokalite 

Košariská. 
250 

rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2007 

Vybudovanie ihriska pre deti a mládež v lokalite U 
Galierikov. 

250 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ 
obec Horný Vadičov 2007 

Cieľ 
6.5.2   

Trvalé skvalitňovanie vyváženej ponuky výkonnostného a rekreačného športu. 

Opatrenie 
6.5.2.1  

Vybudovanie nového športového areálu v obci. 
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Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumenácie. 30 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MŠ SR 
obec Horný Vadičov 2009 

Vybudovanie športového areálu. 1 200 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MŠ SR 
obec Horný Vadičov 2009 

Opatrenie 

6.5.2.2 
Dobudovanie športového strediska - Športové centrum Vadičov - využitie na zimnú sezónu (opatrenie 6.7.2.2). 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vybudovanie troch lyžiarskych vlekov. 

Investícia 

investora  ARPO s. 
r. o. Pezinok 

investor, rozpočet 

obce 

obec, podnikateľské 

subjekty 

určí investor po dohode 
so zástupcami obce 

Vybudovanie vysokotlakového systému zasnežovania. 

investor, rozpočet 
obce 

obec, podnikateľské 
subjekty 

Vybudovanie objektov pokladňa a občerstvenie. 

investor, rozpočet 
obce 

obec, podnikateľské 
subjekty 

Vybudovanie objektu rýchleho občerstvenia. 

investor, rozpočet 

obce 

obec, podnikateľské 

subjekty 

Vybudovanie suchých ekologických WC pre 

návštevníkov. 

investor, rozpočet 
obce 

obec, podnikateľské 
subjekty 

Vybudovanie inžinierskych sietí. 

investor, rozpočet 
obce 

obec, podnikateľské 
subjekty 

Opatrenie 

6.5.2.3 
Vytváranie materiálnych a finančných podmienok na rozvoj výkonnostného a rekreačného športu v obci. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Zabezpečenie materiálno-technického a finančného 

vybavenia. 
podľa možností 

rozpočet obce, 

podnikateľské 
subjekty 

obec, podnikateľské 

subjekty 
priebežne 

Opatrenie 
6.5.2.4 

Podpora  organizácie športových podujatí regionálneho významu. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa možností 
rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty 

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

Zabezpečenie materiálno-technického a finančného 

vybavenia. 
podľa možností 

rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty 

obec, podnikateľské 

subjekty 
priebežne 

Opatrenie 
6.5.2.5 

Podpora športových aktivít zdravotne postihnutých občanov. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Zabezpečenie materiálno-technického a finančného 
vybavenia. 

podľa možností 
rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty 

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

Opatrenie 

6.5.2.6 
Podpora talentovanej mládeže. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Zabezpečenie materiálno-technického a finančného 

vybavenia. 
podľa možností 

rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty 

obec, podnikateľské 

subjekty 
priebežne 

Opatrenie 
6.5.2.7 

Spolupráca s občianskymi združeniami, inými právnickými a fyzickými osobami, pôsobiacimi v oblasti telesnej kultúry. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.5.2.8 

Organizovanie turnajov obecného a regionálneho významu. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa možností 

rozpočet obce, 

podnikateľské 
subjekty 

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

Zabezpečenie materiálno-technického a finančného 
vybavenia. 

podľa možností 
rozpočet obce, 
podnikateľské 

subjekty 

obec, podnikateľské 
subjekty 

priebežne 

 
Časový plán čerpania prostriedkov 

Ciele a opatrenia / Termín uskutočnenia 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Cieľ 6.5.1   Budovanie a rozvoj školskej infraštruktúry. 

Opatrenie 
6.5.1.1  

Rekonštrukcia budovy základnej školy. 
                    

Opatrenie 
6.5.1.2 

Rekonštrukcia budovy materskej školy. 
                    

Opatrenie 

6.5.1.3 
Modernizácia vnútorného vybavenia základnej školy. 

                    
Opatrenie 
6.5.1.4 

Výstavba telocvične a dobudovanie ihrísk a okolia ZŠ a 
MŠ.                     
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Opatrenie 

6.5.1.5 

Vybudovanie ihrísk pre deti a mládež v lokalitách 

Košariská a Galierovce.                     

Cieľ 6.5.2   Trvalé skvalitňovanie vyváženej ponuky výkonnostného a rekreačného športu. 

Opatrenie 

6.5.2.1  
Vybudovanie nového športového areálu. 

                    
Opatrenie 
6.5.2.2 

Dobudovanie športového strediska (Športové centrum 
Vadičov - využitie na zimnú sezónu). 

určí investor po dohode so zástupcami obce 

Opatrenie 

6.5.2.3 

Vytváranie materiálnych a finančných podmienok na 

rozvoj výkonnostného a rekreačného športu v obci. 
                    

Opatrenie 

6.5.2.4 

Podpora organizácie športových podujatí regionálneho 

významu.                     

Opatrenie 

6.5.2.5 

Podpora športových aktivít zdravotne postihnutých 

občanov.   
                  

Opatrenie 
6.5.2.6 

Podpora talentovanej mládeže.   
                  

Opatrenie 
6.5.2.7 

Spolupráca s občianskymi združeniami, inými právnickými 
a fyzickými osobami, pôsobiacimi v oblasti telesnej 

kultúry.                     

Opatrenie 
6.5.2.8 

Organizovanie turnajov obecného a regionálneho 
významu. 

                    

 
Predpokladaný zdroj čerpania z fondov EÚ 

Cieľ 6.5.1  Budovanie a rozvoj školskej infraštruktúry. 

OP Základná infraštruktúra 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.1 Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry v regiónoch      
3.1.1 Budovanie a rozvoj školskej infraštruktúry        
3.2 Budovanie a rozvoj informačnej spoločnosti pre verejný sektor  

Cieľ 6.5.2  Trvalé skvalitňovanie vyváženej ponuky výkonnostného a rekreačného športu. 

OP Základná infraštruktúra 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.1 Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry v regiónoch      
3.1.1 Budovanie a rozvoj školskej infraštruktúry        
3.2 Budovanie a rozvoj informačnej spoločnosti pre verejný sektor  

 

8.6 KULTÚRA 
 

Strategický zámer 

Trvalé pôsobenie na kultúrne povedomie obyvateľov širokou paletou kultúrnych aktivít organizovaných externými subjektami. 
Existencia dôstojných priestorov pre kultúrne aktivity je povinnosť obce. Priebežná a kreatívna propagácia podujatí má vplyv 
na imidž obce a tým aj na cestovný ruch. 

Cieľ 
6.6.1  

Zachovanie kultúrno–historického potenciálu obce a rozvoj kultúrnych, informačných a 
voľnočasových aktivít v nadväznosti na rozvoj cestovného ruchu na regionálnej a miestnej úrovni. 

Opatrenie 
6.6.1.1 

Vybudovanie kultúrneho domu ako súčasti viacfunkčnej budovy pri ZŠ. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 1 000 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MK SR 
obec Horný Vadičov 2010 

Vybudovanie kultúrneho domu. 25 000 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MK SR 
obec Horný Vadičov 2010 

Opatrenie 

6.6.1.2 
Dobudovanie prírodného amfiteátra. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 100 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2010 

Výstavba hľadiska. 5 000 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2010 

Úprava prístupových komunikácií. 1 000 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2010 

Opatrenie 
6.6.1.3 

Rekonštrukcia kostola sv. Mikuláša biskupa. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vypracovanie technickej dokumentácie. 600 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, obyvatelia obce 
obec Horný Vadičov 2008 

Oprava krovu. 1 300 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, obyvatelia obce 
obec Horný Vadičov 2008 
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Zabezpečenie statiky. 3 000 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, obyvatelia obce 
obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 
6.6.1.4 

Výstavba izby tradícií a zvyklostí obce. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Výber a rekonštrukcia vhodnej budovyna výstavbu 

izby tradícií. 
podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Materiálne zabezpečenie predmetmi s 
kultúrnohistorickou hodnotou. 

podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 

6.6.1.5 
Podporovanie zavádzania remeselníckych dielní pre remeslá, ktoré sú pre obec typické (opatrenie 6.1.1.3). 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Výber a rekonštrukcia vhodných budov na alokáciu 
remeselného dvora. 

400 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce, obec Horný Vadičov 2008 

Materiálne zabezpečenie remeselných dvorov 
predmetmi s kultúrnohistorickou hodnotou.  

podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 
6.6.1.6    

Prepojenie obce so subjektami cestovného ruchu, agroturistiky. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.6.1.7  

Vybudovanie turistických a náučných trás pre žiakov, študentov, rodiny s deťmi, priemerných aj náročných klientov s využitím kultúrno – historického, 
folklórneho aj prírodného bohatstva. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2014 

Výber vhodných trás. podľa potreby   obec Horný Vadičov 2014 

Spracovanie technickej dokumentácie. 57 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2014 

Realizácia výstavby. 2 600 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2015 

Opatrenie 
6.6.1.8     

Zachovanie a rozvoj ľudových tradícií (folklórny tanec, hudba a spev, ľudové remeslá, ľudový odev a doplnky, pôvodné bývanie a hospodárenie) a ich 
maximálne využitie v cestovnom ruchu a agroturistike. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Zabezpečenie priestorov, finančných a 

materiálnych prostriedkov. 
podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.6.1.9 

Zabezpečenie produkcie CD obecných súborov. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity Finančné a personálne zabezpečenie. 100 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MK SR 
obec Horný Vadičov 2007 

Opatrenie 
6.6.1.10 

Organizovanie pravidelných kultúrnych podujatí – folklórne slávnosti, hodová nedeľa, a pod. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity Personálne zabezpečenie. podľa potreby 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MK SR 
obec Horný Vadičov priebežne 

Cieľ 
6.6.2  

Organizačné zabezpečenie kultúrnych podujatí 

Opatrenie 

6.6.2.1   

Spracovanie kalendára kultúrnych podujatí na celý roka jeho priebežná aktualizácia. Rozšírenie žánrovej ponuky s orientáciou na hodnotný kultúrny 

prínos. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Personálne a finančné zabezpečenie. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Spracovanie kalendár kultúrnych podujatí. 15 rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Cieľ 
6.6.3  

Propagácia v oblasti kultúry 

Opatrenie 
6.6.3.1  

Spracovanie globálnej koncepcie propagácie histórie obce v multimediálnej forme. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Personálne a finančné zabezpečenie. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Spracovanie koncepcie v multimediálnej forme. 30 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 

6.6.3.2  
Spracovanie komplexného informačného buletínu o historickom vývoji a tradíciách obce pre školy aj subjekty cestovného ruchu. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 
Personálne a finančné zabezpečenie. podľa potreby rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Spracovanie buletínu. 10 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Opatrenie 
6.6.3.3 

Propagácia kultúry na internete prostredníctvom www stránky obce.      
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Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Finančné zabezpečenie. 10 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Obsahová analýza www stránky. 5 rozpočet obce, ŠF EÚ obec Horný Vadičov 2006 

Priebežná aktualizácia www stránky. 1 rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

 
Časový plán čerpania prostriedkov 

Ciele a opatrenia / Termín uskutočnenia 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Cieľ 6.6.1  
Zachovanie kultúrno–historického potenciálu obce a rozvoj kultúrnych, informačných a 
voľnočasových aktivít v nadväznosti na rozvoj cestovného ruchu na regionálnej a miestnej úrovni. 

Opatrenie 

6.6.1.1 

Vybudovanie kultúrneho domu ako súčasti 

viacfunkčnej budovy pri ZŠ.                     
Opatrenie 
6.6.1.2  

Dobudovanie prírodného amfiteátra. 
                    

Opatrenie 

6.6.1.3      
Rekonštrukcia kostola sv. Mikuláša biskupa. 

                    
Opatrenie 

6.6.1.4 
Výstavba izby tradícií a zvyklostí obce. 

                    

Opatrenie 

6.6.1.5 

Podporovanie zavádzania remeselníckych dielní pre 

remeslá, ktoré sú pre obec typické (opatrenie 6.1.1.3). 
                    

Opatrenie 

6.6.1.6 

Prepojenie obce so subjektami cestovného ruchu, 

agroturistiky.                     

Opatrenie 
6.6.1.7 

Vybudovanie turistických a náučných trás pre žiakov, 

študentov, rodiny s deťmi, priemerných aj náročných 
klientov s využitím kultúrno – historického, folklórneho 
aj prírodného bohatstva.                     

Opatrenie 

6.6.1.8 

Zachovanie a rozvoj ľudových tradícií (folklórny tanec, 
hudba a spev, ľudové remeslá, ľudový odev a 

doplnky, pôvodné bývanie a hospodárenie) a ich 
maximálne využitie v cestovnom ruchu a agroturistike. 

                    

Opatrenie 
6.6.1.9 

Zabezpečenie produkcie CD obecných súborov. 
                    

Opatrenie 
6.6.1.10 

Organizovanie pravidelných kultúrnych podujatí – 
folklórne slávnosti, hodová nedeľa, a pod.                     

Cieľ 6.6.2  Organizačné zabezpečenie kultúrnych podujatí 

Opatrenie 
6.6.2.1   

Spracovanie kalendára kultúrnych podujatí na celý rok 

a jeho priebežná aktualizácia. Rozšírenie žánrovej 
ponuky s orientáciou na hodnotný kultúrny prínos.                     

Cieľ 6.6.3  Propagácia v oblasti kultúry 

Opatrenie 

6.6.3.1  

Spracovanie globálnej koncepcie propagácie histórie 

obce v multimediálnej forme.                     

Opatrenie 
6.6.3.2  

Spracovanie komplexného informačného buletínu o 
historickom vývoji a tradíciách obce pre školy aj 
subjekty cestovného ruchu.                     

Opatrenie 

6.6.3.3 

Propagácia kultúry na internete prostredníctvom www 

stránky obce.                          

 
Predpokladaný zdroj čerpania z fondov EÚ 

Cieľ 6.6.1  
Zachovanie kultúrno–historického potenciálu obce a rozvoj kultúrnych, informačných a 
voľnočasových aktivít v nadväznosti na rozvoj cestovného ruchu na regionálnej a miestnej 
úrovni. 

OP Základná infraštruktúra 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.1 Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry v regiónoch 
3.1.4 Budovanie a rozvoj kultúrnej infraštruktúry  
3.2 Budovanie a rozvoj informačnej spoločnosti pre verejný sektor  

INTERREG III A 

INTERREG III B 

INTERREG III C 

Cieľ 6.6.3  Propagácia v oblasti kultúry 

OP Základná infraštruktúra 

3. Lokálna infraštruktúra 

3.1 Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry v regiónoch 
3.1.4 Budovanie a rozvoj kultúrnej infraštruktúry  
3.2 Budovanie a rozvoj informačnej spoločnosti pre verejný sektor  

INTERREG III A 

INTERREG III B 

INTERREG III C 
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8.7 CESTOVNÝ RUCH A PUBLIC RELATIONS 
 
Strategický zámer 

Budovať goodwill obce a dosiahnuť, aby sa stala strediskom cestovného ruchu v oblasti športu, kultúry a turistiky. Využiť 
prírodný potenciál, ktorý ponúka blízke aj širšie okolie obce. 

Cieľ 
6.7.1  

Účinná propagácia obce. 

Opatrenie 
6.7.1.1     

Spracovanie globálnej koncepcie propagácie  obce v multimediálnej forme.  

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Personálne a finančné zabezpečenie. podľa potreby 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MK SR 
obec Horný Vadičov 2008 

Spracovanie koncepcie v multimediálnej forme. 20 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MK SR 
obec Horný Vadičov 2008 

Opatrenie 

6.7.1.2 
Spracovanie koncepcie regionálnej spolupráce s okolitými turistickými lokalitami a domácimi i zahraničnými CK. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Personálne a finančné zabezpečenie. podľa potreby 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MH SR 
obec, podnikateľské 

subjekty 
2007 

Spracovanie koncepcie regionálnej spolupráce. 20 
rozpočet obce, ŠF 

EÚ, MH SR 

obec, podnikateľské 

subjekty 
2007 

Opatrenie 
6.7.1.3 

Pravidelné vydávanie obecného časopisu 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity Personálne a finančné zabezpečenie. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.7.1.4 

Vytvorenie www stránky obce. 

  
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Finančné zabezpečenie. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Obsahová analýza www stránky. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov 2006 

Priebežná aktualizácia www stránky. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Cieľ 
6.7.2  

Rekreačno- relaxačné zázemie obce. 

Opatrenie 
6.7.2.1    

Dobudovanie hotela v Športovom centre Vadičov. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 

Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity Realizácia prác. investícia investora 
rozpočet obce, 

investori 

obec, podnikateľské 

subjekty 

určí investor po dohode 

so zástupcami obce 

Opatrenie 

6.7.2.2 
Dobudovanie športového strediska - Športové centrum Vadičov - využitie na zimnú sezónu (opatrenie 6.5.2.2). 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity 

Vybudovanie troch lyžiarskych vlekov. 

Investícia 
investora  ARPO s. 

r. o. Pezinok 

investor, rozpočet 
obce 

obec, podnikateľské 
subjekty 

určí investor po dohode 
so zástupcami obce 

Vybudovanie vysokotlakového systému zasnežovania. 

investor, rozpočet 

obce 

obec, podnikateľské 

subjekty 

Vybudovanie objektov pokladňa a občerstvenie. 

investor, rozpočet 
obce 

obec, podnikateľské 
subjekty 

Vybudovanie objektu rýchleho občerstvenia. 

investor, rozpočet 
obce 

obec, podnikateľské 
subjekty 

Vybudovanie suchých ekologických WC pre 
návštevníkov. 

investor, rozpočet 

obce 

obec, podnikateľské 

subjekty 

Vybudovanie inžinierskych sietí. 

investor, rozpočet 
obce 

obec, podnikateľské 
subjekty 

Cieľ 
6.7.3  

Podpora podnikateľských aktivít v cestovnom ruchu. 

Opatrenie 
6.7.3.1  

Uzavretie dohody s podnikateľmi o poskytovaní služieb v agroturistike a cestovnom ruchu a o propagovaní ich služieb obcou. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

Opatrenie 
6.7.3.2 

Podpora podnikateľských subjektov, neziskových organizácií a inštitúcií pri získavaní finančných prostriedkov z grantov a fondov EÚ. 

    
Predpokladaný 

rozpočet 
Zdroje 

financovania 
Oprávnení žiadatelia Termín uskutočnenia 

Aktivity Zabezpečenie personálnych kapacít. podľa potreby rozpočet obce obec Horný Vadičov priebežne 

 
Časový plán čerpania prostriedkov 



P R O G R A M  H O S P O D Á R S K E H O  A  S O C I Á L N E H O  R O Z V O J A  O B C E  H O R N Ý  V A D I Č O V  

P R O G R A M O V A C I E  O B D O B I E  2 0 0 6  -  2 0 1 5  

 

60 

Ciele a opatrenia / Termín uskutočnenia 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Cieľ 6.7.1  Účinná propagácia obce. 

Opatrenie 

6.7.1.1   

Spracovanie globálnej koncepcie propagácie obce 

v multimediálnej forme.                      
Opatrenie 
6.7.1.2 

Spracovanie koncepcie regionálnej spolupráce s okolitými 
turistickými lokalitami a domácimi i zahraničnými CK.                     

Opatrenie 
6.7.1.3 

Pravidelné vydávanie obecného časopisu. 
                    

Opatrenie 

6.7.1.4 
Vytvorenie www stránky obce. 

                    

Cieľ 6.7.2  Rekreačno- relaxačné zázemie obce. 

Opatrenie 

6.7.2.1    
Dobudovanie hotela v Športovom centre Vadičov. 

Určí investor po dohode so zástupcami obce. 
Opatrenie 

6.7.2.2 

Dobudovanie športového strediska - Športové centrum 

Vadičov - využitie počas zimnej sezóny (opatrenie 
6.5.2.2). 

Cieľ 6.7.3  Podpora podnikateľských aktivít v cestovnom ruchu. 

Opatrenie 
6.7.3.1  

Uzavretie dohody s podnikateľmi o poskytovaní služieb 

v agroturistike a cestovnom ruchu a o propagovaní ich 
služieb obcou.                     

Opatrenie 
6.7.3.2 

Podpora podnikateľských subjektov, neziskových 
organizácií a inštitúcií pri získavaní finančných 
prostriedkov z grantov a fondov EÚ.                     

 
Predpokladaný zdroj čerpania z fondov EÚ 

Cieľ 6.7.1 Účinná propagácia obce. 

SOP Priemysel a služby 

2. Rozvoj cestovného ruchu 

2.3 Podpora propagácie cestovného ruchu a tvorby informačného systému  

INTERREG III A 

INTERREG III B 

INTERREG III C 

Cieľ 6.7.2 Rekreačno- relaxačné zázemie obce. 

SOP Priemysel a služby 

2. Rozvoj cestovného ruchu 

2.1 Podpora budovania a rekonštrukcie infraštruktúry cestovného ruchu  
2.2 Podpora podnikateľských aktivít cestovného ruchu  

Cieľ 6.7.3 Podpora podnikateľských aktivít v cestovnom ruchu. 

SOP Priemysel a služby 

2. Rozvoj cestovného ruchu 

2.1 Podpora budovania a rekonštrukcie infraštruktúry cestovného ruchu  
2.2 Podpora podnikateľských aktivít cestovného ruchu  
2.3 Podpora propagácie cestovného ruchu a tvorby informačného systému  

INTERREG III A 

INTERREG III B 

INTERREG III C 

 

8 ZABEZPEČENIE PHSR  
 

     Po schválení PHSR nastáva vlastná realizácia PHSR, jeho opatrení a úloh. Uskutočnenie aktivít 

uvedených v PHSR predpokladá určité finančné a administratívne zabezpečenie. 
    

8.1 FINANČNÉ ZABEZPEČENIE PHSR 
 
      Finančné vyčíslenie jednotlivých aktivít sa v PHSR uvádza pri väčšine opatrení a aktivít, potrebných  

na naplnenie cieľov programu. Tie sú stanovené odhadom, konečné rozpočty budú súčasťou 

vykonávacích plánov. Pri schvaľovaní financovania jednotlivých úloh, vyplývajúcich z aktivít, sa bude 
prihliadať na ich dôležitosť a  dopad na hospodársky a sociálny rozvoj obce. Viaceré úlohy sa môžu 

realizovať v rámci bežnej prevádzky samosprávy, mnohé však vyžadujú náročnejšie finančné 
a personálne zdroje a spoluprácu s inými subjektami. 

      Potenciálne zdroje na realizáciu opatrení a úloh PHSR sú: 
 

-  vlastné zdroje – rozpočet obce, 
-  bankové úvery, 
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-  štátne dotácie z účelových fondov, 
-  dotácie z výťažku lotérií,  

-  financie z Národných projektov (MPSVR, úrady práce sociálnych vecí a rodiny), 

-  štrukturálne a fondy, 
-  nadácie, neinvestičné fondy, 

-  účelové fondy zahraničných zastupiteľstiev v SR (holandské, americké, kanadské,...), 
-  Svetová banka, 

-  sponzoring podnikateľov, firiem, bankového sektora, súkromných osôb, 

-  združovanie prostriedkov verejnej a neverejnej sféry, atď., 
 

     Štruktúra uvedených zdrojov bude závisieť na aktuálnej finančnej situácii obce ako aj na 
spoločensko-ekonomických podmienkach.  

 

8.2 ADMINISTRATÍVNE ZABEZPEČENIE PHSR 
 

      Nevyhnutnou podmienkou plnenia programu je administratívne zabezpečenie jeho realizácie. 
Realizácia vyžaduje pravidelnú systematickú prácu skupín odborníkov a pracovníkov samosprávy. Na 

tento účel sa doporučuje zriadiť nasledovné orgány s prepojením na  vlastné ľudské zdroje: 
 

1. Výbor pre PHSR   

Poradný orgán zložený zo starostu a poslancov obecného zastupiteľstva. Úlohou výboru bude v 
intervale minimálne dva krát do roka posúdiť Správu o realizácii PHSR a stav finančného čerpania 

prostriedkov, dopadovú analýzu PHSR, plán na ďalšie obdobie a navrhovať stratégiu rozvoja a 
doplnenie  úloh a opatrení, ktoré neboli uvedené v PHSR.  

 
 

2. Komisia strategického rozvoja  

Výkonný útvar, zabezpečujúci plánovanie a realizáciu úloh PHSR. Úlohou útvaru bude: vypracovávať 
projekty, koordinovať projekty,  monitorovať realizáciu projektov, vypracovávať dopadové analýzy 

projektov, spolupracovať s inými partnermi doma a v zahraničí na realizácii projektov, vyhľadávať 
potenciálne zdroje a partnerstvá na realizáciu úloh PHSR, dohliadať nad ekonomickým čerpaním 

projektových prostriedkov, zbierať podklady o projektoch v rámci PHSR realizovaných inými 

subjektami, viesť aktuálnu analýzu demografie a štruktúry ekonomických charakteristík obce, sledovať 
podnikateľskú klímu a vzájomný vzťah odvetví v obci, poskytovať asistenciu podnikom vytváraním 

všestranných komunikačných kanálov, atď. 
 

3.  Koordinátor pre stratégiu   

Bude mať za úlohu: fungovať ako výkonný tajomník, koordinovať realizáciu PHSR, predkladať správy, 
podieľať sa na určovaní priorít realizácie PHSR, koordinovať stretnutia, podnety, požiadavky 

predstaviteľov rozhodujúcich odvetví na území obce, zaznamenávať dôležité trendy v hospodárstve 
majúce dopad na vývoj obce, podieľať sa na budovaní verejno-súkromných partnerstiev, zúčastňovať 

sa na dôležitých domácich a zahraničných stretnutiach, konferenciách, zameraných na rozvoj obce,
  

4. Vlastní zamestnanci  

Do realizácie PHSR budú zapojení aj ostatní zamestnanci.  
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9 MONITOROVANIE PHSR 

 
Monitorovanie PHSR  budú  uskutočňovať: 

 

-   Výbor pre PHSR, 
-   Komisia strategického rozvoja, 

-   Koordinátor pre stratégiu, 
-   Obecné zastupiteľstvo, 

 

9.1 SPÔSOB  MONITOROVANIA PHSR 
 

      Monitorovanie plnenia PHSR bude vykonávať Komisia strategického rozvoja. Koordinátorovi pre 
stratégiu pracovníci Útvaru budú pravidelne predkladať správy o postupe realizácie a príprave 

projektov, o vlastnej činnosti a o iných aktivitách súvisiace s plnením PHSR. Koordinátor pre stratégiu 

bude predkladať na zasadnutia Výboru Správy o realizácii PHSR, pre posúdenie súladu aktivít s 
Programom hospodárskeho a sociálneho rozvoja. Výbor vydá k realizácii stanovisko, ktoré sa predloží 

poslancom na Obecné zastupiteľstvo pri schvaľovaní ročných rozpočtov. 
      Počas roka sa môže každý poslanec obecného zastupiteľstva oboznámiť s priebehom plnenia 

PHSR na Útvare strategického rozvoja alebo u Koordinátora pre stratégiu. 
 

9.2 VYHODNOCOVANIE A SPÔSOB MODIFIKOVANIA PHSR 
 
     Hlavným hodnotiacim dokumentom PHSR bude Správa o realizácii PHSR, ktorú vypracuje Útvar 

strategického rozvoja.  
  

Spôsob modifikovania PHSR 

     Predkladať návrhy na modifikovanie PHSR bude v právomoci  Výboru pre PHSR.  Koordinátor pre 
stratégiu môže tiež predkladať Výboru návrhy na doplnenie PHSR. Občania a inštitúcie môžu tiež 

v písomnej forme predložiť Útvaru návrh na modifikovanie PHSR. 
     Na zasadnutia Výboru v termíne schvaľovania obecného rozpočtu predloží  Koordinátor Dopadovú 

analýzu plnenia PHSR. 

     Doplnenie PHSR sa uskutoční formou vypracovania Návrhu na doplnenie PHSR, ktorý bude 
obsahovať konkrétne nové špecifické ciele, opatrenia, aktivity a úlohy. Návrh sa predloží na schválenie 

obecnému zastupiteľstvu. Ak doplnenie PHSR bude spojené s možnosťou získať finančné prostriedky, 
alebo bude vyvolané inou nevyhnutnou potrebou, môže sa kvôli tomu tiež iniciovať mimoriadne 

zasadnutie Výboru alebo obecného zastupiteľstva. 
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10 ZÁVER 
 
       PHSR obce Horný Vadičov je strategický strednodobý dokument, ktorý určuje víziu rozvoja obce, 

prioritné rozvojové oblasti a strategické ciele ich naplnenia. Tento dokument je základným 
východiskom pre spracovanie ďalších materiálov rozvoja jednotlivých oblastí života obce. 

 
      PHSR je otvoreným dokumentom, ktorý bude pravidelne polročne vyhodnocovaný a aktualizovaný 

na zasadnutiach obecného zastupiteľstva. 

 
Predmetný PHSR obce Horný Vadičov bol schválený na zasadnutí obecného zastupiteľstva  dňa:   

 
.................................... 
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